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Представляет с 2 по 8 февраля 2010 года

VIII Студенческий марафон в ритме NON Stop

Cтоимость участия в марафоне на 1 человека:

за 5 дней/4 ночи - 5700 рублей

за 7 дней/6 ночей - 8300 рублей

В СТОИМОСТЬ ВКЛЮЧЕНО:

проживание в комфортабельных однокомнатных двухместных номерах;

трехразовое питание;

пользование бассейном с подогреваемой морской водой (t +28 C);

участие во всех конкурсах и мероприятиях в рамках программы;

встреча/проводы групп (организованная группа, не менее 10 человек).

Предварительная программа Марафона:

1 день (2 февраля)

· прибытие, регистрация, размещение

· ужин

· собрание руководителей и капитанов команд

· дискотека

2 день (3 февраля)

· завтрак

· торжественное открытие VIII Марафона

· "КомандаS!" - спортивно-приключенческая игра - начало 

· "Напряги извилины" - интеллектуальный конкурс

· Обед

· "КомандаS!" - спортивно-приключенческая игра - продолжение

· ужин

· Награждение победителей

· "Music of your soul " - конкурс вокала

· Дискотека 

3 день (4 февраля)

· завтрак

· "Бейсбол по-русски!" - соревнования по мини-лапте

· "Javelot" - соревнования по метанию копья

· обед

· "Марафон Movie Awards" - конкурс трейлеров

· ужин

· награждение победителей

· "Смех, да и только" - конкурс КВН (фристайл)

· Дискотека

4 день (5 февраля)

· завтрак

· "2014" - конкурс видеороликов

· "Уличный трафик" - танцевальный конкурс

· обед

· Торжественное награждение победителей и закрытие VIII марафона

· Ужин

· Завершающий коктейль

· Фейерверк

· Дискотека

5 день (6 февраля)

· завтрак

· Прощание с Марафоном

· Отъезд участников Марафона (для участников с 2 по 6 февраля)

· обед

· ужин

6 день (7 февраля)

· Завтрак

· Экскурсия (для участников с 2 по 8 февраля)

· Обед

· Свободное время (бассейн, спорткомплекс)

· Ужин

7 день (8 февраля)

· Завтрак

· Отъезд участников Марафона
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ВВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ 

Студенческий Марафон в ритме NON STOP – спортивно-творческое соревновательное мероприятие с развлекательным характером, проводимое ежегодно в ОК «Дагомыс», с целью выявления самого активного ВУЗа по всем направлениям.

Марафон проводится уже в седьмой раз. В прошлом марафоне приняли участие более 1000 студентов, представлявших более 30 ВУЗов нашей страны. Призерами VII марафона стали:

III Место – команда «Паприка» (Южный федеральный университет) 

 II Место – команда «Которую люблю» (Ярославский государственный университет)

I Место – команда «Знак качества» (Волгоградский государственный педагогический университет)
Каждый ВУЗ, принимающий участие в марафоне, обязан предоставить команду. Количество человек в команде не ограничено. В каждом мероприятии могут принимать участие разные студенты, главное требование – в составе команды должны быть только студенты представляемого ВУЗа. Капитан команды при регистрации (в первый день марафона) предоставляет списки членов команд с документами подтверждающими обучение студента (аспиранта) в ВУЗе, каждому члену команды выдается персональный бейдж с фотографией участника, названием команды и названием ВУЗа (фотографии должны быть сделаны заранее). Студенты (аспиранты) не имеющие бейдж, до мероприятия не допускаются, при обнаружении оргкомитетом нарушений правила команда нарушитель снимается с конкурса (соревнования).
Все мероприятия марафона проводятся в течение первых 4 дней марафона. Команда обязана зарегистрироваться (название города, ВУЗа, количество человек, название команды и т.д.) в оргкомитете в первый же день заезда. После этого капитан команды (капитаном команды может являться только студент или аспирант соответствующего ВУЗа.  Руководители делегаций, преподаватели, родители и так далее – имеют права выступать в качестве тренеров, режиссеров, помощников, но не имеют права представлять интересы команды на всех мероприятиях и собраниях марафона, а также  принимать непосредственное участие), обязан присутствовать на первом собрании капитанов, где  будет оглашена дальнейшая информация.

Уровень спортивных и творческих соревнований носит не строгий профессиональный характер, поэтому многие правила могут быть упрощены. Также в спортивной программе есть игры, которые возможно неизвестны студентам, в связи с этим будет проводиться общий инструктаж. 
В течение всего марафона команда зарабатывает баллы и бонусы. За первые три места в любом мероприятии команде присуждается: 1 место-3 балла, 2 место-2 балла, 3 место-1 балл. Бонусами команда награждается за участие в любом мероприятии, за наличие команды поддержки на каждом из мероприятий. Сумма трех бонусов приносит команде 1 балл. Команда не может стать победителем марафона, только по сумме максимально набранных бонусов. В общем итоге команда, получившая наибольшее количество баллов (с учетом бонусов), становиться победителем марафона. Соответственно присуждаются второе и третье место. Также по итогам марафона выделяются 10 команд, победивших в различных номинациях (команда-новинка, самая оригинальная, самая сплоченная, самая активная и т.д.)

Все команды награждаются дипломами и грамотами, как за отдельные мероприятия, так и по итогам марафона, победителям достаются кубки и призы.

Команде выдаются все необходимые материалы для всех мероприятий и конкурсов, но не запрещается использовать свой реквизит и материалы (по каждому конкурсу отдельные пояснения).

Команде желательно иметь в своем арсенале кричалки, девиз, короткое приветствие, самодельную эмблему.

Для участия в соревнованиях «КомандаS!» участники должны быть физически подготовлены. Также все участники обязаны иметь при себе спортивную одежду и обувь. 
Для участия в соревновании «Javelot» - метание копья в мишень, команду представляет одна пара игроков (молодой человек и девушка).

Почти все творческие конкурсы являются домашним заданием. Это означает, что команда, желающая принять участие в соответствующем конкурсе, обязана подготовиться заранее, до приезда на марафон. Оргкомитет предоставляет место для репетиций, но время репетиций на каждую команду строго ограничено, число площадок для репетиций также ограничено.  Оргкомитет не несет ответственность за недостаточную подготовку команды к началу конкурсов!!! 

Все конкурсы и соревнования оцениваются независимыми членами жюри и судьями.

Более подробная информация будет в дальнейшей рассылке от ОК «Дагомыс», также Вы можете задавать вопросы нам по электронной почте studmarafon2010@mail.ru
С уважением,

руководители оргкомитета
Всероссийского Студенческого марафона в ритме NON-STOP
Гоголева Тамара

Махиня Дмитрий.
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Домашнее задание :

1. « Music of your soul”  –  конкурс авторской песни.(музыкальное направление ПОП)
Команда представляет  1 вокальный номер. Длительность номера не более 3 минут! Количество исполнителей неограничено. Подтанцовка и бэк-вокал не запрещается. Использование различных визуальных эффектов во время испонения песни – разрешено (за исключением пиротехники, открытого огня). Носители музыки – CD-R, формата записи диска AUDIO CD. На диске должна присутствовать только конкурсная фонограмма. Диск должен быть подписан – 1. Название команды, город. 2. Имя  исполнителя. 3. Название конкурса.  

Каждая команда имеет право только одной репетиции на месте проведения данного конкурса. Соответственно, номер должен быть заранее постановлен и отрепетирован. Оргкомитет не несет ответственность за несвоевременную и недостаточную подготовку команды.

Конкурс оценивает независимое жюри. 
Критерии оценки - вокал, оригинальная идея номера, 
2.  «Марафон movie awards»  –  Творческий конкурс, по условию которого команда должна показать трейлер (рекламный ролик к фильму) на сцене в игровой форме, за основу команда должна использовать один любой популярный фильм.   
 Номер должен включать театральную постановку с раскрытием содержания темы, звуковое сопровождение.  Длительность номера не более 1,5 мин, за превышение временного лимита номер команды будет остановлен. Количество участников постановки неограниченно. 
Носители музыки – CD-R, формат записи диска AUDIO CD. На диске должна присутствовать только конкурсная фонограмма. Диск должен быть подписан – 1. Название команды, город.  2. Название конкурса.
Каждая команда имеет право только одной репетиции на сцене киноконцертного зала, где будет проходить конкурс. Соответственно, номер должен быть заранее постановлен и отрепетирован. Оргкомитет не несет ответственность за несвоевременную и недостаточную подготовку команды.

Выступления оценивает независимое жюри. Критерии оценки: актерское мастерство, раскрытие сюжета.

3. «Смех да и только»  –  конкурс КВНовского фристайла. 

Команда представляет 3-х минутный КВНовский конкурс фристайл – свободный стиль (визитка, ДЗ, ДМЗ, СТЭМ, БРИЗ, конкурс одной песни). 

Для проигрывания фонограмм необходимых команде для выступления на сцене будет отведено место для работы звукооператора от команды. Для воспроизведения фонограмм команда использует свой ноутбук.
Конкурс оценивает независимое жюри. 
Команда обязана пройти редакторский просмотр на отсутствие использования тем – пропоганда наркотиков и алкоголя, а так же других ассоциальных явлений; межнациональной розни; так же запрещено использование «черного» юмора (пошлость, нецензурные выражения). Время выступления команды – не более 3-х минут.
4. «Уличный траффик»  —  танцевальный конкурс, сочетающий в себе такие танцевальные направления как -  popping, locking, breaking, new style, funk, ragga, waacking, r”n”b, krump. Так же не запрещенно использование других танцевальных направлений!

Команда предоставляет 4-х минутное выступление. Количество участников не ограничено. 
Носители музыки – CD-R, формат записи диска AUDIO CD. На диске должна присутствовать только конкурсная фонограмма. Диск должен быть подписан – 1. Название команды, город.  2. Название конкурса.
Каждая команда имеет право только одной репетиции на месте проведения данного конкурса. Соответственно, номер должен быть заранее постановлен и отрепетирован. Оргкомитет не несет ответственность за несвоевременную и недостаточную подготовку команды.

Выступления оценивает независимое жюри. Критерии оценки: хореография, оригинальность постановки.

5.     Видеокункурс «2014!» 
Конкурс видеороликов рекламирующих один конкретный вид спорта, входящий в программу зимних олимпийских игр. 

Ролики предоставляются на носителях CD-R, DVD-+R. Формат записи диска: диск данных, формат видеофайла: DV-AVI. На диске должен присутствовать только конкурсный видеоролик. Диск должен быть подписан – 1. Название команды, город.  2. Название конкурса.
Конкурс оценивает независимое жюри. Критерии оценки: Оригинальность идеи. 













