Моя деятельность в ЦМИ «Форвард»
Я хочу рассказать о тех мероприятиях и акциях, в которых принимала активное участие и являлась организатором.
Я увлекаюсь спортом, люблю играть в баскетбол, кататься на роликах, коньках и лыжах. Участвую в различных спортивных соревнованиях и мероприятиях. Вместе с одноклассниками, волонтерами и специалистами ЦМИ «Форвард» второй год участвую во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России», где занимала 2 места среди 9-11 классов.
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Я люблю свою малую родину, свою страну. Являюсь членом клуба «Патриот», помогаю в разработке и создании тематических информационных стендов. Хожу в походы, которые организует наш руководитель Комаров Ю.П., участвую в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки и ориентированию на местности. Принимала участие в областном  слете, посвященном  дню памяти героя  Советского Союза Юрия Смирнова, который проходил в городе Макарьев. Участвую в общественных акциях и мероприятиях: поздравление ветеранов на дому, благоустройство захоронений участников  ВОВ, в чествовании участников ликвидации последствий Чернобыльской АЭС и др.
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Я люблю свой поселок, поэтому хочу, чтобы он рос и процветал, был таким же зеленым, чистым, уютным, с каждым годом становился все краше и краше. Хочу, чтобы вокруг поселка шумел и зеленел лес, поэтому принимаю активное участие во всех акциях и мероприятиях по благоустройству лесной зоны и территории самого  поселка. Стараемся поддерживать порядок около памятных мест поселка.
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Я – лидер неформального общественного объединения «Прометей». Помогаю всем, кто нуждается в моей помощи и поддержке. Принимала участие в областной акции «Добровольцы – детям» для детей-инвалидов, во всех поздравительных акциях и мероприятиях для ветеранов, для многодетных семей. Каждый год участвую в областной акции «Весенняя неделя добра», в рамках которой проходили такие акции: «Твори добро – дари тепло», «Книжкин Айболит»,  «Теплый дом», «Визит внимания» и субботники.
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Дети – наше будущее. Мне хотелось бы, чтобы они проводили свое свободное время весело, интересно и с пользой. Поэтому участвую в работе детских досуговых площадок, где мы стараемся придумывать для них увлекательные мероприятия: «Королевство почемучек», «В лес за здоровьем», «Чтобы лето не кончалось».
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Ни одно мероприятие в поселке не проходит без моего участия, потому что хочется, чтобы жизнь в нем стала ярче и интереснее. «День поселка», «Масленица», «День молодежи», «День Победы», «Новый год» - вот где простор для фантазии и творчества. На мероприятиях участвую в конкурсной программе для детей, представляю творческие работы на выставках-распродажах, распространяю информационные буклеты и приглашения, участвую в поздравительной акции «Новогоднее поздравление для ветеранов» в роли снегурочки.
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Районные мероприятия мне тоже по плечу. В этом году участвовала в районном конкурсе «Вперед в прошлое», была в составе команды ЦМИ «Форвард» в турслете «Олимпия». Представляла презентацию волонтерского клуба «Прометей» на встрече с молодежью Костромского района.
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В феврале 2013 года стала номинантом муниципальной премии для поддержки талантливой молодежи в номинации «Социально-значимая и общественная деятельность» за 2012 год.
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На этом моя добровольческая деятельность не заканчивается. Я собираюсь добиться еще больших успехов. И привлечь новых ребят в волонтерское движение.
