Знакомьтесь:
Сиротина Виктория Станиславовна, 22.01.1996года рождения, член подростково-молодежного клуба «Виктория» село Шушкодом, учащаяся 11 класса МОУ Шушкодомская  СОШ им. И. С. Архипова.
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Виктория – девушка всесторонне развитая. Несмотря на занятость в школе, она активно участвует в общественной жизни.


В 2012 году защищала проект «Сохраним родное село», являлась его автором и активно его реализовала.
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Увлекается историей, поэтому два года подряд участвует в историко-краеведческой акции «Ищу героя». В 2013 году за исследовательскую работу «Человек старой закалки» в районном этапе она получила диплом I степени.


Одержала победу в районном конкурсе творческих работ патриотической направленности «Даты. События. Личность.» за электронную презентацию «Герои-костромичи Отечественной войны 1812 года».

Была капитаном команды «Россияночки» подростково-молодежного клуба «Виктория в районной интеллектуально историческо-патриотической игре «Я – гражданин России», в которой команда одержала победу.
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В районной конкурсной программе «Вперед в прошлое!» Вика защищала статью «Село будущего – наши мечты», участвовала в подготовке слайд презентации «История моего села», внесла большой вклад, чтобы команда оказалась лучшей.
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Активно участвует в клубных мероприятиях патриотической и гражданской направленности.
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Активно участвует в молодежной акции «Весенняя неделя добра», акции «Свет в окне», Неделя боевой славы».
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Всегда спешит на помощь к пожилым людям.

Забота у меня простая,
Работа моя такая:
Помочь старикам и детям-
И нет важнее забот.
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В развлекательных мероприятиях к календарным праздникам она может быть любым театральным героем, всегда выбирает главную роль и отлично справляется.
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Вика ведет здоровый образ жизни, увлекается спортом. Капитан команды «Энергия» на туристическом молодежном слете.
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За активную жизненную позицию, добросовестное отношение ко всем поручениям, за пропаганду здорового образа жизни в 2013 году Сиротина Виктория стала лауреатом муниципальной премии для поддержки талантливой молодежи в номинации «Социально-значимая и общественная деятельность».

Сиротина Виктория Станиславовна является членом подростково – молодёжного клуба «Виктория» с 2010 года. За этот период показала себя активной, динамичной, ответственной, самокритичной, всегда требовательной к себе. Интересуется всеми направлениями молодёжной политики, стремится пополнять свой багаж знаний.

Историческая игра к 70-ти летию Сталинградской битвы





Игра «Путешествие в космос»





О буевлянах, оставивших свой след в истории района





15 февраля – День воина-интернационалиста








«Защитникам Родины славу поем» - концерт





К Международному женскому дню 8 Марта развлекательная программа «Я девчонка современная»





КВН «Здоровье дороже золота»








