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ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ОТРЯДА «СОКОЛ» ПО ПРОПАГАНДЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ, ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НАРКОМАНИИ, АЛКОГОЛИЗМА И ТАБАКОКУРЕНИЯ В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ.
Коллектив проекта: Артемочкин Н. Ю., Смирнова А.С..,  Третьякова А.Н.., Волкова А.В.
Место реализации проекта: Кадыйский муниципальный район.

Время реализации проекта:  с 15.07. 2013 по 15.10.2013 года.

Проект создан в рамках конкурса на лучший добровольческий отряд по пропаганде здорового образа жизни, противодействию распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде.
Введение:   

Волонтер – это человек, который, работая безвозмездно, вносит свой вклад в реализацию социально-значимых проектов. Быть добровольцем - особая, почетная работа.  Благодаря усилиям множества волонтерских организаций,  многие люди во всех странах мира получили необходимую помощь, поддержку, обрели веру в себя и в то, что жизнь прекрасна и нужно ее беречь. Однако, на пути у волонтеров осталось еще множество проблем.  В нашей стране, несмотря рост рождаемости, продолжает  расти смертность в результате  различных заболеваний. Причины этого явления разнообразны и связаны с целым рядом социальных проблем: ухудшающейся экологической обстановкой, увеличением доли гиподинамии в повседневной жизни, нарастанием эмоционального и информационного стрессов. Также возросло влияние таких факторов, как алкоголизм, наркомания, табакокурение в молодежной среде, дорожно-транспортные происшествия, самоубийства и насильственные смерти. Но всего этого можно избежать, если каждый человек будет бережно относиться к своему здоровью, понимать цену собственной жизни и, безусловно, вести здоровый образ жизни.   Среди многочисленных форм и методов, используемых сегодня в профилактической работе, свою высокую эффективность доказывают волонтерские организации, занимающиеся пропагандой здорового образа жизни. Своей деятельностью они формируют здоровое  поколение будущего.
Каждый добрый поступок, совершенный волонтером во благо людей, как свет маяка освещает путь к здоровью и светлому будущему, дарит надежду на лучшее. А каждый добровольческий проект  сравним с маяком, который помогает людям вспомнить о самых главных ценностях- жизни и здоровье.  Поэтому наш добровольческий проект носит название «Маяк надежды» ,который  поможет многим людям найти свой путь к здоровому образу жизни и долголетию.

Актуальность проекта:

Актуальность проекта продиктована необходимостью правильно информировать население о пагубности вредных для здоровья привычек, мотивировать его к ведению здорового образа жизни, включая отказ от табакокурения и злоупотребления алкоголем.

     В рейтинге жизненных ценностей молодежи здоровье занимает лишь 4 место, вслед за значимостью семьи (1 место), дружбы и общения (2 место), финансового благополучия   (3 место). Последствия такого невнимания к собственному здоровью сказываются уже в более зрелом возрасте. Низкая мотивация школьников к ведению здорового образа жизни затрудняет формирование у них понятия ценности здоровья и ответственности за собственную жизнь и жизни других людей. Этим и обусловлена актуальность проекта «Маяк надежды», направленного на формирование у молодого поколения  здорового образа жизни. 

Сущность проекта: 

   По данным Всемирной организации здравоохранения, продолжительность жизни человека и состояние его здоровья на 60% определяется его образом жизни и системой питания, на 15% — наследственностью, еще 15% — экологией и условиями внешней среды, и лишь на 10% услугами здравоохранения. Следовательно, ведение здорового образа жизни играет наиважнейшую роль в сохранении и поддержании здоровья и жизненных сил человека. Главным результатом пропаганды здорового образа жизни являются счастливые, бодрые и здоровые люди, которые верят в счастливое будущее и наслаждаются каждым днем. Наша цель – достичь такого результата. Впереди нас ждет нелегкий, кропотливый труд,  но мы будем верны до конца нашей идее. Будущее нашей страны зависит в первую очередь от ее граждан, от нас с вами. Поэтому главной аудиторией проекта являются дети и молодые люди. И, безусловно, ее будет ждать светлое, богатое и счастливое будущее, если граждане будут здоровыми, счастливыми и уверенными в себе людьми. Наш проект – это лишь короткий отрезок  пути к такому грандиозному успеху, но главный девиз волонтерства звучит так: легко если вместе. А девиз нашего проекта «Не угасай маяк надежды!»
Цель проекта: 
Организация и проведение комплекса мероприятий по пропаганде здорового образа жизни среди  детей и молодежи Кадыйского муниципального района.
Задачи проекта:

- формирование в сознании молодых людей позитивного отношения к своему умственному, эмоциональному, социальному и физическому здоровью, как к важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности, воспитание в молодом поколении здорового образа жизни. 

- вовлечение населения в занятия физкультурой и спортом;

- формирование чувства ответственности за свое здоровье у молодого поколения

познание и осознание молодежью необходимости поддержания и укрепления собственного здоровья.

- повышение эффективности формирования  у молодых людей понятия ценности здоровья, с помощью профилактических мероприятий с учителями и родителями школьников.

Механизм реализации:

В рамках проекта будут проходить разные мероприятия для детей и молодежи. Всех участников мы будем привлекать, и приглашать через средства массовой информации, по пригласительным билетам, через личные беседы.
Этапы проекта:

Первый этап – организационный с 15 по 25 июля
Предварительное изучение и анализ уровня знаний о здоровом образе жизни и профилактике вредных зависимостей, проведение опроса и анкетирования среди молодых людей.

Взаимодействие с государственными учреждениями, общественными организациями.

Оценка возможностей отряда.

Планирование работы добровольческого отряда по пропаганде здорового образа жизни и противодействию распространения вредных привычек.

Главная задача для участников отряда на этом этапе – овладеть методикой творческой работы и ознакомиться со всей сферой тем здорового образа жизни и отказа от вредных привычек.  

Второй этап – основной 25июля по 15 октября
Основные мероприятия в рамках проекта.

Информационно-рекламное обеспечение проекта:

    Размещение информации о деятельности волонтерского отряда в газете «Родной край», а также на сайте администрации района с 15 июля по 15 октября.
    Выпуск информационно-пропагандистских буклетов на тему популяризации и пропаганды здорового образа жизни, профилактики вредных зависимостей.

Мероприятия добровольческого отряда «Сокол» :

-  доверительные беседы о вреде алкоголизма, табакокурения и наркомании с молодыми жителями района. В ходе бесед волонтеры выяснят отношение ребят к вредным привычкам, а также причины их появления. В форме профилактической беседы добровольцы постараются помочь не только отказаться от вредных привычек тем, кто их имеет, но и сформировать правильное представление о ведении здорового образа жизни. 
Планируемые для использования источники информации: литература соответствующего направления,  интернет, консультации специалистов
Сроки выполнения: 25 июля-15 октября
Планируемые расходы: расходы по личной инициативе.

   -  взаимодействие с районным Советом ветеранов.  Привлечение   подростков и членов районного Совета ветеранов к участию в проекте  депутата Костромской областной Думы М.А.Гутермана «Нам важен каждый. Вместе мы поможем многим!», проведение районных соревнований по шахматам и шашкам. Участие команды подростков и ветеранов  в межмуниципальном турнире по шахматам и шашкам «Костромское лето» в с.Воронье Судиславского района. Совместные мероприятия для подростков и ветеранов дадут возможность молодым людям на личном примере ветеранов убедиться в необходимости ведения здорового образа жизни и сформируют положительное отношение  к  активной жизненной позиции.
.
Сроки выполнения: июль
Планируемые расходы: расходы по личной инициативе.
 - акция «Мы за здоровый образ жизни», включающая в себя конкурс рисунков на асфальте и распространение флаеров, несущих информацию о важности здорового образа жизни. Акция будет проходить на главной площади п. Кадый. Такая форма пропаганды ЗОЖ привлечет внимание большого количества населения. Пропагандистские флаеры создадут теоретическую основу данной акции и укрепят правильное представление о ЗОЖ. 

Сроки выполнения: август

Планируемые расходы: расходы по личной инициативе.

Подготовка различных киноматериалов, отражающих темы ЗОЖ, культуры поведения, истории родного края, документальные и развлекательные проекты. Использование возможностей кинотеатра в Районном Доме народного творчества и досуга привлечет внимание населения к кино, к здоровому образу жизни и правильному планированию своего досуга. Фильмы о родном крае будут способствовать  духовному воспитанию  молодых людей 
Сроки выполнения: август – сентябрь

Планируемые расходы: расходы по личной инициативе.
Привлечение молодежи к участию в спортивных соревнованиях на празднике «День физкультурника», который по традиции проходит на центральном стадионе п. Кадый. Для соревнований приглашаются команды из каждого поселения района. Общее количество привлеченных составит около 300 человек Спорт – одна из важнейших составляющих ЗОЖ. Каждый человек должен быть всегда в хорошей спортивной форме, поэтому праздник «День физкультурника» - это отличная возможность показать свои знания и умения, проверить свои силы и с пользой для души и тела отдохнуть. Данное мероприятие укрепит веру спортсменов в то, что они делают, а любителям дадут заряд положительных эмоций, бодрости и прилива сил. 
Сроки проведения: 6 – 12 августа.
Планируемые расходы: расходы по личной инициативе.
Организация районного фестиваля для работающей молодежи  «Молодой специалист-2013»,который будет проводиться на центральном стадионе п.Кадый. К участию  в фестивале привлекаются молодые специалисты различных учреждений и ведомств. Мероприятие даст возможность раскрыть творческий потенциал, инновационные методы профессиональной деятельности  молодых специалистов. Проведение фестиваля будет способствовать  формированию у молодых людей активной жизненной позиции и стремлению к успехам в профессиональной деятельности.
Сроки проведения-10 августа 

Восстановление природных источников воды в поселке Кадый. Чистая питьевая вода – это залог здоровья. Особой популярностью всегда пользуются природные ключики и родники, поскольку вода в них не тронута цивилизацией. В нашем поселке мы отыскали один из таких «источников здоровья», но он нуждается в восстановлении.
Необходимо облагородить само место источника. Данная акция добра позволит  ощутить важность  сохранения первозданной природы. Жители нашего поселка смогут брать чистую воду из источника, что будет способствовать улучшению их здоровья.
Сроки выполнения: август – сентябрь

Планируемые расходы:  добровольные взносы, расходы по личной инициативе.

Проведение акций «Дорога- без опасности»,в ходе которых члены отряда  покрасят пешеходные переходы около детских учреждений, проведут беседы совместно с сотрудниками ГИБДД с водителями транспортных средств. Комплекс мероприятий по безопасности дорожного движения создаст условия  для привлечения водителей автотранспорта к ведению здорового образа жизни.

Сроки выполнения: август-октябрь.

Планируемые расходы: помощь администрации городского поселения п.Кадый.

Третий этап – заключительный с 15 октября по 15 ноября
На данном этапе проводится анализ проделанной работы.

Подведение итогов деятельности добровольческого отряда.  

Написание отчета о проделанной работе.
Планируемые результаты проекта:
 - формирование у молодых людей позитивного отношения к здоровому образу жизни 
 - проявление у них интереса к различным видам спорта и активному отдыху

  -уменьшение количества людей, имеющих вредные привычки
  -повышение уровня  потребности людей в соблюдении ЗОЖ

  -формирование у населения ответственности за свое здоровье

