Информация о ходе реализации 
Закона Костромской области от 21.10.2010 г.

 № 675-4-ЗКО «О молодежной политике в Костромской области» за 2013г

Сфера молодежной политики Костромской области регулируется Законом Костромской области № 16 «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Костромской области» (принят 6 ноября 1997 года), Законом Костромской области «О молодёжной политике в Костромской области» N 675-4-ЗКО (принят 21 октября 2010 года), Законом Костромской области «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Костромской области» № 131-5-ЗКО (принят 13 октября 2011 года) и иными нормативно-правовыми актами.
В соответствии с Законом Костромской области «О молодёжной политике в Костромской области» основными направлениями реализации молодежной политики являются:

1) гражданское становление и воспитание патриотизма молодежи;
2) помощь молодой семье;
3) содействие занятости, трудоустройству молодежи и поддержка молодежного предпринимательства;
4) поддержка талантливой молодежи и молодых ученых;
5) формирование здорового образа жизни, организация отдыха молодежи;
6) профилактика антиобщественных действий среди молодежи.
В рамках программы «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Костромской области» на 2012-2015 годы в 2013 году департаментом образования и науки, органами управления в сфере образования, молодежной политики муниципальных образований Костромской области, областными и муниципальными образовательными организациями и учреждениями молодежной сферы проведено 237 мероприятий, в которых приняло участие 181 436 человек.

С февраля по ноябрь прошел областной конкурс на лучший патриотический клуб (объединение) Костромской области. В конкурсе приняли участие 12 молодежных патриотических клубов, прошедшие отборочный этап в муниципальных образованиях Костромской области.
С апреля по июнь проведена областная историко-краеведческая акция «Ищу героя».
Областной конкурс авторской фотографии «Я помню, я горжусь!» проведен в июне-октябре. В конкурсе приняли участие 78 человек из 15 муниципальных образований Костромской области (представлено 257 работ).
В июле проведен областной военно-спортивный лагерь «Юный патриот» на базе учебного центра ФГКВОУ ВПО «Военная академия войск радиационной, химической и биологической защиты и инженерных войск имени Маршала Советского союза С.К. Тимошенко» в п. Песочное Ярославской области.
В сентябре прошел областной финал военно-спортивной игры «Зарница».

В октябре совместно 331-м Гвардейским парашютно-десантным полком проведен областной турнир по пулевой стрельбе памяти Героя Советского Союза Ю.В. Смирнова.  
В ноябре проведен областной смотр знаний и умений допризывников «Марш-бросок 2013».
В 2013 году костромскими поисковиками проведены поисковые экспедиции в различных субъектах Российской Федерации.
В ходе поисковых экспедиций проведены работы по благоустройству 6 объектов (воинские захоронения, памятники, мемориалы), установке и реставрации памятных досок.
16 апреля 2013 года на базе военного городка №2 ФГКВОУ ВПО Военная академия войск радиационной, химической и биологической защиты и инженерных войск имени Маршала Советского союза С.К. Тимошенко состоялся областной слет участников поисковой деятельности, посвященный 15-летию областного поискового объединения «Щит».
В августе 2013 года проведен Областной учебно-поисковый лагерь в Макарьевском муниципальном районе.
В целях развития поисковой деятельности, популяризации архивных «раскопок» в 2013 году стартовал проект «Это нужно живым» по созданию автоматизированного банка данных о погибших при защите Отечества.
На базе ОГБОУ НПО «Профессиональный лицей №23 им. Ф.В. Чижова Чухломского муниципального района Костромской области» в период с 7 по 14 июля был проведён областной слёт труда, учёбы актива и отдыха студентов и учащихся Чижовских образовательных учреждений профессионального образования.
С 7 по 13 июля 2013 года Костромской областной центр детского и юношеского туризма и экскурсий «Чудь» организовал и провел смену областного палаточного лагеря «Юный турист-спасатель» в Судиславском муниципальном районе.
В августе в Костромской области прошла Межрегиональная молодежная экспедиция «Под княжеским стягом», посвященная событиям смутного времени XVII века.
В целях создания правовых и организационных условий, способствующих эффективной государственной  поддержке молодежи и молодых семей в вопросах улучшения жилищных и социально-бытовых условий с декабря 2012 года в Костромской области проводится работа по реализации пилотного проекта «Молодежный жилищно-строительный кооператив». Численность членов кооператива в 2013 году составила 40 человек.
В целях реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы постановлением администрации Костромской области  от 19 апреля 2011 года № 125-а утверждена областная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2013 годы». 
В список молодых семей-претендентов на получение социальных выплат в 2013 году включены 136 молодых семей из 19 муниципальных образований Костромской области. 24 октября 2013 года средства, предусмотренные в областном бюджете для предоставления социальных выплат молодым семьям в 2013 году, перечислены в бюджеты муниципальных образований Костромской области, участвующих в реализации программы, в полном объеме. 
По состоянию на 1 декабря 2013 г. улучшили свои жилищные условия 25 молодых семей. 
С целью организации временной занятости, трудоустройства молодежи Костромской области формируются молодежные и студенческие трудовые отряды на период летнего семестра.

23 мая 2013 года в 15.00 у памятника Труженикам тыла состоялось  торжественное открытие студенческого летнего трудового семестра с участием представителей органов исполнительной власти Костромской области.
В перечень объектов работ студенческих трудовых отрядов в 2013 году входило 126 объектов (97 объектов на территории Костромской области, 26 на территории Костромы, 3 на территории РФ).
В течение 2013 года осуществляли свою деятельность 230 молодежных трудовых отрядов для 3758 человек. Из них в г. Костроме 80 отрядов (34,9 %) общей численностью 1159 человек (31,6 %).  Работали 54 смешанных отряда профильных лагерей и смен, в количестве 1969 человек. 

Мероприятия по содействию развитию молодежного предпринимательства в Костромской области осуществлялись в рамках областной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Костромской области на 2009-2013 годы» и проекта Федерального агентства по делам молодежи по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность «Ты - предприниматель». 
В соответствии с приказом департамента образования и науки Костромской области от 4.02.2013 года №172 при департаменте действует Совет молодых ученых и специалистов Костромской области.
Представители  Совета приняли участие в региональных мероприятиях в качестве экспертов и организаторов:
1) Областного  конкурса «Студент года» (25 января 2013 года);
2) Областной научно-практической конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» (15-16 марта 2013 года). В рамках конференции представители Совета приняли участие в работе круглого стола по направлению «Инженерные науки в техносфере настоящего и будущего»;

3) Конкурс по формированию Молодежного правительства Костромской области.

4) 17 октября 2013 года на базе ОГКОУ ДОД «Костромской областной центр научно-технического творчества «Истоки» прошла региональная выставка-конкурс научно-технических работ, изобретений, современных разработок и рационализаторских проектов  «Инновационный потенциал молодежи Костромской области», в которой приняло участие более 150 представителей от образовательных организаций, предприятий и организаций Костромской области, которые презентовали  более 140 проектов.
В целях обеспечения участия представителей талантливой молодежи Костромской области в международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсах молодежи в 2013 году было организовано участие               280 человек в различных мероприятиях.
3 сентября 2013 года состоялось заседание конкурсной комиссии по выдвижению кандидатов от Костромской области на соискание государственной премии для поддержки талантливой молодежи.

По итогам заседания определено 7 кандидатов (квота, ежегодно устанавливаемая Министерством образования и науки Российской Федерации для субъектов РФ).

За 2013 год в региональный реестр молодежных и  детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой включено 12 объединений.

За отчетный период Координационным комитетом совместно с исполнительными органами власти Костромской области  были проведены следующие мероприятия:

1) Молодежный образовательный форум «Патриот» (июль-август 2013 года);

2) Областной фестиваль ролевых игр «Открытая дверь» (октябрь 2013 года);

3) Фестиваль добровольческих инициатив (ноябрь 2013 года).

С целью формирования у молодежи ценностей здорового образа жизни  в 2013 году охвачено 63 376 человек, проведено 950 профилактических мероприятий.
18 октября 2013 года более 250 волонтеров вышли на улицы города, чтобы выступить организаторами в проведении Эстафеты олимпийского огня.  Подготовка волонтеров Эстафеты Олимпийского Огня велась по следующим направлениям для обеспечения мероприятий Эстафеты: «Маршрут», «Пункты сбора», «Городские празднования», «Транспорт. Логистика», «Обеспечение жизнедеятельности команды», «Работа со СМИ».  

27 ноября 2013 года более 100 представителей добровольческих объединений Костромской области собрались в Молодежном комплексе «Пале» на Фестиваль добровольческих инициатив.
В целях испонения распоряжения администрации Костромской области от от  21 мая 2013 года № 120-ра «Об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в Костромской области, органами по делам молодежи муниципальных образований Костромской области организованы 34 профильных  лагеря с дневным пребыванием для 721 участника; с круглосуточным пребыванием – для 1248 участников.
С 2009г. проводится Молодежный образовательный Форум «Патриот» с участием молодежи Костромской области и других регионов РФ.
В целях обеспечения мероприятий для молодежи, направленных на профилактику антиобщественных действий совместно с УМВД России по Костромской области, УФСБ России по Костромской области, Главным управлением МЧС России по Костромской области, национальными общественными организациями и объединениями, органами местного самоуправления муниципальных образований Костромской области в государственных и муниципальных образовательных организациях Костромской области проводятся профилактические беседы, семинары, «круглые столы», уроки-практикумы, ролевые игры, школьные «Дни наук», встречи с сотрудниками силовых ведомств, часы общения, деловые игры, викторины, родительские собрания, уроки ОБЖ, диспуты и другие.

С целью методического сопровождения  специалистов учреждений молодежной сферы, образования, культуры Костромской области Костромским областным институтом развития образования выпущен электронный сборник «Профилактика асоциального поведения подростков.
С 2006 года действует  сайт молодежной политики Костромской области www.kdm44.ru, освещающий деятельность  отдела по делам молодежи  департамента образования и науки Костромской области, подведомственных учреждений, молодежных общественных организаций и образовательных учреждений региона. 

В  2013 году  на сайте молодежной политики Костромской области было размещено 1147 информационных материалов о реализации государственной молодежной политики (2011 год – 716 информационных материалов, в 2012 году - 1127). 
Департаментом образования и науки Костромской области, ОГБУ «МЦ «Кострома» осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации по освещению молодежной политики в Костромской области. В 2013 году в  электронных и печатных средствах массовой информации областного уровня размещено  476 информационных  материалов и анонсовых сообщений о реализации ГМП по следующим темам: молодежное предпринимательство, гражданское и патриотическое воспитание молодежи, молодежный образовательный Форум «Патриот-2013», пропаганда здорового образа жизни, государственная поддержка талантливой молодежи, работа студенческих трудовых отрядов, молодежный парламентаризм и другие.
