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ПОЛОЖЕНИЕ
о всероссийском конкурсе «Займись спортом!» на лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди детских и молодежных общественных объединений  на 2012/2013 гг.
1. Цели и задачи
Всероссийский конкурс (далее – Конкурс) проводится в целях продвижения идей здорового образа жизни, популяризации физической культуры и спорта среди различных возрастных групп населения путем реализации молодежных и детских социальных проектов и инициатив.
Основными задачами Конкурса являются:

· пропаганда здорового образа жизни, физической культуры и спорта;
· создание условий для творческого и профессионального общения детских и молодежных общественных объединений при реализации проектов, направленных на пропаганду физической культуры и спорта;
· реализация новых форм и методов работы с населением при организации физкультурных и спортивных мероприятий;
· реализация системы ресурсной поддержки проектов и инициатив детей и молодежи, пропагандирующих физическую культуру и спорт;

· вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях развития;
· создание комплекса мероприятий для формирования молодежного актива;
· внедрение образовательного механизма, направленного на повышение уровня знаний молодежи в области массовой физической культуры и спорта;
· укрепление здоровья детей, подростков, молодежи.
2. Руководство проведением Конкурса
2.1.Общее руководство проведением Конкурса осуществляет Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации.
2.2. Непосредственное проведение Конкурса возлагается на Оргкомитет конкурса (далее - Оргкомитет). В состав Оргкомитета входят представители Минспорттуризма России, Международного союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций – Федерация детских организаций» (СПО-ФДО), Общероссийской ассоциации общественных объединений «Дети плюс».
2.3. Оргкомитет формирует состав Экспертного совета и организует его работу на четвертом этапе проведения Конкурса при подведении итогов Конкурса.
3. Порядок проведения Конкурса и участники
3.1. Конкурс проводится в пять этапов:
I этап – старт Конкурса проходит в рамках Всероссийской акции «Займись спортом! Стань первым!» (1 июня 2012 г.).

II этап – регистрация проектов в Оргкомитете Конкурса (1 июня – 31 августа 2012 г.). Заявки в номинации «Лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди детских оздоровительных лагерей» регистрируются до 30 июня 2012 г.

Заявка проекта (Приложение №1) направляется по адресу: propaganda@minstm.gov.ru
III этап – реализация проектов в субъектах Российской Федерации   (1 сентября 2012г. – 31 марта 2013 г.). Сроки реализации проектов в номинации «Лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди детских оздоровительных лагерей» с 1 июля по 31 августа 2012 г.
IV этап – подведение итогов, определение победителей Конкурса. Предоставление конкурсной документации в Оргкомитет Конкурса (1 апреля – 20 мая 2013 года ).
V этап – награждение победителей и призеров Конкурса (1 июня 2013 года);
3.2. Требования к материалам, предоставляемым на Конкурс:

· Информационная карта проекта (Приложение №2), представляемая на Конкурс, готовится в двух экземплярах. Первый экземпляр отправляется по электронной почте прикрепленными документами в Оргкомитет по адресу: propaganda@minstm.gov.ru. Второй экземпляр заявки отправляется почтовой связью или сопровождающим лицом по адресу: г. Москва, ул. Казакова, 18. Отдел пропаганды здорового образа жизни и физической культуры (с пометкой: «На конкурс «Займись спортом!»).
К заявке прикладываются документы, подтверждающие реализацию проекта, примеры наработок в рамках проекта.

3.3. Конкурсные материалы не возвращаются.
3.4. В Конкурсе принимают участие детские и молодежные общественные организации, учреждения отдыха и оздоровления детей и подростков, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области молодежной политики, физической культуры и спорта, инициативные группы.

4. Номинации Конкурса

·  «Лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди детских общественных объединений».
· «Лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди молодежных общественных объединений».
· «Лучший проект по пропаганде физической культуры и спорта среди детских оздоровительных лагерей».
· «Лучшая организация работы по взаимодействию с детскими и молодежными общественными объединениями по пропаганде физической культуры и спорта» (в номинации принимают участие органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта, муниципальные образования).
· «Лучший молодежный проект по уличным видам спорта» (в номинации принимают участие молодежные объединения и инициативные группы  по уличным видам спорта: воркаут, паркур, джимбар, роллерспорт, скейтбординг, стритбол и др.).
· «Лучшее продвижение проекта в социальных сетях».
5. Критерии оценки проектов участников Конкурса:

· Привлечение максимального большинства участников к пропаганде физической культуры и спорта, здоровому образу жизни.

· Социальная значимость проекта.
· Личный вклад каждого участника проекта в социально значимую деятельность.
· Взаимодействие с органами власти, социальными структурами, общественными организациями.
6. Награждение
Победители и номинанты Конкурса  награждаются дипломами Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации и ценными подарками.
Руководители организаций – победителей Конкурса награждаются Благодарственными письмами Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации.
По итогам Конкурса лучшие проекты войдут в сборник Методических рекомендаций по пропаганде физической культуры и спорта, здорового образа жизни Минспорттуризма России.
6. Финансовое обеспечение Конкурса

За счет средств Минспорттуризма России обеспечиваются расходы по информационному, организационному обеспечению Конкурса, согласно экономической бюджетной классификации по разделу: 1102 «Массовый спорт»; целевой статье 4851700 «Мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни у граждан Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака, в 2013 году».
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