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Руководство страны и Костромской области уделяет большое внимание поддержке молодых ученых. Об этом свидетельствуют слова Президента России Д.А. Медведева о том, что уже сегодня необходимо заниматься модернизацией различных сфер жизнедеятельности, а также ряд мер Правительства России, направленные на поддержку молодых ученых.
Задача государства – это предоставление условий, с одной стороны, для самореализации молодых ученых, а, с другой – для привлечения дополнительных средств, ресурсов и сил в различные отрасли науки из федерального бюджета. Но нужно понимать и то, что многое зависит и от активности самих молодых ученых.
С целью привлечения дополнительных средств из федерального бюджета для поддержки молодых ученых Костромской области комитетом по делам молодежи области совместно с Межрегиональной общественной организацией содействия патриотическому воспитанию граждан «Содружество поисковых отрядов» была подана заявка в Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб» для участия в Открытом конкурсе по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям на осуществление проектов, имеющих социальное значение в сфере поддержки молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций. В результате конкурса на поддержку молодых ученых Костромской области был выигран грант в размере 1 200 000 рублей. Согласно условиям заявки 38 выпускников ВУЗов Костромской области, закончивших обучение в 2009 году на «отлично» и оказавшихся в трудной жизненной ситуации получат по 3 000 рублей. В настоящее время список согласован с Советом ректоров ВУЗов Костромской области, осуществляется сбор необходимых документов.
В апреле т.г. в Круглом зале администрации области состоялась пресс-конференция с участием помощника председателя комитета по делам молодежи Государственной Думы ФС РФ И.Н. Паймушкиным, ректорами и проректорами учебных заведений, представителями средств массовой информации, в ходе которой был объявлен Областной конкурс молодежных инновационных проектов с общим грантовым фондом 700 000 рублей. Данный вопрос также был рассмотрен на заседании Совета молодых ученых, студентов и специалистов при губернаторе Костромской области 22 апреля т.г.

Конкурс включает в себя 3 номинации: «лучшая инновационная идея», «лучший инновационный проект», «лучший инновационный продукт». В Положении о конкурсе определены приоритетные направления модернизации Костромской области, сформулированные губернатором области И.Н. Слюняевым: модернизация инфраструктуры, модернизация агропромышленного комплекса, модернизация лесного хозяйства, модернизация жилищной сферы, модернизация социальной сферы, модернизация духовно-нравственной сферы, модернизация энергетики.
Положение о конкурсе размещено на сайте комитета по делам молодежи области и направлено во все учебные заведений и научно-исследовательские организации.

В настоящее время на конкурс поступило 44 работы из КГТУ, КГУ им. Некрасова, КСГХА, Академии РХБЗ.
Несколько проектов предлагаем рассмотреть в рамках Совета сегодня. Для участия в заседании Совета приглашены депутаты областной Думы, руководители исполнительных органов государственной власти. Надеемся на экспертную оценку и поддержку представленных проектов молодыми учеными Костромской области.
Спасибо за внимание!
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