ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении XIX межрегионального молодежного
медиа-форума «Фокус»
1. Общие положения
   Медиа-форум «Фокус» - это уникальная площадка, позволяющая создать единое поле общения для детей и молодёжи, интересующейся журналистикой; возможность получить бесценный опыт от ведущих журналистов России, Украины, Молдовы, Белоруссии, Финляндии и Польши; попробовать свои силы в создании газет, радио- и телепередач. 
   Межрегиональный молодежный медиа-форум проводится Ростовским-на-Дону региональным отделением общероссийской Лиги юных журналистов и  Молодёжным информационным Агентством «МИА» при поддержке Комитета по делам молодежи ГД РФ, Всероссийского фонда «Национальные перспективы», Центра Новой молодежной политики,  Администрации Ростовской области, Министерства внутренней и информационной политики РО, Министерства общего и профессионального образования РО, Лиги юных журналистов России, Творческого объединения «ЮНПРЕСС».
2. Цели и задачи:

    Форум проводится с целью поддержки и развития движения юных журналистов, повышения творческой и социальной активности молодёжи, создания современных качественных информационных продуктов через повышение профессиональной квалификации молодых журналистов, а также с целью поиска и содействия продвижению разработок молодых IT-специалистов. 
3. Участники:
    Для участия в форуме приглашаются:
объединения юных журналистов школ и учреждений дополнительного образования; самодеятельные детские и молодёжные теле- и радиостудии; редакции газет и журналов, выходящих в учебных заведениях; студенты факультетов журналистики; школьники старших классов и студенты, интересующиеся журналистикой, а также студенты факультетов высоких технологий (IT-специалисты).
     Участниками форума могут быть молодые люди в возрасте от 16 до 21 года, прошедшие конкурсный отбор (см. Положение о конкурсе участников XIX межрегионального форума молодых журналистов «Фокус» на сайте Молодежного информационного агентства «МИА» rusmia.ru).

     Количество участников ограниченно. В работе "Фокуса" примут участие 220 человек (140 на журналистский блок и 80 на IT-блок), подавших заявки на участие.
10 человек получат бесплатные путевки по итогам конкурсного отбора.
4. Место и время проведения форума:
    Форум проводится   19-24 сентября 2011г. 
    Дом отдыха «Дмитриадовский», с. Дмитриадовка, Неклиновского  района Ростовской области.
    Сбор участников форума состоится 19 сентября в 9:30 возле здания Дворца творчества детей и молодёжи (г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 55).
5. Программа форума: Образовательная программа форума будет разделена на два блока:
1. Журналистика.
2. IT-прорыв.
.    В основе журналистского блока форума лежит деловая игра «Журналистика по-взрослому».
Участники этого блока разделены по шести направлениям:
1. Газета

2. Радио

3. Телевидение

4. Интернет-журналистика

5. Фото

6. Социология в журналистике (проведение фокус-групп и т.д.)
     Результатом в каждом из направлений будет являться итоговый продукт.
В программе форума:

· Деловая игра «В погоне за Масс-медиа»;

· Мастер-классы;
· Пресс-конференции;

· Рекламные кампании;

· Различные тренинги.


Все участники форума получат Свидетельства о прохождении мастер-классов и именные Сертификаты.
     В качестве специалистов приглашаются ведущие журналисты Центрального телевидения, радио и прессы, журналисты Украины, Белоруссии, Финляндии и Польши. 

6. Прочие условия:

    На форуме будет разыграно грантов на сумму от 800 000 до 1 000 000 рублей. Грантодателем выступает Всероссийский фонд "Национальные перспективы».  Участники смогут побороться за 16-20 грантов по 50 000 рублей каждый. Выделяется 8-10 грантов на каждое направление (журналистика и IT-прорыв).
Группа "Фокуса" http://vk.com/club2940816
    Оставить заявку на участие можно здесь http://vk.com/topic-2940816_22770768 или прислать на e-mail rusmia@mail.ru.
    Все изменения и свежие новости будут выкладываться во встрече в социальной сети «Вконтакте» http://vkontakte.ru/event7055481. 
Стоимость участия в форуме 2200 руб./чел.

 Контактные телефоны:

Коваленко Лариса, директор форума, председатель Ростовского-на-Дону регионального отделения общероссийской Лиги юных журналистов, (863)2515930, 89508557711

Зайчиков Андрей, технический директор форума, главный редактор Молодёжного Информационного Агентства «МИА», (863) 300 32 30, сот. 89282265526

