ИНФОРМАЦИЯ

о проведении профильной смены «Патриот» 
Смена «Патриот» пройдет с 25 по 31 августа 2013года.

Участниками смены «Патриот» станут молодые люди от 18 до 25 лет, имеющие опыт организации, проведения или участия в добровольческих акциях, проектах, конкурсах, слетах и фестивалях, реализованных или находящихся в стадии разработки.
Прием заявок на участие осуществляет ОГБУ «Молодежный центр «Кострома» (форма заявки прилагается), контактный телефон –                       8 (4942) 34-54-11, Кононова Ольга Владимировна, E-mail: mckosroma@yandex.ru
Организационный взнос –         2 975 рублей за 1 участника (питание и проживание).

Программа лагеря представлена в виде тематических дней, во время которых запланировано проведение интересных занятий, позволяющих реализовать добровольческие инициативы.

Направление «Милосердие» - это формирование активной гражданской позиции, чувства гуманного отношения к людям, самооценки личностных качеств. 

Направление «Здоровое поколение» - это пропаганда здорового образа жизни, поддержка всероссийских молодежных проектов «Беги за мной», «2018», «Dance4life».

Направление «Мой родной край» - это принятие общенациональных ценностей, выработка позиции ответственного отношения к окружающему миру (экология, правопорядок, безопасность). 
Направление «Все дома», развитие системы общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства, включение в общероссийский проект «Все дома».
Направление «Инфопоток», организация информационного обеспечения и популяризация добровольческой деятельности, развитие системы молодежных средств массовой информации.

