В 2013 году поисковыми организациями Костромской области проведена следующая работа по увековечению памяти погибших в годы Великой Отечественной войны:
Проведены работы по благоустройству воинских захоронений памятников и мемориалов, установке и реставрации памятных досок  на территории:

1. Духовщинского района Смоленской области (д.Тетерино, ур.Матвеево, д.Рипшево, пос.Озерный) – по местам боёв, гибели и захоронения воинов 234 стрелковой дивизии;
2. Демидовского района Смоленской области (д. Жилюхово) - по местам боёв, гибели и захоронения воинов 234 стрелковой дивизии;
3. Бельского района Тверской области (д. Чичаты) - по местам боёв, гибели и захоронения воинов 234 стрелковой дивизии.

Общее количество отремонтированных и обустроенных памятников и мемориалов, а так же установленных и отреставрированных памятных досок – 6. 
В 2014 году планируется работа по благоустройству воинских захоронений, памятников и мемориалов в тех же населенных пунктах. Кроме того планируется благоустройство захоронений, памятников и мемориалов, а так же установка и реставрация памятных досок по местам боёв 118 стрелковой дивизии (Кингисеппский район Ленинградской области, Гдовский район Псковской области), по местам боёв 31 гвардейской стрелковой дивизии (Белёвский район Тульской области, Карачевский район Брянской области, Жиздринский район Калужской области).

Проведены поисковые экспедиции по местам боёв соединений и частей, сформированных на территории Костромской области в Великой Отечественной войне в следующих субъектах РФ:

1. Сычёвского района Смоленской области (д. Аристово, ур. Подъяблонька); 
2. Карачевского района Брянской области (северные окрестности г. Карачев);
3. Духовщинского района Смоленской области (д. Тетерино, пос. Озерный);
4. Белевского района Тульской Области (д. Зайцево, д. Теплогорево);
5. Думиничского района Калужской области (д. Хотьково);
6. Бельского района Тверской области (окрестности г. Белый);
7. Гдовский район Псковской области (д. Глушь).
Количество поисковых отрядов и объединений, принявших участие в поисковых работах – 3: ОПО «Щит» (клуб «Школа поисковика», ПО «Феникс»),  ПО «Харон», ПО «Азимут».

Количество людей, принявших участие в поисковых экспедициях – 84 чел.
В результате поисковых экспедиций обнаружены  останки 24 воинов РККА, удалось идентифицировать 2 военнослужащих, ведётся антропологическая экспертиза по останкам 4 военнослужащих, перезахоронено 20 останков воинов РККА.

Количество вновь выявленных захоронений – 1 (д. Глушь Гдовского района Псковской области).

Вся информация, данные и оригиналы документов о результатах поисковой работы переданы руководителям Вахт Памяти и в Военкоматы по месту проведения поисковых работ.
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