Всероссийский семинар-совещание проректоров по воспитательной работе вузов и ссузов России

Всероссийский семинар-совещание проректоров, заместителей директоров и начальников управлений по воспитательной работе вузов и ссузов России пройдет в октябре 2011 года в Ленинградской области.

С 5 по 7 октября 2011 года в г. Луга Ленинградской области в рамках Всероссийского лагеря-семинара «СТУПЕНИ», состоится Всероссийский семинар-совещание проректоров и начальников управлений по воспитательной работе вузов и ссузов России.

В программе Всероссийского семинара-совещания пройдут следующие мероприятия: - встреча с помощником Министра образования и науки Российской Федерации А.Э.Страдзе; - мастер-классы, «круглые столы», лекции на темы: «Что такое самоуправление, соуправление, студенческое самоуправление/соуправление, орган студенческого самоуправления/соуправления, студенческий совет)», «Цели, задачи, функции, принципы деятельности и форм органов ССУ», «Механизмы осуществления деятельности органов ССУ. Различия студсовет-профком. Система взаимодействия органов ССУ с администрацией вуза (ссуза) и студентами», «Механизмы создания легальных и легитимных органов ССУ. Способы формирования, проведения выборов. Нормативно-правовая база деятельности органов ССУ в России», «Основные направления современной молодежной политики, последние «тренды» государства и общества», «Способы финансирования деятельности органов ССУ. Финансирование из вневузовских (внессузовских) источников», «Способы мотивации студентов к активной деятельности в органах студенческого< самоуправления, участия в жизни вуза (ссуза), успешной учебной деятельности», «Способы поощрения студентов за активную учебную и внеучебную деятельность»; - презентация проектов органов ССУ; - интеллектуальная игра – «Ступень познания» (ведущий – А.А. Друзь); - презентация IV Всероссийского студенческого форума.

Среди приглашенных экспертов и гостей семинара-совещания: 
- Страдзе Александр Эдуардович - помощник Министра образования и науки Российской Федерации; 

- Васильев Владимир Николаевич – профессор, вице-президент Российского союза ректоров, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга; 

- Николаев Александр Сергеевич - председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга; 

- Фатов Игорь Сергеевич - член Экспертного совета Комиссии Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества, председатель Центральной контрольной комиссии РСМ; 

- Друзь Александр Абрамович - магистр игры «Что? Где? Когда?», директор Санкт-Петербургского филиала  Международной ассоциации клубов «Что? Где? Когда?»; 
- Троицкий Андрей Николаевич - заместитель председателя РСМ; 

- Климова Екатерина Александровна - руководитель Всероссийской программы «Студенческое самоуправление»; 

- Федосеева Екатерина Викторовна - исполнительный директор "Фонда международных молодёжных обменов".

Организационный взнос за участие составляет 5 000 рублей. В стоимость участия входит: трансфер от централизованного места сбора до места проведения лагеря и обратно, проживание (1-о/2-х местные номера), питание (4-х разовое), раздаточный пакет участника (атрибутика, методические материалы).  

Срок подачи заявок – до 17.00 часов 23 сентября 2011 год
Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(950)017-53-11 - Максим Алябышев, сайт: www.ruy.spb.ru
Заявки на участие принимаются по адресу электронной почты: ssu_ruyspb@mail.ru
