Записка

«О дальнейшем развитии Международного Проекта

«Мы - Наследники Победы!» (24 ноября 2011 года)»

Бесспорным является тот факт, что с участием в Великой Отечественной войне, на фронте и в тылу связаны судьбы поколений миллионов семей граждан России, государств - участников СНГ и других стран. В годы Великой Отечественной войны, на фронте и в тылу наши отцы, деды и матери; русские и украинцы, белорусы, жители Кавказа и Средней Азии были вместе. Исторические факты. В 1941-1942 годах в союзных и автономных республиках было сформировано 17 национальных стрелковых, 20 кавалерийских дивизий и 15 бригад. В каждой дивизии Красной Армии служили воины не менее 20 национальностей, а по итогам Великой Отечественной войны орденами и медалями СССР были награждены представители 193 национальностей.


Анализируя многолетнюю практику реализации Международного Проекта «Мы - Наследники Победы!», других гуманитарных Проектов, его инициаторы и организаторы смогли убедиться в том, что дети и внуки участников войны, трудового, дипломатического, культурного и «невидимого» фронта, - как и потомки других знаковых исторических событий, при должном внимании к ним, могут продолжить боевые и трудовые традиции предков. Тем более, что некоторые из них стали главами государств,- известными общественными деятелями, добились значительных успехов в развитии военного дела, отечественной науки и техники, разных отраслях экономики, производственной деятельности, на дипломатическом, спортивном, педагогическом поприще, в культуре и искусстве. В числе тех, кто по праву считает себя Наследниками Победы, - потомки военачальников, дипломатов, сотрудников спецслужб, бывших командующих фронтами, флотами, флотилиями, армиями, командиров дивизий, кораблей, партизанских отрядов, и подпольных организаций, генералов, офицеров, сержантов, солдат, матросов, - участников Великой Отечественной войны, и тех, кто героически трудился в тылу. Все они приближали Победу в боях и в цехах заводов, на хлебных полях, в конструкторских бюро.


Как подчеркнуто в Заявлении Центрального штаба Международного Проекта «необходимо сделать все, чтобы дети и внуки погибших, умерших и живущих участников Великой Отечественной, Второй Мировой войны, чьи отцы, деды и прадеды ковали Победу на суше, в море и в воздухе, трудились в тылу, - осознали свою личную причастность к нашей общей Победе над фашизмом и милитаризмом, стали союзниками в сохранении общей Памяти, вместе отвечали на новые вызовы и угрозы, возрождая былое единение народов, скрепленное кровью и потом предков». Эта непростая, многогранная гуманитарная миссия, направленная на формирование в общественном сознании позитивного отношения к начавшимся интеграционным процессам, должна становиться конкретной составляющей народной (общественной) дипломатии на всем пространстве Содружества и за его пределами.


Привести в действие этот огромный человеческий потенциал во имя будущего, - конечная цель Международного Проекта «Мы - Наследники Победы!», каждое из мероприятий которого посвящается конкретным памятным датам, знаменательным событиям, историческим личностям, чьи имена связаны с Летописью Великой Отечественной и Второй Мировой войн, другими памятными датами в Истории Отечества. Это особенно важно, так как общественным организациям, ведущим патриотическую работу, приходится постоянно давать отпор фальсификаторам событий не только военных лет, дегероизации подвигов героев фронта и тыла, как отдельных солдат и генералов, так и народа в целом. В условиях непрекращающейся дискредитации и принижения реального вклада первого в мире социалистического государства в развитие человеческой цивилизации, выдающихся научных производственных, культурных, социальных достижений исторического пути народов СССР, делать это непросто.


В победу над немецким фашизмом и японским милитаризмом свой весомый вклад внесли. народы стран антигитлеровской коалиции, участники Движения Сопротивления, представители русской эмиграции. Летопись Великой Отечественной войны полна ярких примеров участия граждан разных возрастов, национальностей и конфессий в обеспечении Победы -на фронте и в тылу. Сегодня, их потомки, проживающие в России, государствах СНГ и других странах, - значительный потенциал для укрепления Мира, сохранения нашей общей исторической памяти, как неоспоримой ценности, которую надо беречь от усиливающихся попыток исказить историю Второй Мировой и Великой Отечественной войн, истоки патриотизма народов, поднявшихся на защиту от фашизма.


В настоящее время Центральный штаб Международного Проекта «Мы - Наследники Победы!» и Международный Союз «Мужество и Гуманизм», осуществляют практическое руководство Проектом, являются его организационной основой и работают исключительно на общественных началах. В составе штаба, представители государственных и некоммерческих структур из России, СНГ, стран антигитлеровской коалиции, других государств и международных организаций, СМИ, потомки участников войны 1812 года и участников движения декабристов, видных военачальников, известных людей СССР и современной России. В штабе также представлены руководители российских национально-культурных автономий. Центральный штаб Проекта, возглавляют его инициаторы и кураторы Генерал Армии Ермаков В.Ф. и Председатель Государственной Думы II и III созывов Селезнев Г.Н. Он работает на основе Рекомендаций разработанных в 2005 году, реализует широкомасштабные мероприятия Плана к 70-летию Победы над фашизмом и милитаризмом.


План готовился с учетом того, что Центральные мероприятия Проекта прошли в г. Минске — 2006 г.; г. Алма-Ата — 2007 г.; г. Ереване — 2008 г.; г. Баку — 2009 г; России, Польше. Германии — 2010 г.; Крепости -Герое Бресте — 2011 г., и предполагает проведение Центральных мероприятий (2012 г. - Туркменистан; 2013 г. - Узбекистан; 2014 г. -2015г. - Киргизия, Белоруссия, Украина, Россия, страны Европы, Китай). Запланировано также и проведение первых послевоенных Гуманитарных Международных встреч в субъектах Российской Федерации, посвященных выдающимся сражениям Красной Армии, оказавшим решающее влияние на исход Второй Мировой войны. Они организуются в новом формате, - с участием Наследников Победы, - детей и внуков участников войны, Героев Советского Союза, командиров дивизий, командующих армиями и фронтами, а также потомков руководителей стран антигитлеровской коалиции, известных военачальников Второй Мировой войны, руководителей Движения Сопротивления, представительных делегаций из стран СНГ, общероссийских национально-культурных автономий. Международный Союз «Мужество и Гуманизм» и Бюро Центрального штаба Проекта, исходя из накопленного опыта, разработали общий формат и содержательную часть Центральных мероприятий и Международных гуманитарных встреч, посвященных 70-летию Побед Советской Армии, оказавших решающее влияние на исход Второй Мировой войны. Они направлялись штабом для последующего их обсуждения в Администрации Глав государств СНГ и следующих субъектов Российской Федерации: Тульская, Тверская области, Краснодарский край, Волгоградская, Орловская, Курская, Белгородская области.


Важной особенностью Проекта является то, что рекомендации по его реализации не определяют жестко перечень форм и методов работы основных мероприятий, конкретные сроки и формат их проведения, открывая простор общественным инициативам. Каждое из мероприятий Проекта может посвящаться конкретным памятным датам, знаменательным событиям, историческим личностям, чьи имена связаны как с Летописью Великой Отечественной и Второй Мировой войн, так и событиями, оставившими заметный след в истории Советского Союза, Государства Российского, других государств СНГ на всех этапах их развития, юбилеям регионов и муниципальных объединений, видов и родов войск, частей, кораблей, соединений, партизанских отрядов, хозяйствующих субъектов, трудовых коллективов, ВУЗов и школ.


Научно-методическую поддержку Проекта осуществляют Государственный Исторический музей (ГИМ, г. Москва) и Центральный государственный музей современной истории России (г. Москва).


В рекомендациях обозначены новые подходы к организации и содержанию работы по патриотическому воспитание в России и странах СНГ, раскрыты некоторые конкретные, оправдавшие себя формы этой деятельности. Подчеркнуто, что главными действующими лицами должны становиться дети и внуки участников войны, трудового, дипломатического, «невидимого», культурного фронта.

Это, прежде всего, продолжение многогранной работы по сохранению Памяти, которая в современных условиях должна быть направлена на подготовку публикаций в печатных и электронных СМИ, специальных документальных, литературных, музыкальных, театральных, телевизионных и Интернет проектов фото, кино и фоно - летописей, о потомках участников событий военных лет «Мы - Наследники Победы!».


Серьезная законодательная поддержка необходима общественным организациям, занимающимся поисковой работой. Деятельность российских поисковых объединений должна дополняться усилиями коллег из стран СНГ и других государств. Ее конечной целью должно стать, - издание полных некрополей (списков мест захоронений) погибших, описание памятников, посвященных борьбе с фашизмом.


Органам культуры важно заняться пополнением и созданием новых общественных (народных) музеев боевой и трудовой славы, залов традиций. Возрождать конкурсы на лучшую организацию работы музеев. Уровень таких конкурсов должен стать международным и настало время создать каталог всех имеющихся в России и других государствах членах СНГ общественных музеев.


Продолжается поиск форм участия Наследников Победы в работе Советов ветеранов частей, соединений и объединений, видов и родов войск, в которых воевали их отцы и деды, Советов воинов запаса, других общественных объединений ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил (по видам и родам войск), правоохранительных органов, других силовых структур, также по отраслям науки, промышленности, сельского хозяйства.


Органам военного управления и культуры следует определить порядок участия в патриотической работе в России, странах СНГ и других государствах боевых Знамен частей и соединений, хранящиеся в Знаменном Фонде Российского Центрального музея Вооруженных Сил, Знамена Государственного Комитета Обороны из фондов республиканских, региональных и местных музеев.


Проект «Мы - Наследники Победы!» призван способствовать развитию массовой физической культуры, военно-прикладных и военно-технических видов спорта, подготовке к службе в Вооруженных Силах на основе новых социальных технологий, разработанных с учетом интересов детей и подростков, достижений науки и техники.


Особое место в Проекте занимает организация ежегодных, международных, всероссийских, региональных и местных творческих конкурсов и выставок в самых различных номинациях многогранной работы по патриотическому и нравственному воспитанию, в том числе художественного профессионального, народного и самодеятельного творчества, фестивалей студенческой, армейской, флотской и школьной молодежи под девизом «Мы - Наследники Победы!».

Важное значение имеет международная направленность Проекта, -Международная Вахта Памяти «Мы - Наследники Победы!» предусматривается ежегодное проведение Центрального (международного, республиканских), региональных и местных мероприятий, подводящих итоги многоплановой работы по патриотическому воспитанию с организацией научно-практических конференций, культурно-массовых программ, спортивных и военно-технических соревнований, уроков мужества, постов у памятных мест и мест захоронений и т. д.


Поочередное открытие Вахты Памяти в столицах стран СНГ, Балтии и других государств, становится ее важным элементом.

Центральное место в этих мероприятиях, наряду с участием ветеранов, должны занять дети и внуки Героев Советского Союза и кавалеров солдатских Орденов Славы, военачальников, генералов, офицеров, солдат стран членов антигитлеровской коалиции, других государств, участников Движения Сопротивления.


Проект «Мы - Наследники Победы!» призван инициировать проведение одноименных всемирных, международных, региональных и межрегиональных молодежных фестивалей, встреч армейской и флотской молодежи СНГ.


Большое значение в ходе настоящего Проекта придается вручению специальных наградных знаков, вымпелов, семейных, родовых реликвий, их дубликатов и муляжей армейским, флотским, пограничным, трудовым, учебным коллективам, генералам, офицерам, солдатам и матросам, труженикам промышленности и села.


Наши деды и прадеды, участвовавшие в событиях Великой Отечественной войны, на фронте и в тылу, поднимавшие и восстанавливавшие народное хозяйство страны в первые послевоенные годы награждались государством за героизм и особые заслуги. Миниатюрные копии наград, разработанные на основе медалей Советского Союза в период 1938-1948 годов, будут вручаться детям и внукам участников войны, трудового, дипломатического и «невидимого»фронта, послужат символом непрерывающейся Памяти о Великой Победе.


Центральный штаб разработал и утвердил описание специального символа-логотипа «Мы - Наследники Победы!», в основе которого - изображение памятника Воину-освободителю в Берлине (проект скульптора Е.Вучетича и архитектора А. Белопольского) на фоне стилизованного Знамени Победы с надпись «Мы - Наследники Победы!», обрамленной снизу лавровой ветвью. Логотип-эмблема акции доработан и лёг в основу для изготовления специального Почетного знака, вымпела, переходящего приза и диплома, вручение которых уже прошли в воинских, учебных, трудовых коллективах, государственных структурах Российской Федерации, Республике Беларусь, Республике Казахстан, Республике Армения, Украине, Азербайджанской Республике.


Дальнейшее развитие получают в настоящее время организационные основы Проекта. Центральный штаб, созданный на основе работы Главного штаба российско-белорусской акции «Мы -защищали Великую-Державу!», начатой в 1997 году, объединяет сегодня более 30 некоммерческих организаций, работающих на этом поприще. В создании подобных штабов в странах СНГ, регионах России и муниципальных объединениях, собирающих, поддерживающих многочисленную армию подвижников, бережно относящихся к Истории, Памяти предков, возглавляемых известными и авторитетными представителями старшего поколения, - перспективный путь развития организационной составляющей Проекта.

В городах и весях России, как и всего, так называемого «постсоветского пространства», странах ближнего и дальнего зарубежья проживает немало потомков тех, кто защищал Москву, Сталинград, Кавказ, сражался на Курской Дуге, освобождал Белоруссию, Украину, Молдавию, Европейские государства, участвовал в подполье и партизанском движении, в завершающем этапе Второй Мировой войны на Дальнем Востоке. Главную задачу Центральный штаб видит в том, чтобы высокие слова, вынесенные в название Проекта наполнились конкретным, содержанием для каждого его участника, а Наследники Победы, придя на смену отцам и дедам, помогли детям и, прежде всего, школьникам, студентам мысленно пройти трудными дорогами войны от Москвы до Берлина и Дальнего Востока.


Учитывая многолетнюю практику проведения Общероссийских конкурсов школьных и студенческих работ, накопленную Международным Союзом «Мужество и Гуманизм». Центральный штаб предлагает Минобразования и науки России, органам образования стран СНГ и российских регионов поддержать инициативу старшеклассников школы № 1666 г. Москвы о проведении в Российской Федерации, странах СНГ, Балтии и других государствах в течении 2012-2015гг. Международного конкурса сочинений и рисунков «Я - Наследник Победы!», посвященного поэтапным юбилеям этих событий с приглашением победителей посетить места сражений их предков. Для педагогов и школьников этого образовательного учреждения - тема «Наследник Победы» начинается с материалов школьного музея и стендов, на которых, вместе с фотографиями учащихся, - фронтовые фото, копии писем и наградных удостоверений их предков.


Всяческой поддержки заслуживает возрождение практики походов, автомотопробегов, автопоездов по местам сражений Великой Отечественной и Второй Мировой войны. Тематика Победы должна присутствовать в организации самодеятельного и коммерческого туризма.


В ходе подготовки к 70-летию Победы особое внимание юных краеведов, поисковиков, краеведов, студентов и молодых ученых должны привлечь материалы, - документы и реликвии, хранящиеся в Центральных, региональных и местных архивах и музеях, в которых содержатся крупицы Летописи Великой Отечественной и Второй Мировой войны. Центральный штаб одобрил предложение Межрегионального поискового объединения «Память» по проведению Международной экспедиции «Наша Слава!»,- основная задача разыскать ныне живущих детей и внуков Героев Советского Союза и Кавалеров Орденов Славы. Поддержана поисковая работа, начатая туркменскими студентами, обучающимися в Москве. Большую работу по реализации Проекта ведут руководители общественных организаций, - Союза писателей России, Общероссийского движения «Россия», Межрегиональной организации «Наследники Победы!», «Фонда выпускников военно-учебных заведений», «Союза ветеранов госбезопасности», национально-культурных автономий и других некоммерческих структур из России и стран СНГ.


Деятельность организаторов Международного Проекта «Мы -Наследники Победы!» получила высокую оценку и поддержку на Совете Глав государств СНГ (Москва, 10 декабря 2010 года) и Совете Министров обороны СНГ (г. Сочи,7 июля, 2011 г.). В его Решении «Об итогах проведения в государствах-участниках СНГ мероприятий в рамках празднования 6.5-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» записано, «Правительствам государств - участникам СНГ продолжить на регулярной основе работу по тематике Победы над фашизмом, и принять меры для достижения стоящих в этой связи целей, «в том числе с привлечением общественных и ветеранских организаций, включая Международный союз «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств» и участников Международного Проекта - «Мы - Наследники Победы!». В Решении отмечается, что эта работа должна быть нацелена на сохранение памяти о подвиге наших народов, укрепление дружбы между ними, патриотическое воспитание молодого поколения, защиту социально-экономических прав и интересов ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.


Однако до сих пор Проект развивается только за счет его участников, организаторов, бюджетов российских регионов и государств СНГ, в которых проводятся мероприятия. Особо следует отметить, что Предложения Центрального штаба Проекта и Международного Союза «Мужество и Гуманизм», который в числе первых присоединился к Общероссийскому народному фронту, дважды отклонялись составами Государственной Думы РФ IV и V созывов, а обращения в адрес Президентов Туркменистана и Узбекистана до сих пор остаются без ответа.

Центральный штаб надеется, что такое положение дел, после активизации интеграционных процессов, начатых по инициативе В.В. Путина на пространстве Европы и Азии, изменится.


Дальнейшее развитие этого важного Международного общественно-значимого Проекта предполагает организационно-правовое оформление его в Международную организацию, действующую на пространстве СНГ и других стран - Движение, «Мы - Наследники Победы!». 
Это позволит более эффективно решать задачу утверждения в мировом сообществе непреложной истины о решающем вкладе народов Государств, - членов Содружества в Победу, противостоять фальсификации Истории возникновения, хода и исхода Второй Мировой войны, делать новые важные шаги в поддержке инициатив, направленных на борьбу с новыми вызовами и угрозами.

В соответствии с Решением Центрального штаба «Мы -Наследники Победы!», прошедшего в г. Москве, текст Заявления и настоящая Записка направляются в адрес Глав государств СНГ, Исполком Содружества, в Правительство Российской Федерации и руководителям российских регионов.

Центральный штаб Международного Проекта 
«Мы - Наследники Победы!»
(E-mail: intermig54@mail.ru)
Международный Союз «Мужество и Гуманизм»
