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Доброволец из Пакистана одержала победу в спецноминации Международной Премии #МЫВМЕСТЕ 
5 декабря в Доме молодёжи на площадке «Манежа» в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, объединившего волонтеров из более чем 45 стран и 89 регионов России, представителей социально ориентированного бизнеса, а также журналистов и блогеров, наградили победителей Международной Премии #МЫВМЕСТЕ в Международных номинациях.
Победителей наградила Заместитель Исполнительного Директора Секретариата совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Чи Фан. 
«Сегодня я была тронута вашим чистым сердцем, неиссякаемой активностью и заботой о человеке. Я рада быть здесь вместе с вами выбрать лауреатов. Я надеюсь, что мы сделали достойный выбор. Вы все герои человечества!» — выступила Чи Фан. 
Лауреатом спецноминации «Good Deed of the Year» («Доброе дело года») стал проект «История здоровья» Ниды Шехзад Фаруки из Пакистана. Команда под руководством девушки запустила приложение «Сехат Кахани» по набору сертифицированных медицинских работников по всему миру, готовых добровольно работать на платформе. Из всей 220-миллионной страны 87% людей, у которых был мобильный телефон, могли легко получить доступ к платформе, а для остальных была открыта круглосуточная горячая линия. За последние полтора года компания выросла в четыре раза, а штат сотрудников увеличился со 198 до 320 человек. Сегодня сеть медицинских работников «Сехат Кахани» насчитывает 7500 человек, которые участвуют в различных учебных мероприятиях.
«Мы очень хотим, чтобы все население Пакистана имело доступ к здравоохранению. Мы сделали наше приложение абсолютно бесплатным для всех. Эта награда для 700 врачей, которые день и ночь работали на благо нашего населения» — сказала Нида Шехзад Фаруки, главный технический директор проекта «История здоровья», победитель Премии #МЫВМЕСТЕ. 
Так же лауреатом в номинации Международного трека стала первая леди Зимбабве  Ауксилия Мнангагва с проектом «Ангелы надежды». Ее проект стартовал в 2019 году, целью которого является предоставление бесплатного онкологического образования и скрининга бедному населению Зимбабве. Целевая группа  ориентирована на женское население Зимбабве, начиная с 18 лет. На сегодняшний день всем участникам, присоединившимся к деятельности проекта удалось обследовать более 5000 человек разных возрастов. 
Победу в номинации «Medicine and healthy lifestyle» («Медицина и здоровый образ жизни») одержал Рафаэль Пашаев из Азербайджана с проектом «День стоматологии». Организаторы выступили с предложением предоставлять бесплатные стоматологические услуги, основанные на принципе добровольчества и благотворительности. 364 пациентам уже были предоставлены бесплатные стоматологические услуги на сумму 510 970,00 манатов стоматологами-добровольцами и зубными техниками, что в переводе на рубли составляет около 19 млн рублей. 
«Для нас большая честь быть выбранными среди всех других. Спасибо организаторам этого яркого мероприятия, членам нашей команды и добровольцам-стоматологам» — поделился  Рафаэль Пашаев. 
В заявочной кампании на участие в Международной Премии #МЫВМЕСТЕ в 2022 году приняло участие 398 проектов из 85 стран мира. Из числа иностранных граждан определены 9 победителей. Каждый из них получит по 1 млн рублей на реализацию своей социальной инициативы. Всего в Международном форуме гражданского участие принимают около 150 иностранных участников из более 45 стран от Ботсваны до Перу. 
Организаторы форума: Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) в рамках трека «Росмолодёжь.Добро» и Ассоциация волонтёрских центров. Генеральный партнёр: госкорпорация «Росатом». Партнёры мероприятия: компания «Норникель», РЖД, Общероссийский Народный фронт.
Информационные партнеры: информационное агентство ТАСС, международная медиагруппа «Россия сегодня», медиахолдинг «MAER» и деловой клуб RRCC.
СПРАВКА:
Международная Премия #МЫВМЕСТЕ посвящена гражданскому вкладу в достижение национальных целей развития России до 2030 года. Президент России поддержал инициативу учреждения Премии #МЫВМЕСТЕ, призванной выявить лидеров социальных изменений из числа НКО, волонтёров, бизнеса и сообщества журналистов, объединения их в сильные команды клубов #МЫВМЕСТЕ во всех регионах страны и поддержки их инициатив.
Основной целью Премии является признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. Премия стала продолжением одноименной акции и наследием Всероссийского конкурса «Доброволец России».
Участники Премии – граждане Российской Федерации старше 14 лет, некоммерческие, благотворительные организации, коммерческие компании, а также авторы социального, созидательного контента.
«Дом молодёжи» объединит ряд общественно значимых мероприятий в сфере молодёжной политики. В период с 5 по 23 декабря запланировано проведение Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, Всероссийского студенческого форума «Твой Ход – 2022», церемоний чествования победителей Национальной премии «Патриот – 2022», Всероссийской премии «Больших перемен» и Всероссийской премии молодежных достижений «Время молодых», I Съезда Российского движения детей и молодежи, а также ряда творческих мероприятий с участием резидентов арт-кластера «Таврида». Участниками линейки мероприятий станут более 20 тысяч человек: школьники, студенты, волонтёры, активисты общественных организаций, руководители организаций патриотической направленности, главы субъектов РФ, представители региональных органов исполнительной власти, реализующих государственную молодежную политику, творческая молодежь. Название «Дом молодёжи» было выбрано в ходе открытого голосования на официальных страницах Росмолодёжи ВКонтакте и Telegram.
КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:
Мадина Миракова, руководитель медиаслужбы Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: +7 (916) 884 29 88,
Официальная почта Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: press@dobro.ru
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