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«Мир будет говорить о тебе, Россия!»: названы победители Международной Премии #МЫВМЕСТЕ в Международных номинациях
5 декабря в Доме молодёжи на площадке «Манежа» в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, объединившего волонтеров из более чем 45 стран, представителей социально ориентированного бизнеса, а также журналистов и блогеров, наградили победителей Премии #МЫВМЕСТЕ в Международных номинациях.
С приветственным словом выступил генеральный директор ГК «Росатом» Алексей Лихачев и генеральный директор общества «Знание» Максим Древаль. 
Алексей Лихачев, генеральный директор ГК «Росатом»:
«Самая главная энергия – энергия ваших сердец. Низкий поклон вам» — поблагодарил участников Премии Алексей Лихачев. 
Генеральный директор общества «Знание» Максим Древаль отметил важность социальных проектов и так же поприветствовал финалистов и лауреатов Премии:
«Для меня огромная честь быть сегодня среди тех, кто помогает другим и делает мир лучше. Мне бы хотелось, чтобы о ваших историях узнало как можно больше людей. Наша сила не только в знании, но и в единстве» — сказал Максим Древаль. 
Победу в номинации «Ecology and sustainable development» («Экология и устойчивое развитие») одержала Молодежная ассоциация благополучия «Швармани» из Индии, которая представила проект «Устойчивые действия через волонтёрство». Представитель проекта — Рохит Кумар. Целью программы является информирование социально незащищенных слоев населения о мерах государственной поддержки, помощь в заполнении документов, а также проведение просветительских мероприятий на тему личной и социальной гигиены и здорового образа жизни. За 5 лет существования программы благополучателями стали более 50 000 человек. В результате работы организация начала сотрудничать с государственными структурами, волонтёры получили возможность проходить стажировки с последующим трудоустройством в государственных структурах, поддерживающих программу.
«Здравствуй, Москва! От имени моей организации я хотел бы поблагодарить вас. Это не только обо мне — это обо всех тех волонтёрах, которые работают на благо нашей нации» — выступил Рохит Кумар. 
Победу в номинации «Equal opportunities and social justice» («Равные возможности и социальная справедливость») одержал Фонд «Фабрика Грёз» из ЮАР, представитель проекта — Линда Ндлову. Организация была основана с целью расширения возможностей учащихся в школе и молодежи, не посещающей школу, особенно молодых женщин из малообеспеченных и сельских районов. На сегодняшний день эти программы затронули более 100 000 молодых людей (70% женщин и девочек) в Южной Африке, Ботсване, Намибии, Зимбабве и Камеруне.
«Спасибо, что ваши сердца и страна открыта для нас. Спасибо за то, что вы говорите о добрых делах, которые совершают люди. Вместе мы можем делать больше. Мир будет говорить о тебе, Россия!» — поблагодарила организаторов и добровольцев Линда Ндлову. 
Организаторы форума: Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) в рамках трека «Росмолодёжь.Добро» и Ассоциация волонтёрских центров. Генеральный партнёр: госкорпорация «Росатом». Партнёры мероприятия: компания «Норникель», РЖД, Общероссийский Народный фронт.
Информационные партнеры: информационное агентство ТАСС, международная медиагруппа «Россия сегодня», медиахолдинг «MAER» и деловой клуб RRCC.
СПРАВКА:
Международная Премия #МЫВМЕСТЕ посвящена гражданскому вкладу в достижение национальных целей развития России до 2030 года. Президент России поддержал инициативу учреждения Премии #МЫВМЕСТЕ, призванной выявить лидеров социальных изменений из числа НКО, волонтёров, бизнеса и сообщества журналистов, объединения их в сильные команды клубов #МЫВМЕСТЕ во всех регионах страны и поддержки их инициатив.
Основной целью Премии является признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. Премия стала продолжением одноименной акции и наследием Всероссийского конкурса «Доброволец России».
Участники Премии – граждане Российской Федерации старше 14 лет, некоммерческие, благотворительные организации, коммерческие компании, а также авторы социального, созидательного контента.
«Дом молодёжи» объединит ряд общественно значимых мероприятий в сфере молодёжной политики. В период с 5 по 23 декабря запланировано проведение Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, Всероссийского студенческого форума «Твой Ход – 2022», церемоний чествования победителей Национальной премии «Патриот – 2022», Всероссийской премии «Больших перемен» и Всероссийской премии молодежных достижений «Время молодых», I Съезда Российского движения детей и молодежи, а также ряда творческих мероприятий с участием резидентов арт-кластера «Таврида». Участниками линейки мероприятий станут более 20 тысяч человек: школьники, студенты, волонтёры, активисты общественных организаций, руководители организаций патриотической направленности, главы субъектов РФ, представители региональных органов исполнительной власти, реализующих государственную молодежную политику, творческая молодежь. Название «Дом молодёжи» было выбрано в ходе открытого голосования на официальных страницах Росмолодёжи ВКонтакте и Telegram.
КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:
Мадина Миракова, руководитель медиаслужбы Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: +7 (916) 884 29 88,
Официальная почта Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: press@dobro.ru
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