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Военнослужащие специальной военной операции наградили победителя спецноминации «#МЫВМЕСТЕ — Россия» 
В Доме молодёжи на площадке Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, объединившего волонтёров из более чем 45 стран мира и 89 регионов России, представителей социально ориентированного бизнеса, а также журналистов и блогеров наградили победителей Международной Премии #МЫВМЕСТЕ в специальной номинации «#МЫВМЕСТЕ — Россия» герои специальной военной операции. 
«Спасибо всем добровольцам, которые не побоялись встать в общий строй с военнослужащими, а также тем, кто подарил тепло и заботу семьям военнослужащих, врачам и тем, кто собирал гуманитарную помощь. Всем предпринимателям, для кого “долг” – это не просто слово» — Андрей Соловьев, Герой России. 
[bookmark: _GoBack]Решение о создании спецноминации «МЫВМЕСТЕ – Россия» было принято на заседании Оргкомитета Премии. В спецноминации приняли участие инициативы и поступки, направленные на улучшение благополучия мирного населения, проживающего в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областях и вынужденных переселенцев с этих  территорий. В заявочной кампании приняло участие 1 718 поступков, из которых в финал Премии вышло 15 выдающихся. Финалистами стали как волонтеры, так и крупные общественные организации.

Помимо общественного признания и ценных призов, деятельность победителей отразится в СМИ. О вкладе проектов в повышение качества жизни населения освобожденных территорий телеканал RT подготовит документальный фильм.
Победу одержал главврач Новочеркасской больницы скорой медицинской помощи, депутат Городской Думы Новочеркасска Борис Гуркин из Ростовской области. В начале августа он взял на работе двухнедельный отпуск и отправился не на море с семьей, а добровольцем в зону боевых действий на территорию Донбасса. 
«В любое время есть пострадавшие и есть мы — коллектив, который помогает. Я хотел бы поблагодарить всех врачей-добровольцев и всех, кто меня поддержал. Это победа всех врачей-добровольцев. Мы вместе» — Борис Гуркин, победитель Премии #МЫВМЕСТЕ. 
Второе место заняла Общественная организация «Русский мир». За время специальной военной операции более 20 000 жителей освобожденных населенных пунктов получили продукты питания. Властям ЛДНР переданы 15 детских площадок для установки в прифронтовых населенных пунктах. Благодаря команде проекта восстановлен памятник воинам-освободителям в селе Саханка, разрушенный националистами, две прифронтовые школы укомплектованы школьной мебелью. Пяти социальным учреждениям переданы персональные компьютеры. На регулярной основе проводятся мероприятия по помощи вдовам и семьям военнослужащих. Более 10 000 единиц канцелярских изделий передано социальным учреждениям ДНР. 35 000 литров воды передано в город Донецк. На регулярной основе оказывается адресная помощь многодетным семьям, участникам боевых действий, малоимущим семьям и людям с ограниченными возможностями здоровья.
Региональный общественный фонд имени Героя России Ахмата Кадырова занял третье место. Начиная с марта 2022 года, фонд оказал жителям ЛДНР следующую помощь: в Мелитополь доставили около 80 тонн продовольственного груза, жители Мариуполя получили 100 тонн продуктов, 130 тонн продуктов питания передали городу Новоазовску, в Луганск и Мариуполь доставлена крупная партия продовольственного груза, состоящего из бутилированной питьевой воды, гигиенических средств и детского питания. Около пяти тонн медицинской помощи получили лечебные учреждения ЛНР. В рамках акции для сотрудников городской санэпидемстанции Фондом доставлены теплые вещи, обувь, необходимая техника, канцелярские принадлежности и многое другое.
Организаторы форума: Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) в рамках трека «Росмолодёжь.Добро» и Ассоциация волонтёрских центров. Генеральный партнёр: госкорпорация «Росатом». Партнёры мероприятия: компания «Норникель», РЖД, Общероссийский Народный фронт.
Информационные партнеры: информационное агентство ТАСС, международная медиагруппа «Россия сегодня», медиахолдинг «MAER» и деловой клуб RRCC.
СПРАВКА:
Международная Премия #МЫВМЕСТЕ посвящена гражданскому вкладу в достижение национальных целей развития России до 2030 года. Президент России поддержал инициативу учреждения Премии #МЫВМЕСТЕ, призванной выявить лидеров социальных изменений из числа НКО, волонтёров, бизнеса и сообщества журналистов, объединения их в сильные команды клубов #МЫВМЕСТЕ во всех регионах страны и поддержки их инициатив.
Основной целью Премии является признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. Премия стала продолжением одноименной акции и наследием Всероссийского конкурса «Доброволец России».
Участники Премии – граждане Российской Федерации старше 14 лет, некоммерческие, благотворительные организации, коммерческие компании, а также авторы социального, созидательного контента.
«Дом молодёжи» объединит ряд общественно значимых мероприятий в сфере молодёжной политики. В период с 5 по 23 декабря запланировано проведение Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, Всероссийского студенческого форума «Твой Ход – 2022», церемоний чествования победителей Национальной премии «Патриот – 2022», Всероссийской премии «Больших перемен» и Всероссийской премии молодежных достижений «Время молодых», I Съезда Российского движения детей и молодежи, а также ряда творческих мероприятий с участием резидентов арт-кластера «Таврида». Участниками линейки мероприятий станут более 20 тысяч человек: школьники, студенты, волонтёры, активисты общественных организаций, руководители организаций патриотической направленности, главы субъектов РФ, представители региональных органов исполнительной власти, реализующих государственную молодежную политику, творческая молодежь. Название «Дом молодёжи» было выбрано в ходе открытого голосования на официальных страницах Росмолодёжи ВКонтакте и Telegram.
КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:
Мадина Миракова, руководитель медиаслужбы Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: +7 (916) 884 29 88,
Официальная почта Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ: press@dobro.ru
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