
Стали известны темы проектов, над которыми будут работать участники Всероссийского молодежного образовательного форума «Итуруп». 

В 2016 году участники Всероссийского образовательного форума «Итуруп» продолжат работу над идеями развития Востока России. В основу программы были положены наработки прошлого года и предложения от основных партнёров Форума: Министерства по развитию Дальнего Востока, Агентства развития человеческого капитала, Роскосмос,  Министерства энергетики, Министерство промышленности  и торговли России. 

Одной из ключевых в этом году станет тема новых возможностей развития космической отрасли. Это не случайно, поскольку  в прошлом году она стала  одной из самых популярных у участников и вызвала интерес у председателя правительства РФ Д.А. Медведева. Немаловажным является тот факт, что в  этом году весь мир отмечает 55-летие полёта советского космонавта Юрия Гагарина в космос. 

Отдельное внимание экспертов в прошлом году было уделено вопросу разработки Рениевого кластера на острове Итуруп. В рамках конъюнктуры нефтяных и газовых цен, крупнейшее  месторождение этого редкоземельного металла (RE) приобретает стратегически важное значение для нашей страны и региона в целом. 

В каждой смене будут сформированы 8 команд, которые будут работать над определённым заданием. 

1 смена — «Промышленность и инфраструктура Востока России» ( 6-15 августа): 

- Космический кластер на базе Циолковского; 
- Водородная энергетика и химическая промышленность; 
- Рений: Кластер редкоземельных металлов на Востоке России; 
- Нефтехимия: технологии и развитие; 
- Энергетика и телекоммуникации: как предотвратить рост тарифов; 
- Интеграция инфраструктур: транспортная система и телекоммуникации; 
- Долгосрочные инвестиции и новые финансовые инструменты; 
- Территории опережающего развития: промышленность и инфраструктура. 

Напомним, Всероссийской молодёжный образовательный форум «Итуруп» пройдёт с 6 августа по 3 сентября 2016 года на одноименном острове Курильской гряды.

Участниками форума станут 300 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет — молодые ученые и преподаватели естественных, общественных и технических наук, а также молодые экономисты, урбанисты, инженеры, молодые специалисты и руководители молодежных общественных объединений, чьи научные и профессиональные интересы связаны с отраслями развития Востока России.

Организаторами форума являются Федеральное агентство по делам молодежи, Общественная палата РФ и Роспатриотцентр. 
Форум пройдёт при кураторстве Управления Президента РФ по внутренней политике.

Ждём Вас на форуме «Итуруп»!


#Росмолодежь #ОПРФ #Роспатриот #АТР #ДальнийВосток #ВостокРоссии #АСЕАН #APR 

