ПРЕСС - РЕЛИЗ
 «АРТ – Субботник» 

Парк Победы (ул. Профсоюзная)
25 апреля 2015г.,  начало в 11:00

 «АРТ – Субботник» - это новая для Костромы форма мероприятия, основанная на принципе «вместе поработали- вместе отдохнули».
Организуется оно в первую очередь для благой цели - привести в должное состояние Парк Победы  накануне празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне.
Ежегодно в парке ремонтируются, обновляются и поддерживаются в чистоте только верхние смотровые площадки, находящиеся в ведении МУП «Чистый город». Остальная территория парка, как говорится,  «ничья»  и годами накапливает мусор. 
 Так возникла идея объединить всех неравнодушных горожан и исправить ситуацию. Силами волонтеров общественных организаций, учащихся образовательных учреждений  и неравнодушных костромичей будет убрана вся территории Парка Победы. 
Благодаря спонсорам и партнерам мероприятия будет  восстановлена «Фронтовая дороги» и «Блиндажи», где ремонта не было 5 лет. Все эти объекты находятся в самом плачевном состоянии. 

 Также планируется  приведение в нормальное состояние «Полосы препятствий», требующей капитальный и косметический ремонт. 
 В этот день пройдет акция «Сирень Победы» в рамках которой запланирована  высадка кустов сирени  на территории парка. 
Ну а чтобы от души отдохнуть после такого трудового утра на спортивной площадке парка будет организован «АРТ – базар», участниками которого станут уличные художники, фотохудожники, уличные музыканты, творческая молодежь. Будет организована продажа сувениров.   
На большой поляне парка пройдет концерт, участники которого – известные костромские музыканты, танцоры и исполнители.
 Всем гостям праздника будет предложен фито-чай.
Кроме того, каждый желающий сможет принять участие в ФОТО-Битве. Главная ее задача – сделать снимок на тему за определенное время. Возрастных ограничений для участников нет. Можно фотографировать как одному, так и целой группой. Автор лучшего снимка получит ценный приз. Результаты конкурса будут объявлены 1 мая на общегородском мероприятии «Альтернативный Первомай», которое пройдет в Парке Победы. 
Организаторы Фестиваля: Костромская городская общественная организация «Клуб Активных Костромичей», Костромское отделение Политической партии «Единая Россия», Костромская Областная Организация Общероссийской Общественной Организации «Российский Союз Молодежи», департамент образования и науки Костромской области, ОГБУ «Молодежный центр «Кострома»,  Региональный центр развития добровольческой деятельности в Костромской области, молодежного правительства Костромской области.
Ход мероприятия:

10:00 – подготовка площадки для концерта, подготовка инвентаря для уборки.

11:00 – начало уборки в Парке Победы.

12:00 – начало работы АРТ – Базара (спортивная площадка)

12:00 – начало акустического концерта (поляна перед ракетой)

12:00 – высадка деревьев на территории парка, акция «Сирень победы»
12:30 – начало ФОТО-Битвы.

14:00 – завершение ФОТО-Битвы.
15:00 – завершение концерта.

15:30 – завершение работы АРТ – Базара.

16:00 – Уборка территории.
