Уважаемые коллеги! Просим установить мобильное приложение ОНФ «Народный контроль»!
Обращаем ваше внимание на то, что необходимо регистрацию пройти как эксперт!
Мобильное приложение доступно для скачивания на устройства, функционирующие на платформах iOS 10 и выше и Android 4.1 и выше.
В строке поиска и введите слово «ОНФ: Народный контроль» (без кавычек). Затем выберете значок мобильного приложения «ОНФ: Народный контроль». Зайдите в приложение. Для продолжения работы в качестве ЭКСПЕРТА, необходимо нажать на кнопку «Стать экспертом» в конце текста приветствия и пройти процедуру регистрации.
На слайде «Регистрация» заполните поля «город» (выбор из списка), «электронная почта» (вводится вручную). Затем введите код доступа «пароль» (любой по вашему желанию не менее 6 символов).
Прежде чем зарегистрироваться, следует ознакомиться с правилами и политикой конфиденциальности приложения. Если пользователь принимает условия соглашения и дает свое согласие на обработку персональных данных ему необходимо проставить «галочку» напротив слов «Согласен с условиями Пользовательского соглашения». Для завершения регистрации нажмите на кнопку «Зарегистрироваться». Вы попадаете на главную страницу «Новости». Кнопки, имеющиеся на Нижней навигационной панели, можно использовать для удобного перехода между основными разделами приложения, а именно: новости, площадки, опросы и мероприятия, профиль.

