За содействие в решении задач, возложенных на комитет по делам молодежи Костромской области, наградить Почетной грамотой комитета по делам молодежи Костромской области:
[bookmark: __DdeLink__22_950431791]Германа Андрея Валерьевича, главного специалиста Комитета культуры, туризма и молодежной политики администрации городского округа город Шарья Костромской области;
Кудряшову Ольгу Михайловну, методиста муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Центр развития и творчества» муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области;
Муравьеву Елену Алексеевну, ведущего специалиста Комитета культуры, туризма и молодежной политики администрации городского округа город Шарья Костромской области.
За безупречный труд и высокие достижения в профессиональной деятельности в сфере молодежной политики наградить Благодарственным письмом комитета по делам молодежи Костромской области:
Гельмут Ирину Александровну, начальника отдела работы с молодежью Управления спорта и работы с молодежью Комитета образования, культуры, спорта и работы с молодежью Администрации города Костромы;
Гусеву Елену Викторовну, директора Центра молодежных инициатив «Форвард» Муниципального учреждения «Буйский районный молодежный центр» г.п.п. Чистые Боры Буйского муниципального района Костромской области;
Догадкина Антона Андреевича, заместителя заведующего отделом культуры, по делам молодежи, туризма, физкультуры и спорта администрации Островского муниципального района Костромской области;
Карпову Марию Александровну, методиста по молодежной политике районного методического кабинета отдела образования администрации Кадыйского муниципального района Костромской области;
[bookmark: __DdeLink__46_1533640085]Кирееву Светлану Олеговну, педагога-организатора Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом творчества «Истоки» городского округа город Волгореченск Костромской области;
Корзинину Веру Петровну, заместителя директора муниципального казенного учреждения «Центр молодежи городского округа город Буй» городского округа город Буй Костромской области;
Мариничеву Марию Васильевну, педагога-организатора Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом творчества «Истоки» городского округа город Волгореченск Костромской области;
Носкову Ольгу Леонидовну, заведующего культмассовым отделом по работе с молодежью Муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Центр Досуга» городского округа город Шарья Костромской области;
Чебукину Тамару Александровну, старшего специалиста районного молодежно-спортивного центра «Олимп» Муниципального казенного учреждения отдел культуры, молодежи, спорта и туризма Судиславского муниципального района Костромской области.


