 «Молодежь ПРОТИВ терроризма»: в Буе памятной дате посвятили форум
Любой террористический акт - это боль, слезы, горечь. Это страшное потрясение для здравомыслящего человека. Страдают ни в чем неповинные люди, погибают дети. В России 3 сентября отмечался День солидарности в борьбе с терроризмом. Это одна из самых новых памятных дат России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России». Она напрямую связана с трагическими событиями в Беслане, которые произошли в начале сентября 2004 года. 
4 сентября 2018 года на базе МКУ «Центр молодежи городского округа город Буй» прошел второй молодежный форум «Молодежь против терроризма», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Участниками форума стали студенты всех ссузов города Буя.

На открытии форума с напутственными словами быть терпимыми, оказывать друг другу взаимопомощь и относиться более внимательно к тем, кто нас окружает,выступила начальник отдела культуры, молодежи и спорта администрации городского округа город Буй Светлана Муравьева.
Гостями форума «Молодежь ПРОТИВ терроризма» стали помощник главы администрации города Костромы по молодежной политике Татьяна Новожилова и  активисты костромского волонтерского объединения «БУДЬ ОНЛАЙН».  Они подготовили для участников форума социальный спектакль «Простые ценности», в ходе которого каждый присутствующий в зале должен был выделить для себя самый важный монолог и определить тем самым главные ценности жизни человека. 
Организаторы форума выражают огромную благодарность всем гостям и участникам форума. Мы обязаны помнить, что в России веками дружно жили люди разных национальностей и вероисповеданий. Всех без исключения объединяла любовь к Родине, память об общих победах и готовность всегда подставить дружеское плечо. Бороться за безопасность Отечества надо сообща, участием каждого гражданина, каждого из нас. 
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