Смены 
1 смена / 17 января — 06 февраля
Гражданско-патриотический форум «Патриот России»
Цель: воспитание у детей и молодежи чувства гражданственности и патриотизма через формирование интереса к истории и культуре России. Пропаганда и популяризация профессий, связанных с защитой Отчества.  Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: победители и призеры конкурсов, олимпиад по направлению «история», «обществоведение» «русский язык и литература»; представители военно-патриотических клубов и объединений школьников и студентов СПО, постов № 1, музеев боевой и исторической славы школ и организаций СПО, поисковых отрядов, детских объединений казачьей направленности, достигшие результатов в общественных мероприятиях, конкурсах, лидеры ученического и студенческого самоуправления (СПО), председатели и сопредседатели детских и юношеских организаций историко-патриотической направленности.
Возраст: 12-17 лет
Количество: 300 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена»
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, разработка и защита практико-ориентированного проекта (разработка «кейса», «готового решения» в области организации и проведения школьных мероприятий) по направлениям: «российская наука», «история России», «местное сообщество» (волонтерская и общественная деятельность), «культура России», «спорт и туризм», дипломы по направлениям за лучшие разработки.
Организатор: ВДЦ «Смена»
Партнеры: Российское военно-историческое общество (краснодарское отделение), Общероссийский союз общественных объединений "Российское воинское братство" (краснодарское отделение), 7-я гвардейская десантно-штурмовая дивизия, (г. Новороссийск), Ветеранская организация Анапского округа, ГУ МВД России по Краснодарскому краю, прокуратура Краснодарского края, Уполномоченный по правам ребенка в Краснодарском крае, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

2 смена / 10 февраля — 02 марта
«Зимняя киноакадемия»
Цель: профориентация детей и молодежи в сфере кино и анимации, через элементы кинообразования, поддержка и развитие детского и юношеского творчества, формирование у участников чувства гордости за отечественное кино и телевидение. Популяризация профессий, связанных с киноиндустрией. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея проекта: создание уникальной Всероссийской современной образовательной профориентационной площадки в сфере кино и анимации для детей и молодежи с участием медийных звезд и лучших профессионалов отечественного кино и анимации по направлениям: «короткометражное кино», «документальное кино», «анимация», «буктрейлеры», «ТВ и радио», «театральное мастерство».    
Целевая группа: лауреаты и победители кинофестивалей и анимационных фестивалей, участники творческих детских киностудий и анимационных студий, учащиеся и студенты медиашкол.
Возраст: 12-17 лет.
Количество: 280 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена»
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, дипломы по направлениям.
Организатор: «ВДЦ «Смена».
Партнеры: Кинокомпания «Русская Фильм Группа», Московский институт телевидения и радиовещания Останкино, Молодежный центр Союза кинематографистов РФ; «Творческая Мастерская "Династия» им. П. Кадочникова»; Новороссийская мультстудия "KidКАДР», Московский фестиваль экранного творчества детей «Московский кораблик мечты», ГБОУ «Центр Детского творчества «Строгино», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

3 смена / 06 марта — 19 марта
Образовательный проект «С уверенностью в будущее»
Цель: реализация творческого потенциала детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.  Популяризация творческих профессий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея. Программа предполагаеторганизацию полезного, насыщенного отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, через реализацию их творческих наклонностей, приобретение знаний и навыков, необходимых для адаптации во взрослой жизни. В программе мастер-классы, встречи с интересными людьми, спортивные мероприятия, образовательные занятия, направленные на развитие коммуникативных навыков, ораторского искусства, лидерских качеств, креативного мышления, искусства управления.
Общая работа над Большим Итоговым Спектаклем.
Целевая группа: воспитанники детских домов и школ-интернатов- победители творческих конкурсов Благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт»
Возраст: 13-17 лет
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом участника Большого Итогового Спектакля.
Организатор: НО «Благотворительный фонд. Искусство, наука и спорт».
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

3 смена / 06 марта — 26 марта
«Смена участников школьных медиацентров»
Целевая группа: дети и молодежь — участники РДШ — представители школьных медиацентров, школьных СМИ
Возраст: 12-17 лет
Количество: 300 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена»
Организатор: Российское движение школьников

4 смена / 30 марта — 12 апреля
Географический проект «Мир открытий» 
Цель: Выявление и развитие талантливых школьников, ориентированных на географическое образование. Популяризация профессий, связанных с организацией туризма. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: реализация 4 модулей «Природа. Общество. Человек. Экология», «Каменная история Земли», «Мозаика российских культур», «От карты бумажной к карте цифровой». Практические занятия по основам туристской подготовки, организация походов. Выставка молодежных проектов, инициатив и открытий. Встречи и мастер-классы с известными учеными, знаменитыми исследователями и путешественниками.
Целевая группа: участники, победители и призеры учебно-исследовательских конкурсов; победители олимпиад по географии, биологии, геологии.
Возраст: 15-17 лет.
Количество: 300 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом разработчика проекта.
Организатор: Русское географическое общество.
Партнеры: региональные отделения РГО, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии», ФГБУ «Заповедник «Утриш», Краснодарская краевая станция юных туристов.

4 смена / 30 марта — 12 апреля
Всероссийский фестиваль добра, проект «Карта добра»
Цель: популяризация волонтерской деятельности, создание Всероссийской площадки для разработки социально-значимых добровольческих инициатив, обмена опытом активистов добровольческого движения. Популяризация социально ориентированных профессий и специальностей. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: Фестиваль объединит лучших активистов волонтерского движения и будет направлен на разработку добровольческих инициатив, формирование команд волонтеров по направлениям: спорт, медиа, эко, социум и продвижение идей добровольчества посредством event-технологий.
Программа реализуется через ролевую игру. Обучающиеся будут поделены на добровольческие агентства (направления), в каждом из которых будет офис со своими сотрудниками.
Фестиваль представляет собой открытую площадку для генерирования и реализации волонтерских инициатив, для проведения мастер-классов, развлекательных программ, благотворительных акций и т.д. Во время проведения фестиваля будет работать площадка с которой любой желающий может объявить о своих идеях и талантах.                     
Целевая аудитория: лидеры органов ученического и студенческого (СПО) самоуправления, председатели и сопредседатели детских и молодежных объединений, участники конкурса по набору в штаб волонтеров, победители Всероссийской акции «День Добра.
Возраст: 14-17 лет
Количество: 380 чел. (280 чел. - регионы, 100 чел. - проект «Карта добра»).
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, разработка кейса, «готового решения» по продвижению идей добровольчества, дипломы за лучшие разработки.
Организатор: ВДЦ «Смена», Добровольческий центр «Волонтер» г. Набережные Челны.
Партнеры: компания LG, Российские студенческие отряды, Ассоциация волонтерских центров, Кубанский государственный Университет, ГКУ КК «Молодежный кадровый центр», Российское движение школьников, информационная система «Молодежь России», Информационное агентство «Интерфакс», Федерация черлидинга России, Всероссийское общественное движение «Волонтеры России», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».
Образовательный проект «Карта добра»
Содержание образовательного блока: обучение технологиям организации и освещения добровольческой деятельности, разработка новых механизмов добровольческой деятельности, разработка проектов в сфере социального предпринимательства
Целевая аудитория: обучающиеся общеобразовательных организаций, студенты ВУЗов, ССУЗов, некоммерческие организации Российской Федерации - победители Всероссийского конкурса «Карта добра».
Партнеры: Министерство образования и науки Российской Федерации и Общественная Палата Российской Федерации, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».

20 апреля — 23 апреля
СЛЕТ РОССИЙСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ
5 смена / 17 апреля — 30 апреля
Медиа-форум молодых журналистов
Цель: Профориентация детей и молодежи в сфере СМИ. Формирование у участников чувства гордости за отечественные СМИ и доверия к ним. Популяризация профессий, связанных с журналистикой и СМИ. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея проекта:   организация издательств, телеканала, пресс-служб в рамках идеи конвергентной журналистики. Обучающиеся будут поделены на крупные «медиахолдинги (отряды) — экспериментальные медиа-лаборатории идей. Участникам будет предоложено продвигать свой продукт при помощи технологии кросс-промоушна, обмениваясь рекламными площадями, информацией, анонсами, ссылками на материалы включенные в медиапроцесс. 
Целевая группа: представители детских и молодежных СМИ.
Возраст: 12-17 лет
Количество: 280 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена»
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, разработка кейса, «готового решения» в сфере создания и организации работы детских и молодежных СМИ, дипломы за лучшие разработки.
Организатор: ВДЦ «Смена»
Партнеры:Московский государственный университет, Южный федеральный университет, Кубанский государственный университет, Останктнский институт телевидения и радиовещания, Информационное агентство «Интерфакс», радиостанция «Ди-FM» (106.00), Образовательно - производственный центр «Медиапарк», «Информационное агентство «Городской репортер», Журнал «Технопарк», Высшая школа экономики, Яндекс,Российское движение школьников, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

5 смена / 05 мая — 18 мая
«Старт Первой Всероссийской профориентационной смены»
Цель: популяризация и повышение престижа рабочих профессий и инженерных специальностей. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея проекта: получение детьми и молодежью знаний о наиболее востребованных рабочих профессиях и инженерных специальностях.
Целевая аудитория: дети и молодежь — учащиеся общеобразовательных школ и организаций СПО.
Возраст: 12-17 лет
Количество: 600 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: ВДЦ «Смена».
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

5 смена / 05 мая — 18 мая
Всероссийский межкультурный молодежный фестиваль "Мы — вместе!"
Цель: развитие навыков межкультурного взаимодействия у молодежи. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: Программа фестиваля включает тематические дни, посвященные: гражданско-патриотическому воспитанию, презентации молодежных общественных организаций, представлению особенностей культуры субъектов Российской Федерации, молодежному творчеству, профессиональной ориентации, здоровому образу жизни. Каждый день включает в себя обучающие занятия, мастер-классы, встречи с интересными людьми, спортивные соревнования, творческие конкурсы, проектную деятельность: разработку социальных проектов. Гостями фестиваля станут известные политики, журналисты, спортсмены, звезды шоу-бизнеса. Мероприятие освещается в федеральных СМИ. Фестиваль входит в официальный план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Северо-Кавказского Федерального округа до 2025 года.
Целевая группа: обучающиеся общеобразовательных организаций, студенты организаций профессионального образования —участники региональных отборочных этапов программы «Мы вместе!», победители онлайн-конкурса «Мы вместе!».
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 300 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, разработка кейса социальных проектов, диплом разработчика социального проекта.
Организатор: «Российский союз молодежи»
Партнеры: Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, Автономная некоммерческая организация «Центр реализации программ Российского Союза Молодежи», Ассоциация учащейся молодежи Российского Союза Молодежи «Содружество», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

5 смена / 05 мая — 18 мая
Всероссийский фестиваль юных краеведов-туристов
Цель: получение углубленных знаний по направлению туристско-краеведческой деятельности, формирование интереса к изучению истории и культуры России. Популяризация профессий туристско-краеведческой направленности. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: программа фестиваля предполагает проведение тематических дней по каждому виду туристско-краеведческой деятельности, которые станут демонстрацией достижений в области краеведческих исследований обучающихся: спортивном туризме, народном искусстве, эколого-туристской деятельности. Фестиваль способствует пропаганде различных видов детского творчества через выставки детских творческих работ. При организации профильной смены впервые планируется задействовать самую большую в мире Карту России, площадь которой составляет более 500 квадратных метров. Для участников будет организован мастер-класс по использованию QR-кодов, с помощью которых можно посмотреть подробное описание исторических достопримечательностей в Интернете.
Целевая группа: победители Всероссийских краеведческих смотров, конкурсов, фестивалей, туристических соревнований.
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 200 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, сертификата об участии в мастер-классе по использованию QR-кодов, разработка туристического маршрута (для ВДЦ «Смена» и для своей образовательной организации).
Организатор: Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения.
Партнеры: Союз краеведов России, Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия, Русское географическое общество, МОО «Академия детско-юношеского туризма и краеведения», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

5 смена / 05 мая — 18 мая
«Займись спортом - стань первым!»
Цель: создание условий для развития у подростков мотивации к участию в спортивном добровольчестве в среде сверстников, формирование у участников образа человека, ориентированного на здоровый образ жизни, формирование чувства гордости за отечественный спорт и его достижения. Популяризация профессий, связанных с организацией спортивных мероприятий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея программы: обучение участников активным формам спортивного добровольчества, навыкам общественного лидерства, элементам саморазвития и самоорганизации.
Целевая аудитория: лидеры и активисты детских и молодежных общественных организаций, имеющие личные достижения в спортивной, общественной,  творческой деятельности — участники региональных организаций СПО-ФДО.
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 250 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: Международный союз детских общественных объединений «Союз пионерских организаций - Федерация детских организаций» (СПО-ФДО).
Партнеры: Министерство спорта Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

5 смена / 05 мая — 18 мая
ОГФСО "Юность России" "Детский фестиваль ГТО"
Цель: создание условий для развития у подростков мотивации к участию в спортивном добровольчестве в среде сверстников, формирование у участников образа человека, ориентированного на здоровый образ жизни, формирование чувства гордости за отечественный спорт и его достижения. Популяризация профессий, связанных с организацией спортивных мероприятий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 250 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».

6 смена / 29 мая — 18 июня
«Педагогический навигатор» (слет детей работников системы образования в рамках Парка Будущего - популяризация педагогических профессий)       
Цель программы: пропаганда и популяризация педагогических профессий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея:  в рамках реализации программы — образовательный, развивающий и творческий модули от лауреатов Всероссийских профессиональных конкурсов «Учитель года России» и «Сердце отдаю детям», ключевыми мероприятиями которых станут: круглый стол «Учитель. Кто он?»; Деловая игра "Я — педагог"; квест «В мире педагогической профессии»; тренинг личностного роста; фестиваль «Мир увлечений».
Целевая группа: дети работников системы образования — победители Всероссийского конкурса сочинений и конкурса проектов среди обучающихся 5-10 классов «Моя педагогическая династия».
Возраст: 11-16 лет.
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, сертификата о прохождении тренинга личностного роста, диплом участника фестиваля «Мир увлечений».
Организатор: Общероссийский профсоюз образования.
Партнеры: Фонд поддержки Российского учительства, Ассоциация лучших школ России, Московская городская и региональные организации Общероссийского Профсоюза образования, Учебный центр «Гармония-Профцентр», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

Летние смены / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа
Образовательно-оздоровительный проект «Лето юных талантов»
Количество: 350 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена».
Открыта продажа путевок
Летние смены / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа
 «Самбо-70»
Количество: 150 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена».

Летние смены / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа
OneCamp
Количество: 150 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена».
Открыта продажа путевок
8 смена / 29 мая — 18 июня
Всероссийский фестиваль А.Е. Карпова «Новое шахматное поколение» 
Цель: популяризация шахмат и развитие шахматного образования детей, пропаганда интеллектуальных видов спорта. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Приоритетное направление программы – индивидуальные и групповые соревнования. Также в программе соревнования по блиц спринту (бег, плавание, настольный теннис, блиц шахматы), сеансы одновременной игры, мастер-классы известных шахматистов.
Целевая группа: юные шахматисты – победители муниципальных, региональных и всероссийских шахматных турниров и олимпиад.
Возраст: 12-15 лет.
Количество: 100 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: Межрегиональная общественная организация«Межрегиональный шахматный центр».
Партнеры: ООД «Зеленая Россия», шахматный клуб «Петровская ладья» г. Санкт-Петербург,ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

Летние смены / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа

Образовательно-оздоровительный проект «Лето спортивных побед»
Количество: 250 чел.
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена».
Открыта продажа путевок
Цикл смен / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа, 03 октября — 16 октября, 20 октября — 02 ноября, 23 ноября — 06 декабря
Профориентационная смена «Парк Будущего»
Цель: освоение участниками профессиональных компетенций.
Идея проекта: подготовка детей и молодежи к участию в отборочных чемпионатах для формирования региональных и корпоративных команд по профессиональному мастерству. Отбор участников для включения в расширенный состав Национальной сборной России по профессиональному мастерству. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: дети и молодежь.
Возраст: 14-17 лет
Количество: 400 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: ВДЦ «Смена».
Партнеры: Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»
Открыта продажа путевок
Летние смены / 29 мая — 18 июня, 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа
«JuniorSkills»
Цель: освоение участниками профессиональных компетенций.
Идея проекта: подготовка детей и молодежи к участию в отборочных чемпионатах для формирования региональных и корпоративных команд по профессиональному мастерству. Отбор участников для включения в расширенный состав Национальной сборной России по профессиональному мастерству. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: дети и молодежь.
Возраст: 10-17 лет
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: ВДЦ «Смена».
Партнеры: Благотворительный Фонд «Вольное дело».

Цикл смен / 22 июня — 12 июля, 16 июля — 05 августа, 08 августа — 28 августа, 04 сентября — 24 сентября, 28 сентября — 18 октября, 21 октября — 10 ноября, 13 ноября — 03 декабря, 06 декабря – 27 декабря
Национальная сборная и эксперты WorldSkills Russia
Размещение: ДСОЛ «Спорт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена».
Партнер: Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»

8 смена / 16 июля — 05 августа
Образовательный проект «С уверенностью в будущее»
Цель: реализация творческого потенциала детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.  Популяризация творческих профессий. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея. Программа предполагаеторганизацию полезного, насыщенного отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, через реализацию их творческих наклонностей, приобретение знаний и навыков, необходимых для адаптации во взрослой жизни. В программе мастер-классы, встречи с интересными людьми, спортивные мероприятия, образовательные занятия, направленные на развитие коммуникативных навыков, ораторского искусства, лидерских качеств, креативного мышления, искусства управления.
Общая работа над Большим Итоговым Спектаклем.
Целевая группа: воспитанники детских домов и школ-интернатов- победители творческих конкурсов Благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт»
Возраст: 13-17 лет
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом участника Большого Итогового Спектакля.
Организатор: НО «Благотворительный фонд. Искусство, наука и спорт».
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

9 смена / 08 августа — 28 августа
«Летняя детская киноакадемия»
Цель: профориентация детей и молодежи в сфере кино и анимации, через элементы кинообразования, поддержка и развитие детского и юношеского творчества, формирование у участников чувства гордости за отечественное кино и телевидение. Популяризация профессий, связанных с киноиндустрией. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах. Организация летнего отдыха детей и молодежи.
Идея проекта:
Создание уникальной Всероссийской современной образовательной профориентационной площадки в сфере кино и анимации для детей и молодежи с участием медийных звезд и лучших профессионалов отечественного кино и анимации по направлениям: «короткометражное кино», «документальное кино», «анимация», «буктрейлеры», «ТВ и радио», «театральное мастерство».    
Целевая группа: дети и молодежь.
Возраст: 12-17 лет.
Количество: 270 чел.
Размещение: ДОЛ «Спорт-Смена»
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, дипломы по направлениям.
Организатор: «ВДЦ «Смена».
Партнеры: Кинокомпания «Русская Фильм Группа», Московский институт телевидения и радиовещания Останкино, Молодежный центр Союза кинематографистов РФ; «Творческая Мастерская "Династия» им. П. Кадочникова»; Новороссийская мультстудия "KidКАДР», Московский фестиваль экранного творчества детей «Московский кораблик мечты», ГБОУ «Центр Детского творчества «Строгино», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

Открыта продажа путевок
9 смена / 08 августа — 28 августа; 10 смена / 04 сентября — 24 сентября
БаскетШкола РФБ (в сотрудничестве с Российской федерацией баскетбола)
Цели баскетбольного отряда:
1. Обучение, корректировка, усваивание основных элементов техники и тактики игры в баскетбол;
2. Развитие стремления и желания заниматься баскетболом.
Целевая группа: дети 10 – 17 лет
Количество: 60 чел.
Размещение: ДСОЛ "Спорт-Смена"
Результат: сертификат об окончании БаскетШколы РФБ, дающий право на просмотр в детских баскетбольных школах профессиональных российских клубов. Лучшим – призы и подарки с автографами от звезд российского баскетбола.
Организаторы: Российская федерация баскетбола, туроператор "НиКа-М".
Открыта продажа путевок

ВНИМАНИЕ! Официальный перевозчик ВДЦ "Смена", туроператор детского отдыха "НиКа-М" на 9, 10 и 11 смены 2017 года организует трансфер по маршруту Москва – ВДЦ "Смена" – Москва и групповой трансфер по заказу.
9 смена / 08 августа — 28 августа; 10 смена / 04 сентября — 24 сентября; 11 смена / 28 сентября — 18 октября
Школа Креативного рисования 
Цель: формирование у школьников эстетического отношения к окружающему миру на основе визуальных художественных образов, реализация художественно-творческого потенциала.
Целевая группа: дети 7-17 лет
Количество: 40 чел.
Размещение: ДОЛ "Арт-Смена"
Результат: именной сертификат о прохождении обучения, специальные бонусы и подарки
Организатор: туроператор "НиКа-М" 
Открыта продажа путевок
10 смена / 04 сентября — 24 сентября
Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания»
Цель: организация всероссийского этапа «Президентских состязаний». Патриотическое воспитание детей и подростков через формирование установок на здоровый образ жизни, повышение интереса к спорту. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: учащиеся общеобразовательных организаций из всех регионов РФ — победители региональных этапов «Президентских состязаний», объединенные в городские и сельские классы-команды.
Возраст: 14-16 лет.
Количество: 2016 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена», ДОЛ «Арт-Смена», ДСОЛ "Спорт-Смена".
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, призы и грамоты в соответствии с положением о мероприятии.
Организатор: ВДЦ «Смена», ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания».
Партнеры: Министерство образования и науки РФ, Министерство спорта РФ, федерации по видам спорта.

11 смена / 03 октября — 16 октября
«Российское движение школьников» профориентационная смена в «Парке Будущего»
Цель: популяризация и повышение престижа рабочих профессий и инженерных специальностей. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея проекта: получение детьми и молодежью знаний о наиболее востребованных рабочих профессиях и инженерных специальностях.
Целевая аудитория: дети и молодежь — участники «Российского движения школьников».
Возраст: 12-17 лет.
Количество: 250 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе.
Организатор: «Российское движение школьников»
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

11 смена / 03 октября — 16 октября
Всероссийская Спартакиада допризывной казачьей молодежи
Цель: повышение у подростков и молодежи престижа службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации; подготовка несовершеннолетних  к военной и казачьей службе; пропаганда здорового образа жизни, гражданское и патриотическое воспитание казачьей молодежи, пропаганда и популяризация профессий, связанных с защитой Отчества. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: победители регионально-войсковоых этапов Спартакиады от войсковых казачьих обществ.
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 110 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, призы, грамоты в соответствии с положением.
Организатор: «ВДЦ» Смена
Партнеры: Министерство образования и науки РФ, ФГБОУ ВО «МГУТУ им. К.Г. Разумовского», 7-я гвардейская десантно-штурмовая дивизия, (г. Новороссийск), ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

11 смена / 03 октября — 16 октября
Всероссийская военно-спортивная игра «Казачий сполох»
Цель: определение команд образовательных организаций, добившихся наилучших результатов в военно-патриотическом воспитании казачьей молодежи;  подготовка несовершеннолетних  к военной и казачьей службе; пропаганда здорового образа жизни, гражданское и патриотическое воспитание казачьей молодежи. Пропаганда и популяризация профессий, связанных с защитой Отчества. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: победители регионально-войсковых этапов военно-спортивной игры от войсковых казачьих обществ.
Возраст: 14-17 лет.
Количество: 190 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, призы, грамоты в соответствии с положением.
Организатор: «ВДЦ» Смена
Партнеры: Министерство образования и науки РФ, ФГБОУ ВО «МГУТУ им. К.Г. Разумовского», 7-я гвардейская десантно-штурмовая дивизия, (г. Новороссийск), ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

11 смена / 03 октября — 16 октября
«Школа молодого энергетика»
Цель: профессиональная ориентация школьников в сфере энергетического образования и инженерных профессий, связанных с направлением «энергетика». Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: тематика всех мероприятий программы приурочена к проведению Всемирного международного фестиваля молодежи и студентов (ВФМС) и Фестивалю #ВместеЯрче. В рамках смены будут подробно рассмотрены вопросы энергоэффективности, инженерной экологии, а также развития отечественных технологий в сфере энергетики. В программное решение практикоориентированных задач (кейсов), проведение практикумов по направлениям электроэнергетики, выполнение исследовательских проектов, лекторий, выездные экскурсии, командные игры.
Целевая группа: обучающихся общеобразовательных организаций — победители Олимпиады «Надежда энергетики» по физике, математике и информатике, победители Всероссийского конкурса #ВместеЯрче: конкурса сочинений (5-9 класс) и проектных работ школьников (10-11 класс).
Возраст: 10-17 лет
Количество: 70 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом разработчика исследовательского проекта.
Организатор: ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ».
Партнеры: Министерство энергетики РФ, Фонд «Надежная смена», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

12 смена / 20 октября — 02 ноября
Специализированная смена общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо»
Цель: популяризация физкультурной и спортивной деятельности Общества «Динамо», служебно-прикладных видов спорта. Пропаганда здорового образа жизни. Популяризация спортивных профессий и специальностей, связанных с защитой Отечества. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: обучающихся общеобразовательных организаций.
Возраст: 12-17 лет
Количество: 200 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, призы, грамоты в соответствии с положением.
Организатор: «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо».
Партнеры: Федеральная служба охраны РФ, Федеральная таможенная служба РФ, Служба внешней разведки РФ, ГК «Росатом», Федеральная служба безопасности России, МВД России, МЧС России, ФСИН России, ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

12 смена / 20 октября — 02 ноября
Межгосударственный слет ЮИД
Цель: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, привлечение этой проблеме внимания ведомств, организаций и общественности, пропаганда и популяризация профессий, связанных с обеспечением безопасности дорожного движения (инспекторы ГИБДД, ДПС). Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Целевая группа: обучающихся общеобразовательных организаций.
Возраст: 12-17 лет
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, призы, грамоты в соответствии с положением.
Организатор: МВД России.
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

13 смена / 06 ноября — 19 декабря
Финал Всероссийской программы «Ученическое самоуправление»
Цель: создание условий для определения победителей федерального этапа Программы «Ученическое самоуправление». Популяризация профессий и специальностей в сфере управления образовательными организациями, государственного и муниципального управления. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: программа направлена получение детьми знаний о реализации права обучающихся на управление образовательной организацией, повышение социальной активности детей. Каждый день смены посвящен конкретной теме в рамках развития органа ученического самоуправления: «лидерство», «работа в команде», «нормативно-правовое и информационное сопровождение деятельности», «планирование деятельности», «привлечение ресурсов».
Целевая аудитория: победители заочного федерального этапа Всероссийской программы «Ученическое самоуправление» активисты органов ученического самоуправления.
Возраст: 14-17 лет
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом победителя федерального этапа Программы «Ученическое самоуправление».
Организатор: «Российский Союз Молодежи».
Партнеры: ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

13 смена / 06 ноября — 19 декабря
Всероссийский фестиваль русского языка и русской культуры
Цель: повышение интереса детей и молодежи в области изучения русской словесности и литературы, российской истории и культуры. Популяризация языковедческих и культурологических специальностей. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: организация фестивальных мероприятий: «круглых столов», мастер-классов, «творческих лабораторий», которые завершатся Итоговым концертом. В процессе работы участникам будет предложено выработать кейсы и «готовые решения» для реализации в своих образовательных организациях циклов мероприятий по популяризации русского языка и литературы, российской истории и культуры.
Целевая группа: обучающиеся общеобразовательных организаций – победители конкурсов и олимпиад по русскому языку, литературе, истории, культурологии.
Возраст:12-17 лет.
Количество: 240 чел.
Размещение: ДОЛ «Арт-Смена».
Организатор: ВДЦ «Смена»
Партнеры: ФГБОУ ВО «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина», ГБНТУК КК «Кубанский казачий хор», Российская государственная библиотека.

13 смена / 06 ноября — 19 декабря
Всероссийская профильная смена по информационным технологиям и техническим видам спорта
Цель: популяризация технических видов спорта и робототехники через вовлечение молодежи в занятия техническими видами спорта и робототехникой;  повышение спортивного мастерства молодежи, занимающейся модельными и прикладными видами спорта, популяризация профессий, связанных с информационными технологиями. Получение участниками знаний об экологии и ее проблемах.
Идея: Проект направлен на популяризацию технических видов спорта, повышение спортивного мастерства учащихся, вовлечение молодежи в занятия техническими видами спорта, а также на подготовку участников  к межрегиональным, всероссийским и международным соревнованиям по техническим и модельным видам спорта.
В рамках проекта будет проведен цикл открытых тренировок, соревнования в 4-х различных классах (авиамодельный спорт, судомодельный спорт, автомодельный спорт, робототехника), организованы разработка и защита проектов в области информационных технологий и робототехники.
Целевая группа: обучающиеся профильных школ и ССУЗов по смежному профилю обучения – победители конкурсов, олимпиад, соревнований по информационным технологиям, техническим видам спорта.
Возраст:14-17 лет.
Количество: 100 чел.
Размещение: ДОЛ «Лидер-Смена».
Результат: получение сертификата об обучении по дополнительной общеобразовательной программе, диплом разработчика проекта.
Организатор: АНО «Агентство инновационного развития».
Партнеры: ОАО «Российская венчурная компания», Университет «ИТМО», ПАО «МТС», ККОО «Центр прикладной социологии и политологии».

