Доклад
к заседанию комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Костромской области по вопросу «О мерах, принимаемых органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по снижению количества преступлений, совершаемых подростками по итогам 1 квартала 2018 года»
23 апреля 2018 года в 16.00
Уважаемая Ольга Львовна!
Уважаемые коллеги!

         Комитетом по делам молодежи Костромской области, подведомственным ему учреждением молодежным центром «Кострома»  и органами в сфере молодежной политики муниципальных образований региона ведется работа по первичной профилактике асоциальных проявлений в молодежной среде.

Мероприятия в данном направлении реализуются при межведомственном взаимодействии с представителями  УМВД России по Костромской области, УФСБ России по Костромской области.
При проведении профилактических мероприятий и пропаганды здорового образа жизни представляет интерес деятельность общественных и молодежных добровольческих объединений, действующих на территории всех муниципальных образований Костромской области и созданных при учреждениях образования и молодежной сферы. Их деятельность координирует региональный центр развития добровольческого движения в Костромской области.
В 1 квартале 2018 года добровольческими, молодежными общественными организациями для подростков и молодежи региона, в том числе находящимся в трудной жизненной ситуации, проведено 530 профилактических мероприятий среди молодежи, как: 
- тематические площадки, направленные на пропаганду здорового образа жизни, такие как: профилактическая акция «Бросай курить - вставай на лыжи!» (Буйский район); пробежки (Поназыревский район); турнир по мини-футболу (Буйский район); акция «Снежный бум» по уборке территории от снега (Буйский район) и др.

- молодежные квесты и маршрутные игры: «Твое здоровье в твоих руках!» и «Здоровая» (Сусанинский район); маршрутная игра «Город здоровья» (Красное-на-Волге) и др.
- информационные и профилактические занятия, беседы: информационные часы «А знаешь ли ты?..», посвященные Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (Сусанинский район); беседа «А сладок ли запретный плод?» (Барановская сельская школа Буского района); беседа «Как жить сегодня, чтобы иметь шанс выжить завтра» (молодежном центре «Ювентус» с. Контеево Буского района); час информации «Уж сколько их упало в эту бездну» (Подростково-молодёжный клуб «Миллениум» п. Талица Буйского района); профилактическое мероприятие «Жизнь без наркотиков» (Судиславский район) и др.

- акции, приуроченные ко Всемирному Дню борьбы с туберкулезом, Дню здоровья, Всемирному дню борьбы с наркотиками: «Сообщи, где торгуют смертью», «Белый цветок жизни»;
- публикации материалов в средствах массовой информации муниципального и регионального уровней, сети Интернет и др.
С целью вовлечения подростков и молодежи к добровольческой деятельности, организации самозанятости в период с 16 по 22 апреля 2018 года на территории Костромской области прошла ежегодная Всероссийская акция «Весенняя неделя добра». 

Добровольческими отрядами, жителями региона, представителями детских и молодежных общественных организаций и объединений Костромской области, работающей молодежи было организовано более 150 мероприятий: экологические субботники, информационные акции, посвященные Всемирному дню донора крови, уроки добра, игровые программы для учащихся образовательных организаций Костромской области, а также различные мастер-классы, оказание социально-бытовой помощи пожилым людям, благотворительные акции по сбору книг, игрушек, вещей для детей из неблагополучных семей.

В период с 16 по 23 апреля 2018 года проходит Областная военно-патриотическая акция «День призывника. Весна 2018» в целях повышения престижа службы в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, силовых структурах, популяризации военно-прикладных видов спорта, подготовки молодежи к военной службе.

Военно-патриотическая акция проходит с привлечением воинских подразделений, силовых ведомств и представляет собой цикл мероприятий, направленных на повышение мотивации молодых людей к военной службе и их профориентацию.

Участниками акции стала молодежь допризывного и призывного возраста в количестве 450 из г. Кострома, г. Нерехта, г. Волгореченск и Костромской район, в том числе из числа неблагополучных семей.

В рамках акции организовано посещение ФГКУ «1 отряд федеральной противопожарной службы по Костромской области», исторического музея Управления Министерства внутренних дел России по Костромской области, базы Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Костромской области, отряда специального назначения «Гроза», базы ОМОН (отряд мобильный особого назначения): отдела Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Костромской области, Федерального государственного казенного учреждения «1 отряд федеральной противопожарной службы по Костромской области».
С целью профилактики правонарушений, социализации подростков и молодежи, попавших в трудную жизненную ситуацию, профилактики негативных проявлений в молодежной среде в регионе осуществляет свою деятельность межведомственная выездная бригада. 

В рамках проведения межведомственной бригады в муниципальные образования области организуются встречи двух целевых аудиторий:

1) специалисты муниципальных образований Костромской области, работающие с подростками и молодежью (специалисты молодежной сферы, социальные педагоги и педагоги учебных заведений, медицинские работники, члены комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудников полиции, сотрудники уголовно – исполнительных инспекций).

    2) подростки и молодёжь в возрасте от 14 до 30 лет, проживающие в муниципальном образовании. 

      В рамках работы межведомственной бригады 3 апреля 2018 года в Чухломе проведены площадки по профилактике асоциального поведения в молодежной среде: «Волонтерство в России: направления и возможности», «Основные аспекты здорового образа жизни», «Профилактика употребления наркотических средств и психоактивных веществ», «Особенности профилактической работы с молодежью на современном этапе», «Оценка наркоситуации в Костромском регионе. Основные подходы к профилактике химической зависимости в молодежной среде», тренинговые занятия «Проблемы выбора», «Интернет: польза и вред». 
      Также на базе молодежного центра «Кострома» действует служба «Молодежный телефон доверия» по социально-психологическому сопровождению подростков и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В 1 квартале 2018 года поступило 42 обращения с различными проблемами: одиночество, профессиональное самоопределение, проблемы, связанные с адаптацией в среде сверстников, алкогольная зависимость, наркомания (вопросы реабилитации), созависимость и т.д. 
          В целях пресечения негативных процессов  на территории Костромской области действует 39 общественных организаций правоохранительной направленности (молодежных оперативных отрядов) и народных дружин  в 19 муниципальных образованиях региона.                           


Основными направлениями деятельности отрядов являются:

- проверка образовательных организаций на предмет антитеррористической защищенности;

- проведение профилактических рейдов совместно с представителями правоохранительных органов «Соблюдение правил проживания в общежитии»; 

- проведение профилактических рейдов совместно с представителями УМВД России по Костромской области в места концентрации криминогенных элементов;

- проведение профилактических бесед с молодежью;

- организация тематических акций и др.

Совместно с сотрудниками полиции, зарегистрированные организации в региональном реестре народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Костромской области, проводят рейды по выявлению нарушений законопорядка. Не зарегистрированные организации осуществляют свою деятельность на территории общежитий и образовательных организаций, на базах которых они созданы. За 1-й квартал проведено 170 рейдов.
С 2016 года в регионе действует молодежное движение «Кибердружина».

         Целью деятельности движения является противодействие распространению в сети Интернет противоправной информации, а также информации, способной причинить вред здоровью и развитию личности.                  Отбор в кибердружинники осуществляют психологи областного учреждения «Молодежный центр «Кострома», выявляя молодых людей с устойчивой психикой и сформировавшимися взглядами.

Направлениями деятельности кибердружин являются:

         1. Выявление контента, требующего дальнейшей оценки и принятия соответствующих мер реагирования в рамках законодательства Российской Федерации. В 1-м квартале 2018 года выявлено 149 сайтов противоправного характера (экстремизм, суициды, наркотики), информация ежемесячно направляется в УМВД России по Костромской области и Роскомнадзор. Закрыто более 50 сайтов.

         2. Мониторинг социальных сетей с целью выявления лиц, находящихся в состоянии психологического неблагополучия. По результатам анализа визуальной и смысловой информации, а также групп и хэштегов выявляются следующие  проблемы: негативное  восприятие мира, одиночество, агрессия. В целях пресечения таких негативных проявлений, оказания психологической поддержки психологи молодёжного центра «Кострома» выходят в образовательные организации для проведения профилактических занятий с группами, в которых учатся «группы риска». В основе занятий лежит метод формирования личностных и социальных жизненных навыков. 

        3. Обучение молодежи навыкам безопасного поведения в сети в рамках групповых и индивидуальных занятий. В данном направлении специалистами областного молодежного центра «Кострома» разработана авторская программа «Дружеская помощь» по принципу от сверстника к сверстнику.

          Цель программы: профилактика аддиктивного поведения, продвижение здорового образа жизни в подростково-молодежной среде.

         Задачи:  

        - обучение личностным и социально полезным жизненным навыкам;

        - мотивация на осознанное отношение к собственному здоровью;

        - актуализация жизненных ресурсов.

        Категория участников: подростки и молодежь Костромской области.

В основе программы лежит метод формирования личностных и социальных жизненных навыков у подростков и молодежи, как:

        -  умения принимать решения и разрешать проблемы (например, обнаруживать проблемы, определять пути их разрешения, находить альтернативные решения, предвидеть последствия);

       - способность к анализу информации, в частности в СМИ и Интернет пространстве;

       - самоконтроль, позволяющий справляться с тревожностью или гневом (например, с помощью упражнений на релаксацию или способностью посмотреть на проблему с иной точки зрения;

       - способность к изменению собственного поведения и самосовершенствованию.  
        Основной формой работы с подростками и молодыми людьми является групповой социально-психологический тренинг.  В ходе групповой работы используются психологические игры и упражнения, мини дискуссии, мозговые штурмы, ролевые игры, упражнения на релаксацию, ряд заданий содержит элементы арт-_, музыко-  и ароматерапии.

       Программа имеет модульный характер и направлена на группу 12-15 человек. Каждое занятие раскрывает определенную тему и является законченным. Цикл занятий предполагает периодичность встреч 1 раз в неделю.

В 2018 году за 1-й квартал проведено 20 групповых занятий с молодежью, направленных на формирование жизненно полезных навыков и формирование ответственного отношения к собственному здоровью. Охват составил более 125 человек из числа студентов образовательных организаций и молодежи от 18 до 28 лет (в 2017 году более 30 занятий).

На базах муниципальных учреждений сферы государственной молодежной политики проводятся индивидуальные психологические консультации для молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, которые проводятся психологами (охват более 500 человека ежегодно).

Рекламная и информационная деятельность по профилактике асоциальных проявлений и пропаганде здорового образа жизни осуществляется на сайте «Молодежь Костромской области», официальных социальных сетях.
За отчетный период на сайте размещено 81 новостных материалов по темам профилактики ЗОЖ (32– профилактика вредных привычек, 49- спорт, туризм, ЗОЖ), 5 информационно-методических материала.
