ДОКЛАД 
председателя комитета по делам молодежи Костромской области 
Нины Александровны Лихачевой на заседании Совета по развитию местного самоуправления при губернаторе Костромской области С.К. Ситникове по вопросу «О развитии добровольческого движения в муниципальных образованиях Костромской области»


Уважаемый Сергей Константинович!
Уважаемые коллеги!

Слайд № 1 (Титульный лист)
Слайд № 2 (Нормативно-правовая база)


Поддержка добровольчества (волонтерства) в Костромской области осуществляется в рамках реализации федеральных законов и законов Костромской области, представленных на слайде.
В 2018 году на федеральном уровне был принят Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства)» от 05.02.2018 № 15-ФЗ. 
Требования Федерального закона от 05 февраля 2018 года № 15-ФЗ                     «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства)» учтены в Законе Костромской области «О внесении изменений в закон Костромской области             «О молодежной политике в Костромской области» от 27.03.2018 г. №370-6 ЗКО и внесены дополнения в постановление администрации Костромской области от 20.02.2013 №53-а «О развитии добровольческой деятельности среди молодежи Костромской области».
Требования федерального и регионального законодательства были учтены в муниципальных нормативно-правовых актах: 
1) разработаны и приняты новые нормативные акты.
В Межевском муниципальном районе действует постановление администрации Межевского муниципального района от 9 февраля 2018 года «Об организации работы по волонтерскому движению в Межевском муниципальном районе», который утверждает состав рабочей группы и план мероприятий по развитию добровольческой деятельности на 2018 год.
[bookmark: _GoBack]В Чухломском муниципальном районе - распоряжение администрации Чухломского муниципального района от 2 ноября 2018 года №300-ра «О развитии добровольчества на территории Чухломского муниципального района».
2) внесены изменения в действующие нормативные акты в муниципальных образованиях Костромской области. 


Слайд № 3 (Реализация регионального плана по проведению Года добровольца (волонтера) в муниципальных образованиях)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 6 декабря 2017 года № 583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)» в Костромской области совместно с муниципальными образованиями Костромской области был составлен региональный план мероприятий по проведению Года добровольца (волонтера) на территории Костромской области, который включает проведение 376 крупных мероприятий по приоритетным направлениям.
По решению регионального организационного комитета определены флагманские проекты в сфере добровольчества:
- добровольческая артель «По Нейскому краю с любовью». Проект включает в себя 10 туристских маршрутов, в том числе образовательных, на основе краеведческого материала;
- социальный проект «От сердца к сердцу» г. Шарья;
- благотворительный марафон «Поможем все вместе» в поддержку молодого волгореченца - Александра Судакова г. Волгореченск;
Кроме того, особое внимание хочу уделить таким мероприятиям как: 
- волонтерские сборы «Дорогой добра!» в г.Буй, которые традиционно уже 9 лет два раза в год проводит «Центр молодежи». Целью волонтерских сборов является подведение промежуточных и годовых итогов работы добровольцев, вовлечение в волонтерскую деятельность новых участников, обучение волонтеров поощрение актива волонтеров и добровольческих организаций за работу в данной сфере; 
- проведение в Кологривском районе летней творческой смены «Волонтерская ромашка», которую проводят практически сами волонтеры под руководством методиста. Волонтерский актив смены помогает проводить массу различных мероприятий. Они выходят и в парк, и на игровые площадки, ходят с мероприятиями в начальную школу, в детские сады, тесно сотрудничают с ОГКУ «Кологривский КЦСОН»;
- благотворительные акции и проекты в Костромском муниципальном районе «Ранний цветок», «Молоды душой», «Позвони бабушке», «Радуга улыбок», «Детства яркие краски» «Дарю радость»;
- экологические акции по благоустройству территорий Межевского муниципального района: «Чистые улицы села», «Зеленая волна», Благоустройство парка 30 - летия Победы, акция «Чистый берег», благоустройство места отдыха (д. Суховское);
- добровольческие акции Сусанинского района: «Минутка внимания», «От всей души», «Забота», «В память о Чернобыле», «Открытка»,  «Россия – Родина моя», «Гордо реет Триколор», «Поклон вам, герои Афганистана» и др.



Слайд № 4 (Поддержка добровольческих инициатив)

В целях поддержки добровольческих инициатив в муниципальных образованиях региона проводятся муниципальные этапы конкурса «Доброволец России», грантовые конкурсы среди волонтерских объединений (например, в г.Буй проходит грантового конкурса среди волонтерских объединений «Мы – добровольцы», в Шарьинском районе - конкурс молодёжных проектов и инициатив «Сделаем провинцию непровинциальной» и «Добрые дела для родного села»).
На участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2018» от добровольцев региона было подано 244 заявки (в 2013 году – 25 заявок, в 2014 году – 27 заявок, в 2015 году – 30 заявок, в 2016 году – 24 заявок, в 2017 году – 29 заявок).
Костромская область стала лидером по количеству добровольческих инициатив среди регионов Центрального федерального округа, четвертое место среди регионов Российской Федерации.
Наибольшее количество заявок подано волонтерами г. Костромы, г. Шарьи, г. Галича, г. Волгореченска, г. Мантурово, г. Буй, Кадыйского и Шарьинского муниципальных районов.
По итогам заочного отбора конкурсных материалов в финал конкурса вышли 117 участников из 28 муниципальных образований Костромской области.
Публичная защита конкурса прошла 28 сентября 2018 года, по итогам которой был определен 21 победитель из Парфеньевского, Красносельского, Кологривского, Костромского, Кадыйского, Межевского, Буйского, Солигаличского, Октябрьского муниципальных районов, г.Нея и Нейского района, г. Костромы, г. Галича, г. Волгореченска.
Все заявки победителей регионального этапа были рекомендованы для участия в федеральном этапе. Один представитель Костромской области (Медведев Антон, проект «Детские поликлиники») стал победителем в номинации «Вдохновленные искусством» в финале Всероссийского конкурса «Доброволец России».  

Слайд № 5 (Работа в единой информационной системе «Добровольцы России»)

Официальным порталом по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), созданный в 2018 году, является единая информационная система «Добровольцы России» (далее - ЕИС «Добровольцы России»). 
Это информационная платформа для волонтеров и организаций, содержащая в себе самые актуальные новости из жизни добровольческого сообщества России.
В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 188 организаций, 792 добровольца, 30 мероприятий и 259 добровольческих проектов Костромской области. 
Особо хочу отметить активную работу с ЕИС «Доброволец России» город Нея и Нейский район, Красносельский, Судиславский, Буйский муниципальные районы, г. Кострому, г. Шарью. Указанные муниципальные образования не только зарегистрированы в системе, но и на регулярной основе обновляют план ближайших мероприятий. 

Слайд № 6 (Задачи по развитию добровольческого движения на 2019 год)

В следующем году перед нами стоят задачи:
- развитие действующей инфраструктуры поддержки добровольчества в муниципальных образованиях региона;
- создание во всех муниципальных образованиях Костромской области ресурсных центров по оказанию информационной поддержки и популяризации добровольчества, подготовке волонтеров и должностных лиц; 
- развитие приоритетных направлений в добровольческой деятельности (социальное, корпоративное, семейное добровольчество);
- заключение соглашений между муниципальными органами власти и добровольческими объединениями по направлениям деятельности;
- продолжение внедрения Стандарта поддержки добровольчества (волонтерства) в муниципальных образованиях Костромской области.

Слайд 7 (Предложения в проект протокольных поручений)

Проект протокольных поручений представлен на слайде.



Председатель комитета 
по делам молодежи Костромской области                                     Н.А. Лихачева












































О.В. Константинова
8 (4942)37-34-61
