ДОКЛАД 
председателя комитета по делам молодежи Костромской области 
Нины Александровны Лихачевой на еженедельном совещании 
при губернаторе Костромской области 
по вопросу «Об исполнении Указа Президента Российской Федерации 
от 6 декабря 2017 года №583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)» 

Уважаемый Сергей Константинович!
Уважаемые коллеги!

Слайд № 1 (Титульный лист)
Слайд № 2 (Нормативно-правовая база)

Поддержка добровольчества (волонтерства) в Костромской области осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми документами, представленными на слайде. 
В соответствии с Федеральным законом от 05 февраля 2018 года                      № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства)» были внесены изменения в Закон Костромской области «О молодежной политике в Костромской области» (от 27.03.2018 года № 370-6-ЗКО), постановление администрации Костромской области «О развитии добровольческой деятельности среди молодежи Костромской области» от 20.02.2013 года              № 53-а.
Во исполнение поручений Организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера) разработан и принят порядок взаимодействия исполнительных органов государственной власти Костромской области, органов местного самоуправления Костромской области, подведомственных им государственных и муниципальных учреждений, иных организаций с добровольческими (волонтерскими) организациями и объединениями и утверждено положение о мерах нематериального поощрения граждан за участие в добровольческой (волонтерской) деятельности на территории Костромской области.
Костромская область стала одним из первых регионов России, в котором были введены меры нематериального стимулирования добровольцев (волонтеров).
Для организации системной работы в сфере добровольчества исполнительные органы государственной власти Костромской области заключают соглашения о сотрудничестве с добровольческими объединениями. 

Слайд № 3 (Работа регионального организационного комитета по проведению Года добровольца (волонтера)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 6 декабря 2017 года № 583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)» в Костромской области:
1) создан региональный организационный комитет по проведению Года добровольца (волонтера) (распоряжение губернатора Костромской области от 30 марта 2018 года № 190-р);
2) утвержден региональный план мероприятий по проведению Года добровольца (волонтера) на территории Костромской области;
3) утвержден медиа-план по проведению информационной компании;
4) реализуются флагманские проекты в сфере добровольчества.

Слайд № 4 (Приоритетные направления добровольчества (волонтерства)

В рамках регионального плана мероприятий по проведению Года добровольца (волонтера) на территории Костромской области в 2018 году было проведено 376 мероприятий представителями добровольческих организаций и объединений региона совместно с исполнительными органами государственной власти Костромской области, подведомственными им учреждениями.
С целью освещения добровольческих мероприятий в рамках Года добровольца (волонтера) ежемесячно формировался подробный медиа-план, который направлялся в региональные средства массовой информации. 
Костромская область в 2018 году признана на федеральном уровне высокоэффективным регионом по развитию добровольческой деятельности      и достижению целевых показателей в данном направлении.
Регион стал пилотным по внедрению Стандарта поддержки добровольчества (волонтерства). В настоящее время комитетом по делам молодежи Костромской области готовится соглашение между администрацией Костромской области и Ассоциацией волонтерских центров России о создании эффективной инфраструктуры поддержки добровольчества в Костромской области, а также системы ее постоянного сопровождения. 
Стандарт включает 9 шагов и содержит группы мероприятий государственной поддержки по следующим блокам, представленным на слайде.
Все показатели эффективности достигнуты с опережением графика. 
Наиболее значимыми массовыми мероприятиями стали: 
1. Большой летний фестиваль добровольцев, который прошел в период с 17 по 22 июля 2018 года на территории Костромской области. Фестиваль объединил 18 муниципальных образований, на площадках которых проведены мероприятия, направленные на популяризацию добровольческой деятельности, мероприятия по благоустройству микрорайонов, скверов и парков, оказание адресной помощи детям, ветеранам, одиноким пожилым людям, инвалидам и др. Участие приняли более 15 000 человек. 
2. Реализация проекта «Я твой донор», направленного на формирование групп активных доноров среди здорового населения Костромской области. В проекте приняло участие более 100 добровольцев. 
3. Региональный этап VII Всероссийской акции «Добровольцы - детям», в рамках которого добровольцами региона было организовано и проведено более 1000 мероприятий, с участием около 8000 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и более 12 000 добровольцев. 
4. Областная благотворительная акция «Доброе сердце», приуроченная ко Дню пожилого человека. В ходе акции добровольцами организованы праздничные и спортивные площадки, акции «С днём пожилого человека!» (раздача поздравительных открыток ветеранам и людям пожилого возраста), уборка территории частного сектора, помощь в уборке дома и подготовке к зимнему периоду приусадебных участков, чествование юбиляров семейной жизни, информирование граждан старшего возраста о возможности участия в добровольческой деятельности и др. Охват акции составил более 7000 человек. 
5. Проведение масштабной акции «#ДоброВСело», в рамках которой представители Костромского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» совместно с профессиональными медицинскими работниками провели консультации и диагностики для жителей муниципальных образований региона. Охват акции составил более 1000 человек. 
6. Экологическая акция «Добрый пластик», организованная благотворительным фондом «География добра». В рамках акции в школах города Костромы организован раздельный сбор отходов пластика и собранный материал передан на мясоперерабатывающий завод. В организацию акции вовлечено более 600 добровольцев, 11 школ, собрано 308 килограммов пластика. Средства, полученные от переработки пластика направлены на лечение нуждающемуся ребенку. 
Итоговым мероприятием по проведению Года добровольца (волонтера) в Костромской области станет региональный форум добровольцев (волонтеров), который пройдет 20 декабря 2018 года.
В рамках форума пройдут дискуссионные площадки для руководителей и активистов добровольческих объединений региона, выступление федеральных экспертов, подписание соглашения о совместной деятельности с Ассоциацией волонтерских центров России.


Слайд № 5 (Конкурс «Доброволец России»)

В целях поддержки добровольческих инициатив ежегодно в Костромской области проводится региональный этап Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2018», для участия в котором было подано 244 заявки (в 2013 году – 25 заявок, в 2014 году – 27 заявок, в 2015 году – 30 заявок, в 2016 году – 24 заявок, в 2017 году – 29 заявок).
Костромская область стала лидером по количеству добровольческих инициатив среди регионов Центрального федерального округа, четвертое место среди регионов Российской Федерации.
Наибольшее количество заявок подано волонтерами г. Костромы, г. Шарьи, г. Галича, г. Волгореченска, г. Мантурово, г. Буй, Кадыйского и Шарьинского муниципальных районов.
По итогам заочного отбора конкурсных материалов в финал конкурса вышли 117 участников из 28 муниципальных образований Костромской области.
Публичная защита конкурса прошла 28 сентября 2018 года, по итогам которой был определен 21 победитель из Парфеньевского, Красносельского, Кологривского, Костромского, Кадыйского, Межевского, Буйского, Солигаличского, Октябрьского муниципальных районов, г.Нея и Нейского района, г. Костромы, г. Галича, г. Волгореченска.
Все заявки победителей регионального этапа были рекомендованы для участия в федеральном этапе. 
Один представитель Костромской области (Медведев Антон, проект «Детские поликлиники») стал победителем в номинации «Вдохновленные искусством» в финале Всероссийского конкурса «Доброволец России».  

Слайд № 6 (Работа в единой информационной системе «Добровольцы России»)

Официальным порталом по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), созданный в 2018 году, является единая информационная система «Добровольцы России» (далее - ЕИС «Добровольцы России»). 
Это информационная платформа для волонтеров и организаций, содержащая в себе самые актуальные новости из жизни добровольческого сообщества России.
В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 186 организаций, 787 добровольца, 30 мероприятий и 259 добровольческих проектов Костромской области. 
С целью оперативного решения проблем, связанных с добровольческой деятельностью, в единой информационной системе «Добровольцы России» с ноября 2018 года Ассоциацией волонтерских центров совместно с платформой «Я - гражданин» (www.iGrajdanin.ru) было создано окно для решения проблемных вопросов. Все поступающие обращения публикуются на специальной карте с описанием проблемы и статусом ее решения. 
Для формирования эффективного механизма профессионального развития государственных и муниципальных служащих, руководителей подведомственных государственных и муниципальных учреждений в сфере поддержки добровольческих (волонтерских) проектов Центром стратегического анализа совместно с Ассоциацией волонтерских центров и ФГБУ «Роспатриотцентр» в ЕИС «Добровольцы России» запущен первый дистанционный курс по основам добровольчества в рамках проекта «Узнай.PRO».
По состоянию на 1 декабря 2018 года обучение прошло 273 человека из числа добровольцев, организаторов добровольческой деятельности и сотрудников исполнительных органов государственной власти Костромской области, подведомственных им учреждений, добровольцев. 540 человек зарегистрированы на курсы и проходят обучение. 

Слайд № 7 (Информационная поддержка добровольческой (волонтерской) деятельности)

В 2018 году в региональных печатных и электронных средствах массовой информации размещено более 700 материалов, отражающих деятельность добровольцев (волонтеров) в Костромской области. 
В эфирах областной телерадиокомпании «Русь», ГТРК «Кострома» на регулярной основе транслировался социальный видеоролик с участием российских звезд «Время добрых дел пришло».
В целях популяризации добровольческой деятельности и формированию позитивного отношения к добровольцам региона активистов волонтерских объединений приглашают в эфиры крупных областных молодежных программ областной телерадиокомпании «Русь». 
Информационные баннеры о проведении Года добровольца (волонтера) размещены в городском и пригородном транспорте.
С 1 октября 2018 года в рейсы по г. Костроме вышел брендированный автобус с символикой Года добровольца (волонтера). 

Слайд 8 (Предложения в проект протокольных поручений)

Проект протокольных поручений представлен на слайде.



Председатель комитета 
по делам молодежи Костромской области                                     Н.А. Лихачева
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Костромской области                                                                           А.А. Фишер
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