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ON RUSSIA приложение

Приложение "ON RUSSIA" призвано объединить студентов всей страны и дать возможность узнавать новости своего вуза и города, а также участвовать в различных квестах, в том числе всероссийского масштаба. 
Первыми квестами, запущенными программами для молодежи стали: патриотический квест "Мы едины", тест по географии и истории России, спортивный квест с Николаем Валуевым, спец.задание от команды Putin Team – "Герои нашей страны". 
За участие в этих заданиях участники получают баллы, которые могут обменивать на призы в специальном магазине приложения. 
В приложении уже успешно были проведены 7 квестов всероссийского масштаба по разным тематикам – спорт, патриотизм, тесты на знание географии, национальных особенностей, Конституции РФ, героев России, а также тест по художественному искусству, который содержал вопросы о культурных достижениях нашей страны.
Помимо этого, в неограниченном по времени формате представлены такие задания, как фото и видео-квест, задание «поделиться с друзьями» новостями приложения, а также привлечь в проект друга. Все они дают возможность заработать дополнительные очки вне конкурсов и квестов.
Приложение доступно для скачивания в магазине Google Play и Apple App Store 

Культурный минимум
С 25 по 29 марта в рамках Года театра в России во всех регионах страны пройдет II Всероссийская акция «Культурный минимум», приуроченная к Международному дню театра. Жители разных городов России, в том числе и Костромской области смогут бесплатно побывать на спектакле, экскурсии, выставке или встрече с театральными деятелями.
Организатором акции «Культурный минимум» традиционно выступит Роскультцентр при поддержке Росмолодежи и участников Всероссийского форума молодых деятелей культуры и искусства «Таврида». В этом году площадки «Культурного минимума» готовы принять около 65 тысяч человек.
Соорганизаторами акции выступят региональные театры Костромской области, участие в мероприятиях является бесплатным. Узнать подробнее о местах проведения акции в своем регионе можно будет в официальной группе форума «Таврида» во «ВКонтакте».
Первая акция «Культурный минимум» прошла в 2018 году. В ней приняли участие более 50 тысяч человек и 3000 культурных площадок в 67 субъектах России.

Диалог на равных
Федеральное агентство по делам молодёжи выступило инициатором проекта дискуссионных студенческих клубов «Диалог на равных».
Цель проекта – наглядно показать студентам на примере успешных и известных людей, что современная Россия – это страна равных возможностей, где можно добиться успеха в любой сфере и в любом регионе.
Участие в проекте могут принять студенты вузов, расположенных на территории Костромской области.
Формат «Диалога на равных» предполагает встречи-дискуссии экспертов со студентами по самым разным направлениям, среди которых:
•	молодёжь, глобализация, вызовы времени;
•	карьера и социальный лифт;
•	предпринимательство;
•	лидерство;
•	культура;
•	благотворительность;
•	образование;
•	СМИ;
•	Интернет-технологии;
•	экономика.
Признанные общественники и политики, бизнесмены, учёные, спортсмены и деятели культуры расскажут о своём жизненном опыте. 
Регистрация участников проходит в автоматизированной информационной системе «Молодежь России» путём создания мероприятия в разделе «Региональные мероприятия».

«О проведении областного фестиваля студенческого творчества
«Студенческая весна-2019»
С марта по май на территории Костромской области пройдёт фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна-2019». 
Фестиваль в 2018-2019 учебном году проводится в три этапа:
I этап – фестивали студенческого творчества внутри образовательных организаций – до 31 марта 2019 года;
II этап – фестивали студенческого творчества, проводимые в рамках реализации Программы в 2018-2019 учебном году на территории 
субъектов Российской Федерации (далее – региональные фестивали Программы) – до 24 апреля 2019 года в субъектах Российской Федерации;
III этап – национальный финал Программы – с 14 мая по 19 мая 2019 года в городе Перми Пермского края.
Нововведением в 2019 году является что теперь образовательным организациям рекомендуется создавать фанклубы поддержки своих конкурсантов, Фанклуб образуется из числа студентов образовательных организации, от 10 человек. 
Фанклуб осуществляет агитационную поддержку своих конкурсантов, создаёт положительный, яркий и запоминающегося образ, участвующих в Конкурсе, через социальные сети и др. 


«О праздновании 100-летия областной и районных комсомольский организаций на территории Костромской области»
В 2019 году исполнится 100-летия областной и районных комсомольский организаций на территории Костромской области — самой массовой молодежной организации ХХ века. Без сомнения, комсомол внес значительный вклад в развитие молодежного движения в нашей стране, в формирование патриотизма, социально ответственного поведения, гражданской и политической активности у советских граждан. Несколько поколений молодежи в течение многих десятилетий существования комсомольской организации трудились во имя экономического и социального могущества нашей страны.
Комсомол – это не только важное историческое событие, это верная дружба и любовь, студенчество и романтика, это общие цели и мечты, а главное сопричастность к судьбе Отечества, стремление реальными делами и трудовыми свершениями быть полезным своей стране.
Во всех муниципальных образованиях Костромской области пройдут торжественные мероприятия: встречи с ветеранами комсомольского движения, выставки, экскурсии, литературно-музыкальные мероприятия, в учебных заведениях пройдут классные часы.

«О формировании состава молодежного правительства на территории Костромской области»
Молодежное правительство – общественное объединение, созданное при губернаторе Костромской области с целью обучения и продвижения молодых профессионалов для работы на государственной гражданской службе. 
Работа в молодежном правительстве ведется на общественных началах. Молодежное правительство формируется по результатам конкурсного отбора на определенный срок. 
Молодежное правительство может быть создано как на региональном, так и на муниципальном уровне.
Координацию работы и организационное обеспечение деятельности Молодежного правительства осуществляет Комитет по делам молодежи Костромской области.
Основные направления деятельности
Как правило, молодежное правительство ведет свою работу в трех основных направлениях:
1. «Проектное»: разработка и реализация отраслевых проектов;
2. «Экспертно-аналитическое»: разработка предложений в нормативные правовые акты, относящиеся к сфере компетенции региональной исполнительной власти;
3. «Кадровое»: обучение и стажировка в профильном исполнительном органе государственной власти.
В марте 2019 года будет объявлен конкурс на формировании состава молодежного правительства. К участию в конкурсе приглашаются молодые люди в возрасте от 20 до 30 лет, проживающие на территории нашего региона, обучающиеся в образовательных организациях высшего образования Костромской области. Также войти в его состав могут представители детских или молодежных общественных организаций и объединений региона.
Конкурс проводится в целях развития научного и творческого потенциала молодежи. Правительство будет разрабатывать и реализовывать социально-экономические проекты, его члены смогут войти в состав коллегий исполнительных органов государственной власти Костромской области и работать по направлениям их деятельности.

«О работе в АИС «Молодежь России»
[bookmark: _GoBack]На электронную почту ответственных лиц за работу в личных кабинетах муниципальных образований должны были прийти Логин и Пароль для входа в Автоматизированную систему как Администратор.
Ответственному лицу (администратору) необходимо войти с указанием логина и пароля в Систему и заполнить данные: Название МО, руководителя МО (глава), количество молодежи в МО, названия городов, входящих в МО.
Теперь у Вас появляется возможность регистрировать мероприятия в АИС, видеть участников, также добавлять персонал, планировать мероприятия, рассматривать и отбирать заявки.
В ближайшее время мы Вам направим письмо с просьбой направить перечень мероприятий, которые Вы планируйте регистрировать в Системе.


