Доклад
председателя комитета по делам молодежи Костромской области Н.А. Лихачевой по вопросу «О мерах, принимаемых системой государственной молодежной политики по поддержке инвалидов и лиц с ОВЗ в Костромской области»


        Реализация государственной молодежной политики на территории Костромской области неразрывно связана с обеспечением полного участия инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в гражданской, политической, экономической, социальной и культурной жизни общества, ликвидацию дискриминации по признаку инвалидности, защиту инвалидов и осуществление ими всех прав человека и основных свобод, а также на создание эффективных правовых механизмов обеспечения этих прав.
         Все мы помним, что  в 2012 г. Россия ратифицировала (приняла на себя обязательства) Конвенцию ООН о правах инвалидов (далее – Конвенция).
         Положения Конвенции направлены на защиту и поощрение прав инвалидов, недопущение дискриминации по отношению к данной категории граждан, обеспечение их права на работу, охрану здоровья, образование и полное участие в жизни общества, доступ к правосудию, личную неприкосновенность, свободу от эксплуатации и злоупотреблений, свободу передвижения, индивидуальной мобильности и обязательны к применению на всей территории Российской Федерации. 
         На основании Конвенции система государственной молодежной политики по поддержке инвалидов и лиц с ОВЗ выстроена на принципах:
         - уважения присущего человеку достоинства, его личной самостоятельности, включая свободу делать свой собственный выбор, и независимости;
        - недискриминации; 
         - эффективном вовлечение и включение инвалидов и лиц с ОВЗ в общественную деятельность;
        - уважения особенностей инвалидов;
        - равенства возможностей; 
        -  доступности; 
        -  равенства мужчин и женщин; 
        - уважения развивающихся способностей инвалидов и уважение права инвалидов сохранять свою индивидуальность.
         Федеральным законом от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» установлены соответствующие положения по вопросам создания безбарьерной среды, полномочия органов власти по созданию инвалидам и лиц с ОВЗ условий доступности объектов и услуг, а также по оказанию им помощи в реализации всех общегражданских прав и свобод, основанные на принципах недискриминации и разумного приспособления. 
          В Костромской области реализация данных мер предусмотрена в законе Костромской области от 21.10.2010 года № 675-4-ЗКО «О молодежной политике в Костромской области», постановлении администрации Костромской области от  20 февраля 2013 года № 53-а «О развитии добровольческой деятельности среди молодежи в костромской области», Стратегии государственной молодежной политики в Костромской области на период до 2025 года.
Данная работа выстроена в системе не только с органами сферы молодежной политики муниципальных образований Костромской области, но и смежных ведомств. И центральным местом в данной системе отдается общественным организациям и объединениям, а если быть точной, добровольческим объединениям.
 В настоящее время волонтерство приобретает особую актуальность и значимость в современном мире. Волонтерская деятельность выполняет функцию нравственного воспитания, возрождение в молодежной среде фундаментальных ценностей, таких как, гражданственность, милосердие, справедливость, гуманность, отзывчивость и других важных ценностей.
С 2012 года на базе ОГБУ «Молодежный центр «Кострома» с целью совершенствования системной поддержки добровольческой деятельности, создания условий для активизации добровольного участия молодежи в решении социально значимых проблем создан региональный центр развития добровольческого движения в Костромской области, объединяющий более 204 объединений численностью более 13 000 волонтеров.
Одним из основных направлений центра является работа с социально незащищенными группами населения, а именно с инвалидами и лицами с ОВЗ.
          Молодежь, объединяясь в проектные группы, разворачивают активную деятельность, выступают инициаторами и организаторами позитивных изменений в социальном окружении. При этом совместная деятельность учащихся и взрослых приобретает такой характер, который позволяет достигать социально позитивных и личностно значимых результатов.
Таким образом, система государственной молодежной политики по поддержке инвалидов и лиц с ОВЗ в Костромской области выстроена следующим образом.
1. Проведение для инвалидов и лиц с ОВЗ социальных акций и мероприятий.
          Так, в 1 полугодии 2018 года добровольцами муниципальных образованиях региона было реализовано более 50 «добрых дел» в рамках социальных акций и мероприятий, благополучателями которых стало более 300  человек с ограниченными возможностями здоровья.
Примерами таких добрых дел стали. 
Социальный проект «Милосердие» волонтеров Костромского колледжа бытового сервиса, направленного на предоставление бесплатных парикмахерских услуг инвалидам и престарелым людям на дому и по запросу соответствующих социальных учреждений: госпиталя ветеранов войн, домов престарелых, интернатов. С начала 2018 года в рамках проекта «Милосердие» волонтерами под руководством опытных мастеров производственного обучения оказано более 230 парикмахерских услуг. Получатели помощи – это люди, которым необходима забота и внимание. Многие из них в инвалидных колясках не могут добраться до парикмахерской, а кто-то не может потратить на стрижку деньги. 
 Ежегодная благотворительная акция «Весенняя неделя добра», в рамках которой добровольцы региона в период с 16 по 22 апреля 2018 года организовали порядка 350 акций таких, как: игровая программа «Улыбнемся солнечному дню» для детей Реабилитационного Центра «Школа Лечебной Педагогики» (г. Шарья), акции «Поможем вместе», «Молодежь – неравнодушна», уборка домов и придомовых территорий, сопровождение инвалидов и лиц с ОВЗ в больницы и др.  
Акция «90 добрых дел», приуроченная к празднованию 90-летия со дня образования Костромского муниципального района Костромской области. Акция на территории района проходит до конца октября 2018 года и включает в себя организацию проведения добрых дел по поддержке пожилых людей или детей с ограниченными возможностями здоровья.
           Ежегодно добровольцы помогают молодежной организации инвалидов «Белый дельфин» в организации и проведении открытого музыкально-патриотического фестиваля для молодых людей с ограниченными возможностями здоровья «Калейдоскоп». 
          Фестиваль приурочен к Международному дню инвалидов. В нем принимают участие молодые люди с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 16 до 30 лет, проживающие в семьях, учреждениях органов образования, социальной защиты населения. 
2. Апробация новых форм работы с  инвалидами и лицами с ОВЗ.
В 2018 году на базе ГКУ «Костромской областной центр социальной помощи семье и детям» апробирована модель усилиями добровольцев проведения летней инклюзивной опорной площадки для детей-инвалидов и их здоровых сверстников. На площадке были организованы мероприятия по рекреационной адаптации детей и подростков с использованием воспитательного и здоровьесберегающего потенциала развивающей среды, а также создание оптимальных условий для развития социально-творческих, интеллектуальных и других способностей инвалидов и лиц с ОВЩ, формирования у них гражданского самосознания, способности к самореализации. 
3. Участие инвалидов и лиц с ОВЗ в формировании и реализации государственной молодежной политики в Костромской области.
Так, общественные организации по работе с инвалидами и лицами с ОВЗ входят в Совет детских и молодежных общественных организаций и объединений. В рамках заседаний Совета рассматриваются проблемы и пути их решения в сфере государственной молодежной политики. 
В целях оказания социальной поддержки лицам с ограниченными возможностями здоровья, продвижения идеи добровольчества как важного ресурса решения социальных проблем местного сообщества и повышения гражданской активности населения на территории Костромской области происходит активное вовлечение инвалидов и граждан с ОВЗ в творческие фестивали, конкурсы, акции и творческие мастерские: «Радуга Талантов», «Добротой согреем сердца» (Галичский р-н), «Творчество без границ» (Макарьевский р-н),  поздравительные акции «Праздник в каждый дом», «Тепло души» (Буйский р-н),  акции «Подарите детям радость», «Помощь без границ» адресные поздравления детей с ОВЗ «От сердца к сердцу» (Красносельский р-н), Усилиями добровольческих объединений проводится региональный инклюзивный фестиваль «Таланты без границ», встречи поколений, работа по сбору воспоминаний, конкурсы рисунков на асфальте, посвященные Дню памяти и скорби - дня начала Великой Отечественной войны.
Люди с ограниченными возможностями здоровья принимают участие в клубных формированиях при сельских учреждениях культуры. 
4. Осуществления финансовой и иной поддержки молодежи, молодежных, детских общественных объединений.
В рамках данного направления при получении государственной поддержки общественными организациями, работающими с инвалидами и лицами с ОВЗ в рамках регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России», конкурса молодежных проектов, конкурса субсидий для некоммерческих организаций и других, волонтерские организации являются партнерами в организации данных проектов.
5. Организация образовательных мероприятий.
В регионе  проводятся семинары и обучающие курсы для волонтеров и специалистов государственной молодежной политики с целью их ознакомления с  научными  данными  о психологических особенностях и методических приемах работы с обучающимися, относящихся к инвалидам и лицам с ОВЗ, а так же повышения квалификации специалистов государственной молодежной политики по  направлению работы с обучающимися, относящимися к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья через систему методических семинаров.
Организуются специализированные спортивные мероприятия  - параспартакиады, где привлекаются волонтерские объединения для помощи в организации и сопровождении команд муниципалитетов в спортивных играх на призы губернатора Костромской области, специализированных Шахматно-шашечных турнирах среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Бои на клеточных полях».
6. Развитие системы профориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в федеральные проекты.
На территории Костромской области реализуется федеральная программа «Ты-предприниматель» с целью обеспечения благоприятных условий для развития субъектов молодежного предпринимательства.
          Направления реализации Программы:
	1.Информирование молодежи и вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.	
2.Образовательное направление. 
3. Сопровождение и поддержка.
В программе также участвуют инвалиды и лица с ОВЗ. Так в 2017 году по образовательным программах проекта «Ты-предприниматель» было обучено семь человек, которых сопровождали на период проведения образовательных программ волонтеры. Кромы того, они оказывали им помощи в передвижении в рамках итогового мероприятия.
Кроме того, хочу отметить. 22-23 октября на базе молодежного центра «Кострома» для инвалидов и лиц с ОВЗ пройдет выездное тренинговое мероприятие, проводимого в рамках федерального проекта «Re:формация возможностей»,  экспертом которого выступит директор СРМОО «Инклюзивный клуб добровольцев», член рабочей группы по социальной интеграции молодых людей с инвалидностью Комиссии по делам инвалидов при Президенте Российской Федерации. В рамках мероприятия будут представлены инклюзивные практики России, тренинги «Как собрать команду мечты и эффективно управлять ей в организации, направленной на поддержку людей  с инвалидностью и развитие инклюзии», «Стратегия долгосрочного взаимодействия с социально-ориентированным бизнесом», проектные сессии. Кроме того, для волонтеров будет организовано обучение по сопровождению проектов инвалидов и лиц с ОВЗ.
Для оказания информационной поддержки инвалидам и лицам с ОВЗ действует сайт «Молодежь Костромской области», где размещается информация об областных и всероссийских мероприятиях. На данной площадке также размещаются информационные материалы общественных организаций работающий с инвалидами и лицами с ОВЗ.
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