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Нормативно-правовой основой реализации комплексной поддержки семьи в сфере молодёжной политики являются следующие документы:

· Указ Президента РФ от 14 мая 1996 г. 712 «Об основных направлениях государственной семейной политики»;
· Концепция реализации государственной семейной политики по становлению и стабилизации молодой семьи, утверждённая распоряжением Государственного комитета РФ по молодёжной политике от 28.03.2000г. № 21;
· Постановление Правительства РФ от 28.08.2002г. №638 «О подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей», входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище», рассчитанной на 2002-2010г.г.;
· Постановление администрации Костромской области «Областная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011- 2015 годы» № 125-а от 19 апреля 2011г.;
· Официальный документ Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года, утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006г. № 1760-р


  Основным документом в реализации направлений государственной молодежной политики является официальный документ Стратегия государственной молодежной политики, разработанный на период до 2016 года. 
Данный документ определяет совокупность приоритетных направлений, ориентированных на молодежь, включающих задачи, связанные с участием молодежи в реализации приоритетных национальных проектов. 
В отношении молодой семьи Стратегия государственной молодежной политики предусматривает реализацию проекта «Молодая семья России».
Основными целями проекта "Молодая семья России" являются:
-укрепление института молодой семьи;
-увеличение количества благополучных семей в России;
-пропаганда ответственного родительства.
К задачам, решаемым в рамках проекта, относятся:
- пропаганда семейных ценностей среди молодежи;
- формирование механизмов поддержки молодой семьи, в том числе создание стартовых возможностей для становления молодой семьи;
- подготовка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к созданию благополучной семьи;
- содействие в обеспечении жильем молодых семей.
Указанный проект адресован молодым жителям России и молодым семьям.
В целях реализации этого проекта планируется проведение и широкое освещение в средствах массовой информации мероприятий, демонстрирующих и пропагандирующих ценности семейной жизни для молодых людей, а также создание условий для стимулирования частичной занятости молодых родителей, воспитывающих малолетних детей.
Интересы молодой семьи так же учитываются в Концепции долгосрочного социально - экономического развития РФ на период до 2020 года. Цель разработки Концепции - определение путей и способов обеспечения в долгосрочной перспективе, 2008 - 2020 годы, устойчивого повышения благосостояния российских граждан, национальной безопасности, динамичного развития экономики, укрепления позиций России в мировом сообществе. Концепция включает в себя ряд направлений, одно из них демографическая политика и политика народосбережения.
Снижение численности населения в 1990-х - начале 2000-х годов является одним из основных вызовов для долгосрочного развития России.
Одним из направлений является повышение уровня рождаемости (в том числе за счет рождения в семьях второго и последующих детей), включая:
-укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений, семейного воспитания;
-развитие системы поддержки семьи в связи с рождением и воспитанием детей, обеспечение государственной материальной поддержки семей, имеющих детей;
-предоставление возможности применения по налогу на доходы физических лиц социального вычета по лечению детей, находящихся на попечении родителей, до достижения ими возраста 24 лет, возможность применения вычета опекунами, возможность применения вычета по дошкольному образованию;
-поддержку семей, принимающих на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства, обеспечение защиты прав и законных интересов детей;
-повышение качества оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, развитие перинатальных технологий;
-укрепление репродуктивного здоровья населения, государственную поддержку лечения бесплодия, проведение комплекса мероприятий, направленных на профилактику и снижение числа абортов;
-профилактику, раннее выявление нарушений в состоянии здоровья детей и подростков, развитие и внедрение высокоэффективных методов лечения в педиатрии;
-поэтапную ликвидацию рабочих мест с вредными или опасными для репродуктивного здоровья населения условиями труда;
-реализацию программ по предоставлению доступного семейного жилья;
-развитие механизмов, позволяющих сочетать родителям работу и выполнение семейных обязанностей;
-совершенствование инфраструктуры дошкольного образования.
Для поддержки молодых семей государственная молодежная политика предусматривает реализацию следующих направлений:
-разработка и принятие федеральных, региональных, местных целевых программ (проектов) по государственной поддержке молодых семей, в первую очередь малоимущих, по оказанию им материальной и иной помощи в решении социально-экономических, социально-бытовых проблем, по обеспечению занятости молодых родителей, по формированию здорового образа жизни;
-организация просветительской работы с молодыми гражданами по вопросам репродуктивного здоровья, безопасного материнства, воспитания и развития обеспечения детей, организации семейного и детского отдыха;
-введение в практику социологических мониторингов по проблемам молодой семьи, по научно-методическому обеспечению работы с молодыми семьями;
-совершенствование законодательства по вопросам поддержки молодых семей в строительстве и приобретении жилья (по осуществлению субсидирования, целевого льготного кредитования, ипотечного кредитования, по внедрению механизмов аренды государственного и муниципального жилья и других), улучшения жилищных условий для молодых малоимущих семей;
-разработка и реализация мер по поддержке инициатив молодых граждан, движения молодежных жилищных комплексов, других молодежных объединений и иных организаций по строительству доступного жилья для молодежи;
-формирование системы социальных служб в целях расширения сферы образовательных, медико-социальных, социально-правовых, психолого-педагогических, информационных, консультационных и других услуг молодым семьям для обеспечения охраны здоровья, образования, воспитания и развития детей, социальной защиты, социальной адаптации и реабилитации молодых граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В Костромской области деятельность специалистов сферы молодёжной политики с молодыми семьями основана на комплексном подходе и использованию различных форм работы с семьёй.

Эффективной формой работы, с точки зрения комплексного подхода, является организация Клубного объединения для молодых семей.    

В нашей области в учреждениях сферы молодёжной политики создано 20 клубных объединений по работе с молодой семьёй: «Лад», «Фортуна», Семь+я», «Семейный очаг», «Аистёнок», «Гори очаг семейный»  и другие. 
Каждое клубное объединение осуществляет свою деятельность на основании разработанного Положения (Приложение 1) и ежегодного плана работы Клуба.
Согласно словарю В.Л. Даля “Клуб - это собрание, постоянное общество, которое собирается в особом помещении для беседы и увеселений”. 
Но на самом деле хочется сказать, что современный «Семейный клуб» демократичен. В нем есть место юным семьям и семьям с большим стажем. Такое разнообразие позволяет создать уникальную культурную среду для реализации потребностей в общении и для передачи ценного практического опыта. 
Специалистами ОГБУ «Молодёжный центр «Кострома» была проведена аналитическая работа по организации деятельности клубов, функционирующих в муниципальных образованиях Костромской области. Анализ деятельности Клубов показал, что в клубных объединениях  Костромской области проводятся концерты, выставки, просмотры кинофильмов, дискотеки, вечера отдыха. Кроме того, при некоторых клубах  работают консультационные пункты молодой семьи, где можно бесплатно получить консультационные услуги психолога, юриста и других привлечённых специалистов. 
Кроме того, в клубных объединениях муниципальных образований ведётся не только досуговая и социокультурная работа, но и профилактическая работа, направленная на устранение вредных привычек супругов (алкоголизм, курение, наркомания).
В ходе аналитической работы выявлен высокий уровень организационно-методической работы специалистов молодёжной сферы, которые являются организаторами Клубов молодой семьи.

Специалисты  очень заинтересованы в результатах своей деятельности в работе с молодыми семьями. Они участвуют в различных областных грантовых конкурсах таких как «Смотр-конкурс клубов молодых семей» и «Формула семейного успеха».
Областной конкурс «Формула семейного успеха».
Цель конкурса - государственная поддержка молодых семей Костромской области. 
Задачи конкурса: 

1) повышение престижа института молодой семьи; 

2) пропаганда семейных ценностей, семейного благополучия и семейного образа жизни; 

3)содействие сохранению и преумножению семейных традиций и преемственности поколений. 

Номинации конкурса:

Конкурс проводится по следующим номинациям: 

«Наш дом». К участию допускаются видеосюжеты, раскрывающие благоустройство дома молодой семьи; 

«Растительная жизнь». К участию допускаются видеосюжеты, раскрывающие благоустройство приусадебного участка, садово-огородного участка, дачи молодой семьи; 

«Беспокойное хозяйство». К участию допускаются видеосюжеты, раскрывающие наличие животноводческого хозяйства молодой семьи, условия содержания домашних животных и птицы, разнообразие пород, использование и переработка продукции; 

«Семейные традиции». К участию допускаются видеосюжеты, раскрывающие преемственность поколений, наличие семейных традиций, обрядов, реликвий, знание генеалогического древа.
Областной «Смотр-конкурс клубов молодых семей».
Цель конкурса - выявление инновационных программ (проектов) и направлений деятельности по работе с молодыми семьями Костромской области. 

Задачи конкурса: 

1)  поддержка перспективных инновационных проектов и программ в 

области реализации государственной семейной политики по становлению и стабилизации молодой семьи; 

2) совершенствование системы оказания комплексных услуг молодым семьям по месту жительства; 

3) осуществление организационно-методической и информационной помощи в создании и функционировании клубов «Молодая семья»; 

4)  развитие материально-технической базы клубов «Молодая семья»; 

5)  пропаганда среди молодежи семейного образа жизни, воспитание через семью у подрастающего поколения культурных и нравственных ценностей; 

6) обмен жизненным опытом между молодыми семьями, оказание необходимой информационной поддержки в их жизнедеятельности.

Очень популярными формами в сфере молодёжной политики являются выездные формы помощи молодым семьям (выездная межведомственная бригада). 
 В работе выездной межведомственной бригады можно использовать лекционный материал (доклад участников) и групповые тренинговые формы работы, например, мини-тренинг для молодых родителей, целью которого является снятие психологического напряжения. Так же в рамках выездной работы можно организовать индивидуальное консультирование, которое поможет молодым родителям обозначить свои проблемы и получить консультационную помощь по их решению. 
Еще одна форма работы специалиста по работе с молодой семьёй – социальный мониторинг - это научно обоснованная система периодического сбора, обобщения и анализа социально информации о процессах, протекающих в семье, и принятие на этой основе стратегических и тактических решений.

Основные принципы мониторинга: полнота, достоверность, системность информации; оперативность получения сведений и их систематическая актуализация; сопоставимость получаемых данных, которая обеспечивается единством избранных позиций при сборе и анализе информации; сочетание обобщающих и дифференцированных оценок и выводов.

Сущность мониторинга семьи состоит в комплексном использовании всех источников данных о процессах и событиях семейной жизни, как носящих естественный характер (информация, предлагаемая членами семьи по собственной инициативе; непосредственное и опосредованное наблюдение, сочинения и графические работы детей о семье и т. д.), так и полученных в ходе специально организованного исследования (опрос, анкетирование, метод экспертных оценок, биографический метод, психологические методики на выявление показателей внутрисемейных отношений и т. д.)


Пример, алгоритм проведения социального мониторинга, направленного на социально-экономическое положение семей в районе.
1) Разработка Анкеты с вопросами (имеете ли свой приусадебный участок, хозяйство, автомобиль и т.д.);
2) Опрос семей;
3) Обработка и систематизация материала;
Темы мониторинга могут быть различные: 
-«Организация семейного досуга» (как вы проводите семейный досуг); 
-«Трудовая занятость молодых родителей»;
-«Развитие детей в молодых семьях» (посредством развивающих книг, игр, интернета и т.д.). 
Посредством мониторинга можно изучить уровень рождаемости детей, причины семейных конфликтов, культурные особенности семей и т.д.

Так же мониторинг помогает узнать уровень специалистов, работающих с молодыми семьями в муниципальных образованиях области в области изучения и применения инновационных эффективных форм и методов по работе с молодой семьёй,  повышения квалификации сотрудников. 
Приложение 1

Примерное положение о клубе Молодая семья 

Областного государственного бюджетного учреждения «Молодёжный центр «Кострома»

Раздел 1. Общие положения

1.1. Клуб «Молодая семья» (далее Клуб) организован по инициативе Областного государственного бюджетного учреждения «Молодёжный центр «Кострома» 

1.2. Полное наименование Клуба – Клуб «Молодая семья» 

1.3. Клуб не является юридическим лицом, осуществляет свою деятельность на общественных началах, руководствуясь принципами самоуправления, коллегиальности принятия решений, добровольного вхождения и равноправия его членов. 

1.4. Клуб является некоммерческим объединением молодежи города и области, не преследует политических целей. 

1.5. Клуб осуществляет свою деятельность на основании законодательства Российской Федерации, Устава ОГБУ «Молодёжный центр «Кострома», настоящего Положения. 

1.6. Клуб создан и действует при поддержке отдела молодёжной политики департамента образования и науки Костромской области;

1.7. Клуб имеет свою символику. 

1.8.Клуб самостоятельно разрабатывает и принимает внутренние документы, регламентирующие его работу. 

Раздел 2. Основные цели, задачи и функции Клуба

2.1. Основными целями деятельности Клуба являются укрепление престижа института семьи, воспитание у молодого поколения духовности и нравственности, уважения к российским традициям супружества, формирование родительских качеств, пропаганда семейных ценностей. 

2.2. Цели деятельности Клуба достигаются путем выполнения следующих функций: 

- создание системы обмена информацией и общения членов Клуба, в том числе с помощью использования интернет-ресурсов;  

- создание условий для воспитания у молодого поколения ценностного отношения к семье, неприятия насилия в супружеских и родительских отношениях; 

- создание сотрудничества с другими организациями подобной направленности; 

- привлечение молодежи к активной общественной деятельности; 

- психологическая, творческая и личностная поддержка членов Клуба, создание условий для их самореализации, развития в них инициативности, креативности, партнерского отношения друг к другу; 

- представление на всех уровнях интересов членов Клуба; 

- информирование о целях и задачах Клуба, о результатах работы Клуба в СМИ; 

- обеспечение возможности участия членов Клуба и других заинтересованных лиц в мероприятиях, организуемых различными общественными организациями.

Раздел 3. Формы деятельности Клуба

3.1.

- информационно-пропагандистская деятельность (распространение информации о положительном опыте Клуба, реклама Клуба, информирование участников по любым вопросам деятельности Клуба; организация информационных стендов и т.д.); 

- клубные встречи; 

- конференции,  семинары; 

- викторины, конкурсы; 

-культурно-развлекательные (досуговые) мероприятия во время государственных и национальных праздников;  

- иные формы деятельности, не противоречащие целям и задачам Клуба. 
Раздел 4. Членство в Клубе
4.1. Членство в Клубе является добровольным. 

4.2. Членами Клуба могут быть физические лица, в возрасте от 18 до 35, молодые семьи, и лица, изъявившие желание вступить в брак, заявившие о своем намерении в письменной форме, признающие Положение о Клубе «Молодая семья», разделяющие цели и задачи Клуба и осуществляющие деятельность, ориентированную на достижение целей, провозглашенных Клубом. 

4.3. Для вступления физического лица в Клуб требуется заполнение анкеты-заявления, свободное посещение заседаний Клуба и участие в реализации его проектов. 

4.4. Вопрос о приеме кандидатов решается на очередном собрании членов Совета Клуба. 

4.6. Количественный состав членов Клуба не ограничен. 

Раздел 5. Прекращение членства в Клубе осуществляется

5.1. По заявлению члена Клуба; 

5.2. По решению Совета Клуба, если поступки и деятельность членов Клуба противоречат целям и задачам Клуба, повлекли причинение ущерба интересам или престижу Клуба. 

Раздел 6. Права и обязанности членов Клуба

6.1. Члены Клуба имеют право: 

- свободно участвовать в работе Клуба; 

- вносить предложения, замечания по вопросам, связанным с деятельностью Клуба; 

- вносить предложения по кандидатам в органы управления, в том числе самовыдвигаться; 

- участвовать в выборах органов управления; 

- получать информацию о работе Клуба, знакомиться с документами Клуба; 

- указывать свою принадлежность к Клубу и пользоваться символикой Клуба; 

- пользоваться поддержкой Клуба для защиты своих законных прав и интересов. 

6.2. Члены Клуба обязаны: 

- соблюдать правила, закрепленные Положением о Клубе «Молодая семья» и решения общих собраний Клуба; 

- принимать активное участие в работе Клуба; 

- исполнять принятые на себя обязательства по отношению к Клубу; 

- укреплять и поддерживать престиж Клуба в глазах общественности. 

Раздел 7. Органы и порядок управления

7.1. Высшим органом управления Клубом является общее собрание его членов. 

К компетенции общего собрания Клуба относится решение следующих вопросов: 

- внесение изменений и дополнений в Положение о Клубе «Молодая семья»; 

- утверждение новой редакции Положения о Клубе «Молодая семья»; 

- определение приоритетных направлений деятельности Клуба; 

- прекращение деятельности Клуба. 

7.2. Общее собрание членов Клуба правомочно решать вопросы, указанные в п.7.1., если на нем присутствуют более половины членов Клуба. Решения общего собрания принимаются как открытым, так и закрытым голосованием. 

7.3. Организационное общее собрание членов Клуба осуществляется один раз в год. В дальнейшем общее собрание членов Клуба созывается по инициативе членов Клуба по их письменному заявлению при возникновении вопросов, решение которых является прерогативой общего собрания. 

7.4. На организационном собрании Клуба участники выбирают из числа членов Клуба Секретаря. Полномочия Секретаря: 

- организовывает сбор участников на мероприятия Клуба: определяет дату, время  очередного собрания; 

- введёт и регистрирует документы Клуба; 

- знакомит членов Клуба с документами Клуба по их требованию. 

Секретарь Клуба подотчетен специалисту ОГБУ «МЦ «Кострома», назначенному ответственным за организацию Клуба. 

7.5. Специалист Центра, назначенный ответственным за организацию Клуба, оказывает организационно-методическую помощь в проведении мероприятий Клуба, оказывает содействие в ведении документов Клуба, представляет интересы Клуба в администрации ОГБУ «Молодёжный центр Кострома».  

7.6. Для содействия достижению целей Клуба по решению общего собрания Клуба могут создаваться советы, рабочие группы и другие консультативные и рабочие органы. 

7.7. Секретарь и специалист Клуба работают на общественных началах.  

Раздел 8. Документация Клуба
8.1 В Клубе ведется следующая документация: 

- копии документов, регламентирующие деятельность клуба; 

- протоколы общих собраний членов Клуба, заседаний Совета Клуба; 

- годовой план (программа) работы по всем направлениям деятельности клуба.

Раздел 9. Финансовое обеспечение деятельности Клуба

9.1 Работа Клуба осуществляется за счет средств: 

- полученных от проведения различных мероприятий; 

- выделяемых администрацией ОГБУ «Молодёжный центр «Кострома» на проведение конкретных мероприятий, в соответствие с финансовым Планом;

- средств, предоставленных спонсорами. 

9.2. Расходование средств идет на организацию и проведение клубных встреч, проведение семинаров и конференций  и других мероприятий и средства не могут перераспределяться между членами Клуба. 

Раздел 10. Прекращение деятельности Клуба

10.1. Деятельность Клуба прекращается решением общего собрания Клуба по представлению инициативной группы из числа членов Клуба или администрацией ОГБУ «Молодёжного центра «Кострома»
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