Отчет о деятельности ОГБУ «Центр патриотического воспитания
и допризывной подготовки молодежи «Патриот» за 2014 год

ОГБУ «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Патриот» осуществляет деятельность  по трем основным направлениям:
· гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание;
· военно-патриотическое воспитание и допризывная подготовка;
· героико-патриотическое воспитание, организация участия  молодежи в мероприятиях по увековечению памяти погибших при защите Отечества.
Всего в 2014 году Центром были организованы и проведены 145 мероприятий с общей численностью участников 16042 чел.
С 2012 года  ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот»  выполняет  функции регионального центра допризывной подготовки. Допризывная подготовка  является мощным средством в воспитании молодого поколения и вся система допризывной подготовки должна быть единой и направлена на формирование  высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей. Достижение этой цели требует многоплановых решений, необходима координация деятельности органов исполнительной власти области, органов местного самоуправления, образовательных учреждений, учреждений молодежной политики и общественных организаций при активном взаимодействии с военными подразделениями и силовыми ведомствами.
В 2012-2014 гг. «ЦПВиДПМ «Патриот» провел значительную работу по формированию системы взаимодействия в сфере допризывной подготовки и военно-патриотического воспитания. Заключены соглашения о сотрудничестве в сфере патриотического воспитания молодежи:
· с УФСИН России по Костромской области; 
· с УФСКН России по Костромской области;
· с Военной академией радиационной, химической и  биологической защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко;
· с ГУ МЧС России по Костромской области;
· с региональным отделением ДОСААФ России по Костромской области;
· военным комиссариатом Костромской области.
Активно развивается сотрудничество в организации мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи с 331-м Гвардейским парашютно-десантным полком; силовыми ведомствами: УМВД России по Костромской области, Главным управлением МЧС по Костромской области; военным комиссариатом Костромской области, государственными учреждениями, ветеранскими общественными организациями:
· Костромской региональной общественной организацией ветеранов Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов»;
· Костромским областным отделением «Российской общественной организации инвалидов войн и военных конфликтов»;
· Костромским региональным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; 
· Костромским региональным отделением Российского Союза ветеранов Афганистана;
· Костромским региональным отделением Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ.
· Костромской региональной организацией Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны».
ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» постоянно работает над повышением эффективности мероприятий по допризывной подготовке путем использования новых форм работы и особого внимания к качеству их содержательного наполнения в соответствии с целями и задачами деятельности учреждения.
Одной из основных задач по организации допризывной подготовки, стоящих перед ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот», является обеспечение возможности практического применения знаний, полученных молодыми людьми при изучении основ военной службы. В 2014 году совместно с 331-м Гвардейским парашютно-десантным полком были проведены областные соревнования по пулевой стрельбе, посвященные Дню защитника Отечества в которых приняли участие 24 команды. Общая численность участников составила 72 человека. Проведение этих соревнований предоставило возможность организовать стрельбы для допризывной молодежи, дополнительно, к ставшему уже традиционным, областному турниру по пулевой стрельбе памяти Героя Советского Союза Ю.В. Смирнова. 
Успешным нововведением 2013 года, получившим свое продолжение и развитие в 2014 году, стал областной смотр строя и песни «Плац-парад», который был проведен в три этапа: муниципальный, зональный и региональный. В муниципальном этапе приняли участие 70 команд (1120 чел.), в четырех зональных этапах – 20 команд (320 чел.), в заключительном этапе – 8 лучших команд (128 чел.). Участники демонстрировали строевые навыки в прохождении торжественным маршем и прохождении маршем с песней. Судейство осуществляли профессиональные военные – офицеры Военной академии РХБЗ им. Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко, представители регионального отделения ДОСААФ и ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот».
С 2012 года День призывника проводится дважды в год в форме военно-патриотической акции: «День призывника. Весна», «День призывника. Осень». Акция всегда проходит с привлечением воинских подразделений и силовых ведомств и представляет собой цикл мероприятий, направленных на повышение мотивации молодых людей к военной службе и их профориентацию. Общая численность участников каждой акции от 300 до 800 человек. В 2014 году «День призывника. Весна – 2014» (апрель) для молодежи допризывного и призывного возраста были организованы: 
· посещение «Костромского учебного центра федеральной противопожарной службы»;
· посещение отдела специального назначения «ГРОЗА» УФСИН России по Костромской области;
· встреча с представителями УФСБ России по Костромской области;
· посещение 331-го гвардейского парашютно-десантного полка; 
· посещение сборного пункта Костромской области в городе Нерехта;
· встреча с представителями УФСКН Российской Федерации по Костромской области, показательные выступления отряда специального назначения «ГРОМ» ФСКН России по Костромской области. 
Общая численность участников акции составила – 330 чел.
ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» ежегодно выступает организатором цикла мероприятий, посвященных Дню Защитника Отечества. В 2014 году (1-21 февраля) были проведены:
· областной турнир по пулевой стрельбе, посвященный Дню защитника Отечества;
· военизированная эстафета, посвященная 25-летию вывода советских войск из Афганистана;
· областные соревнования допризывной молодежи «К БОЮ!»;
· муниципальный этап областного смотра строя и песни «Плац-Парад 2014».
Численность молодых людей, принявших участие в мероприятиях цикла, составила – 1300 чел.
В период летних каникул (20-28 июля) ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» совместно с ВА РХБЗ им. Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко проводят областной военно-спортивный лагерь «Юный патриот» на базе Учебного центра ВА. В 2014 году участниками профильной смены стал 81 человек - юноши и девушки, представители патриотических клубов и объединений и юнармейский команд из 11-ти муниципальных образований Костромской области. В рамках программы лагеря состоялись 48 мероприятий:
· 22 образовательных площадки  силовых ведомств, МЧС, ОТШ ДОСААФ;
· посещение полигона ВДВ;
· показательные выступления ВА РХБЗ им. Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко и ГУ МЧС России по Костромской области;
· 10 военно-спортивных соревнований: футбол, волейбол, перетягивание каната, стрельба из ПВ, КСУ, бег 1000 м, бег 100 м, военизированная эстафета,  смотр строя и песни, турнир по лазертагу;
· тематическая программа, посвященная Великой Отечественной войне;
· встреча с ветеранами Афганистана;
· встреча с представителем Костромской епархии РПЦ;
· 10 культурно - досуговых мероприятий.
Результаты опроса участников лагеря, проведенного по окончании лагерной смены, свидетельствуют о достижении поставленных при проведении лагеря задач: 
· формирование у молодых граждан положительной мотивации к военной службе и последующему выбору военной профессии;
· формирование у молодежи навыков здорового образа жизни, организация занятий физической культурой, спортом и туризмом;
· преодоление негативных явлений в молодежной среде, профилактика правонарушений и асоциального поведения;
· содействие активной самореализации молодежи, развитию ее творческих способностей;
· подготовка молодежи допризывного возраста по основам военной службы и знакомство с военно-учетными специальностями;
· вовлечение молодежи в занятия военно-прикладными видами спорта.
Успешная реализация всех мероприятий насыщенной программы лагеря явилась результатом эффективного межведомственного сотрудничества и активного участия общественных ветеранских организаций.
Образцом эффективного межведомственного взаимодействия является Областной финал военно-спортивной игры «Зарница-Победа», который в 2014 году (16-19 сентября) во второй раз проводился  на базе Учебного центра ВА РХБ защиты им. Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко с привлечением специалистов 98-й Гвардии воздушно-десантной дивизии. Программа состояла из семи соревнований и конкурсов, в том числе соревнований «Огневой рубеж», включавших стрельбу из боевого оружия АК. В финале игры приняли участие лучшие юнармейские команды из 21-го муниципального образования Костромской области. Численность участников областного финала составила 147 чел.
В целях анализа состояния системы допризывной подготовки в муниципальных образованиях Костромской области; проверки уровня знаний, умений и навыков по основам безопасности жизнедеятельности, общей физической подготовки молодых людей в ноябре 2014 года состоится второй смотр знаний и умений допризывников «Марш-бросок 2014». Смотр традиционно проводился по зональному принципу. Этапы смотра принимали 11 ноября 2014 года - город Шарья, 13 ноября 2014 года - поселок Островское, 18 ноября 2014 года - город Галич, 22 ноября 2014 года - город Волгореченск. Программа смотра включала в себя подтягивание на перекладине, стрельбу из пневматической винтовки, стрельбу в электронном тире, челночный бег 10х10 метров, а также теоретический конкурс на приз военного комиссара Костромской области. В смотре приняли участие команды учащихся 10-х классов из 42-х образовательных учреждений Костромской области: городов Кострома, Буй, Волгореченск, Галич, Мантурово, Шарья, Кологивского, Межевского, Пыщугского, Шарьинского, Кадыйского, Костромского, Макарьевского, Островского, Буйского, Галичского, Сусанинского, Чухломского районов, города Нея и Нейского района, города Нерехта и Нерехтского района. (Всего – 181 человек).
Деятельность по увековечению памяти погибших при защите Отечества и поисковая работа  несут в себе мощнейший воспитательный потенциал, который ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» максимально использует при разработке и организации мероприятий данного направления деятельности.
В 2014 году  ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» продолжил работу по реализации общественной патриотической акции «Это нужно живым» по созданию областного автоматизированного банка данных о погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны. В ходе акции должна быть сверена и уточнена информация по 118888 персоналиям Книги Памяти Костромской области. В целях организации работы в  29-ти муниципальных образованиях области созданы Штабы акции, в состав которых входят представители исполнительных органов власти, общественных организаций, муниципальных учреждений, средств массовой информации. Специалистами учреждения проведены 17 обучающих семинаров. К участию в акции привлечены более 1300 молодых людей. Работу по созданию областного автоматизированного банка данных о погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны должна быть завершена к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. На 1.12.2014 года перенесены в электронную картотеку более 80000 записей по персоналиям Книги Памяти, более 5000 записей сверены с ОБД «Мемориал», более чем 2000 записей обнаружены неточности или внесены дополнения. По результатам работы более 300 участников награждены знаками «За активное участие в акции».
В рамках общественной патриотической акции «Это нужно живым» в феврале 2014 года был объявлен молодежный исследовательский проект «Слава Героям». Его актуальность обусловлена необходимостью создания отдельного банка данных о костромичах Героях Советского Союза, полных кавалерах ордена Славы. Над созданием этого банка данных, в рамках заключенного Соглашения, работает целый ряд государственных учреждений и общественных организаций:
· ОГБУК «Костромской историко-архитектурный и художественный музей-заповедник»;
· ОГБУ «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Патриот»;
· ОГБУК «Костромская областная универсальная научная библиотека»;
· ОГКУ «Государственный архив Костромской области»;
· ОГКУ «Государственный архив новейшей истории Костромской области»;
· Военный комиссариат Костромской области;
· КРОООГО «Российское военно-историческое общество»;
· КООКО «Костромская старина»;
· КРОООО ветеранов Вооруженных Сил РФ.
Огромный воспитательный потенциал исследовательской работы, направленной на изучение истории нашего Отечества, ярких примеров героизма нашего народа, делает ее действенным средством в формировании у молодежи патриотических чувств и высоких гражданских качеств.
Основными направлениями работы в рамках реализации данного проекта являются:
· знакомство с экспозициями муниципальных музеев, музеев и комнат боевой славы образовательных и др. учреждений и организаций, посвященных Героям Советского Союза, Героям России, полным кавалерам ордена Славы родившимся, жившим (живущим) или имевших (имеющих) отношение к территории муниципального образования (далее – Герои), изучение представленных документов и экспонатов, обобщение результатов исследования;
· изучение и сбор информации о Героях, опубликованной в разное время в печатных средствах массовой информации, книжных изданиях;
· сбор воспоминаний о Героях (Героев), поиск дополнительных сведений о Героях (неизвестных фотографий, документов и пр.);
· изучение и обобщение информации о местах на территории муниципального образования, связанных с биографией Героев, носящих имена Героев, о месте подвига, захоронения, памятных знаках и памятниках, установленных в честь Героев.
· творческий конкурс «Лишь в отважном сердце вечность есть» для молодежи муниципальных образований (стихотворения и эссе, посвященные Героям).
На данный момент работа проведена в 8 муниципальных образованиях Костромской области, которые представили исследовательский материал по 32 Героям Советского Союза.
Активную поддержку общественных объединений патриотической направленности получила областная молодежная акция «Долг и Память». Цель акции – выявление и учет памятных мест воинской славы, организация мероприятий по восстановлению и реставрации памятников, благоустройству прилегающей к ним территории, выявление заброшенных могил ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников локальных войн и военных конфликтов с целью обеспечения ухода за ними и благоустройства. В 2014 году в акции приняли участие более 500 молодых людей, были благоустроены 107 захоронений и мест воинской славы.
Ежегодно ОГБУ «ЦПВ и ДПМ «Патриот» осуществляет подготовку и проведение поисковых экспедиций. 
В 2014 году состоялись: маршрутная экспедиция туристско-краевдческого поискового отряда «Азимут» (г. Волгореченск) в Смоленскую область по местам боев 234-й Ярославской коммунистической дивизии и  поисковая экспедиция сводного отряда областного поискового объединения «Щит» и «Школы поисковика» в Карачевский район Брянской области по местам боев 31-й стрелковой дивизии, в составе которой воевали наши земляки. Останки советских бойцов обнаружены не были, результатом экспедиции стала разведка местности и уточнение расположения подразделений дивизии в ходе проведения боев на данной территории.
Общая численность участников поисковых экспедиций составила 26 чел.
Целью всех проводимых ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» мероприятий является гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. Особое внимание уделяется вопросам разработки и проведения мероприятий культурной программы в рамках региональных проектов, организации встреч с представителями ветеранских общественных организаций, Костромской епархии Русской Православной Церкви.  
Основной формой реализации данного направления деятельности является организация историко-краеведческой работы. С 2001 года ярким примером такой деятельности является областная историко-краеведческая акция «Ищу героя». В 2014 году в ней приняли участие 130 молодых людей, представившие 113 работ в номинациях:
· «Поклонимся великим тем годам» - исследовательская работа об участниках Великой Отечественной войны, погибших и пропавших без вести в ходе боевых действий, умерших в послевоенные годы, о ныне живущих свидетелях событий Великой Отечественной войны: ветеранах-участниках боевых действий, тружениках тыла, «детях войны»;
· «И мужество, как знамя пронесли» - исследовательская работа об участниках локальных войн и военных конфликтов; специалистах силовых ведомств, спасателей, самоотверженно исполняющих свой профессиональный и гражданский долг;
· «Хроники победителей «Наша общая Победа» - авторский видеофильм о ветеране Великой Отечественной войны или труженике тыла.
Нововведением 2014 года в сфере гражданского становления молодежи стал организованный Центром «Патриот» совместно с УМВД, УФСИН, УФСКН России по Костромской области цикл мероприятий «На страже закона и порядка», посвященный Дню Конституции Российской Федерации. В рамках цикла 186 юношей и девушек из 6-ти муниципальных образований нашей области смогли ознакомиться с деятельностью правоохранительных структур.
Важным звеном в системе патриотического воспитания подрастающего поколения является деятельность общественных объединений. В целях систематизации информации о деятельности общественных объединений патриотической направленности, приведения в соответствие их нормативной базы, ОГБУ «ЦПВиДПМ «Патриот» было разработано Положение о порядке формирования и ведения реестра патриотических клубов и объединений Костромской области. На 01.10.2014 г. для включения в реестр  предоставили документацию 32 общественных объединения. 
В июне в городе Макарьев состоялся областной слет патриотических клубов и объединений Костромской области, посвященный памяти Героя Советского Союза Ю.В. Смирнова (23-24 июня). В слете приняли участие представители клубов и объединений 15 муниципальных образований Костромской области, общая численность участников составила 140 человек. В 2014 году слет впервые проводился в форме палаточных сборов. В рамках программы слета состоялись: 
· смотр патриотических клубов и объединений «Наследники Героев»;
· торжественное шествие и митинг, посвященный 70-летию подвига героя Советского Союза Ю.В. Смирнова;
· военизированная эстафета;
· дискуссия по вопросам патриотического воспитания молодежи;
· интеллектуальная игра на знание истории России;
· экскурсия в музей Героя Советского Союза Ю.В. Смирнова.
По итогам форума было принято обращение участников слета.
С целью поддержки и развития деятельности патриотических клубов и объединений в сентябре - объявлены: молодежный творческий конкурс «АртПодготовка-2014» и конкурс на лучшую организацию деятельности патриотических клубов и объединений в 2014 году «Вижу цель!». По результатам конкурса были определены четыре победителя, которыми стали:
· в номинации «В одном строю» Детско-ветеранская организация «Победа» МОУ СОШ №1 городского округа город Буй;
· в номинации «Нам жить и помнить» краеведческий кружок "Русь" МКОУ Никольская СОШ Межевского муниципального района;
· в номинации «Стремление к победам» историко-краеведческий отряд «ШТОРМ» МОУ Сидоровская средняя общеобразовательная школа Красносельского муниципального района;
· в номинации «Тихая моя родина» межшкольный клуб «Патриот» МКОУ Спасская средняя общеобразовательная школа Мантуровского муниципального района.
С целью повышения профессионального уровня и создания условия для обмена опытом руководителей общественных объединений патриотической направленности в 2014 году впервые были проведены сборы руководителей патриотических клубов и объединений Костромской области «Взлетная полоса» (25-27 июня) в которых приняли участие представители 15 человек из 7 муниципальных образований Костромской области. В программе сборов состоялись: обучающие семинары, круглый стол, спортивные соревнования, встречи с представителями военного комиссариата Костромской области, Костромской епархии РПЦ.
В декабре 2014 года создано региональное объединение руководителей патриотических клубов (объединений), основными целями которого являются:
· эффективное использование и развитие профессионального потенциала руководителей молодежных общественных объединений патриотической направленности;
· сплочение и координация  их усилий по совершенствованию деятельности в сфере патриотического воспитания и  гражданского становления  подрастающего поколения;
· развитие и поддержка деятельности патриотических клубов и объединений Костромской области.
Одним из значимых событий уходящего года стало создание Интернет-портала ПАТРИОТ44.
