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К государственным символам любой страны относятся, прежде всего, государственный герб, флаг и гимн. Есть они и у нашей Родины. Эта триада символов возникла не сразу. Только в XX в. во всём мире установилась обязательная традиция – каждой стране и каждому городу иметь свой герб и флаг.
Символы нашей области насчитывают не одну сотню лет. Это часть российской истории, воплощение её героических и трагических страниц, отражение жизни народов нашей области. И потому мы все должны умело применять и пропагандировать историю нашей символики.

 Жители Костромской области по праву гордятся своими  символами. Но важно не только знать, как выглядит герб и флаг родного города, муниципального образования,  но и понимать их символику. А для этого нужно иметь представление об их истории, о том, как возникли эти областные и муниципальные  символы, и какой путь они прошли сквозь года.

В Центре патриотического воспитания молодёжи Костромской области создан зал геральдики, в котором размещены гербы и флаги  Российской Федерации, Костромской области и всех её муниципалитетов. В этом зале проходят различные мероприятия: семинары, занятия и подведение итогов различных акций и конкурсов для школьников и подростков из разных молодёжных центров. В процессе мероприятий молодежь знакомятся с государственной символикой и символикой областных муниципалитетов, с  историей  их появления и их символическим смыслом.

В соответствии с законом Костромской области от 27 октября 2002 № 114-ЗКО «О государственной символике Костромской области», постановление губернатора области от 30 мая 2005 года № 316 «О популяризации государственной символике Костромской области и символике муниципальных образований области до 2010 года» символика Костромской области должна обязательно присутствовать при проведении различных   мероприятий и акций.

Это поможет  молодому человеку сформировать сознание своей причастности к судьбе своей Родины. 

ГЕРБ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Изображение герба Костромы связано с важным истории, событием в жизни города. В мае 1767г. императрица Екатерина II, путешествуя по Волге, посетила Кострому. Узнав, что «как город сей, так и его уезд не имеет никакого герба», Екатерина II пишет 15 мая письмо генеральному - прокурору Вяземскому, в котором дает задание на изготовление герба для Костромы

Срочное задание вызвало волнение в Герольдмейстерской конторе. Что изобразить на этом гербе? Ну, конечно же, то самое знаменательное событие, после которого город получил герб И пусть он будет «говорящим». Так появляется на гербовом щите в голубом фоне галера, схожая с той, на которой прибыла в город императрица. 24октября 17б7г Екатерина II утвердила официальный герб Костромы. Это был первый в истории России жалованный герб.

По личному распоряжению Павла I Костроме в 1797г. было предписано иметь другой герб. Он приобретает новый вид: щит, разделенный на четыре поля. В первом, червленом изображался уширенный крест, второе и третье - золотые, пустые, в четвертом, зеленом, полумесяц рогами вниз. Этот герб использовался до 1917г.

С целью определения официального символа городского самоуправления, возрождения исторического и культурного наследия Костромской земли решением Костромского городского Совета народных депутатов от 7 октября 1992г был восстановлен утвержденный в 1767г. исторический герб Костромы.

20 апреля 2006 года Костромской областной Думой был принят  Закон Костромской области «О гербе Костромской области».

С этого времени, геральдическое описание герба области гласит:
«В лазоревом (синем, голубом) поле на серебряной волнистой оконечности золотой корабль, украшенный на носовой части орлиной головой, имеющей червленые (красные) глаза и язык, и крыльями, с семью гребцами, с вымпелом на корме, с парусом и флагом, на котором - российский орел времен Александра II (черный двуглавый орел с золотыми клювами и лапами и червлеными (красными) языками, коронованный двумя малыми Императорскими коронами и сопровожденный во главе одной большой Императорской короной с лазоревыми (синими, голубыми) лентами, имеющий в лапах российский скипетр и державу; в сердцевом щитке - московский герб).
Щит увенчан золотой (без цветных элементов) российской Императорской короной. Щитодержатели - золотые грифоны с львиными передними лапами и гребнями вместо грив, с червлеными (красными) глазами и языками; подножие — золотое узорное. Подножие дополнено лентой ордена Ленина».

Устанавливаются три равнодопустимые версии воспроизведения герба области:

1) полный герб области — совпадает с геральдическим описанием герба области;
2) средний герб области - коронованный щит (без щитодержателей, подножия и        ленты ордена Ленина); 

3) малый герб области - гербовый щит (без золотой российской Императорской короны, щитодержателей,   подножия  и  ленты  ордена Ленина).

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Антроповского района.

        «В золотом поле зеленый шар (диск) увершенный церковной кровлей и главкой (под трилистным крестом) того же цвета и обременный лазоревым (синим, голубым) шаром имеющим серебряную кайму, вверху разомкнутую внизу узкую в виде струй, бьющих внутрь шара».

В основу композиции герба Антроповского района положен мотив "Святой колодчик" – родник находящийся на территории современной Словенский сельской администрации. В ХVII веке на этой территории существовал монастырь (церковная кровля и главка (под трилистным крестом)), настоятель которого Тимон (ученик Серафима Саровского) нашел (по другой версии - построил) родник со святой  чудодейственной водой, названный "святой колодчик".  Святой колодчик изображен в виде лазоревого шара, окаймленного  изнутри серебряными струями, бьющими внутрь шара
Лазурь – символ возвышенных стремлений, мышления, искренности и добродетели. 

Серебро - символ совершенства, благородства, чистоты, веры, мира.

Зеленый перстень (кольцо) - символ вечности, завершенности, непрерывности, символизирует силы природы, постоянно дающие источнику чудодейственные свойства. 

Всю свою историю население Антроповского района занималось земледелием и переработкой сельскохозяйственной продукции. Об этом аллегорично говорит золотое поле герба. Золото - это цвет солнца, урожая, эликсира жизни, символизирует величие, уважение, великолепие и богатство, другой важнейшей сферой является лесопромышленное производство, показанное в гербе зеленым цветом (второе значение цвета) 3еленый цвет - это цвет природы, символизирует жизнь, здоровье, надежду, возрождение.

Геральдические описание и обоснование

символики герба города Буя.

      «В лазоревом (синем, голубом) поле слева вверху золотой буй, а справа внизу - серебряный речной якорь о четырех зубцах, соединенные золотым канатом».
Примечание: в геральдической терминологии "слева" означает справа от зрителя и наоборот - "справа", означает слева от зрителя.

За  основу герба города Буя взят исторический герб уездного города Буя Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденного 20 марта 1779 года, подлинное описание гласит: "Въ I части щита, часть герба Костромскаго; въ голубом полъ корма галерная съ тремя фонарями и съ опущенными лъстницами. Во второй части въ голубомъ полъ железный якорь, съ привязаннымъ на золотой веревкъ буемь, означающем имя сего города".
Город Буй возник из небольшой деревянной крепостицы, построенной в 1536 г. по велению Елены Глинской, матери Ивана Грозного, для защиты восточные рубежей Московского государства. Название города отражено центральной фигурой в композиции герба. Буй - сигнальный плавучий знак (поплавок) для ограждения фарватера, обозначения отмели, местоположения якоря, вместе с тем слово "буй" означает место, открытое ветрам; по другой версии - стан, место, где живут люди. 

Якорь - одна из древнейших эмблем человечества. Символ надежды - означает помощь в минуту опасности. Якорь, опущенный на дно и удерживающий при помощи каната на месте буй (на реке - бакен) - плавучий знак, устанавливаемый для ограждения опасных мест на водоемах. Аллегорически знаменует общее спокойствие, постоянство и надежность - " при великой буре один не владеет".
Серебро в геральдике - символ веры, чистоты, искренности, чистосердечности, благородства, откровенности и невинности. 

Золото - символ высшей ценности, богатства, величия, постоянства, прочности, силы. великодушия, интеллекта и солнечного света. 

Лазоревый цвет щита указывает на географическое расположение города Буя в Верхнем Заволжье при впадении р. Выкса в р. Кострому. 

Лазурь - символ возвышенных устремлений, мышления, искренности и добродетели.

Таким образом, герб города Буя является гласным, в полной мере отражая богатую историю города, что в геральдике считается классическим способом создания герба.
Геральдическое описание и обоснование 

символики герба Буйского района

«В лазоревом (синем) поле между золотыми пламенеющими ( с пламенем, отклоненным вверх) краями золотой буй, к которому привешен на такой же веревке серебряный якорь о четырех зубцах.»


Композиция герба Буйского района составлена на основе исторических, географических, социально-экономических особенностей.

Буйский район, один из самых обширных в области, имеет богатую событиями историю. Местности, составляющие территорию нынешнего района, впервые упоминаются в начале ХV века. Образован в 1928 году.

Геральдическое описание символики 

герба города Волгореченска

«В пересеченном зеленом и лазоревом (синем, голубом) поле золотое, сияющее в зеленой части солнце, покоящееся на спине серебряной с черной головой чайки, летящей вправо с воздетыми и распростертыми крыльями».
 
Геральдическое описание и обоснование
символики герба Вохомского района

«В золотом поле восстающий пурпурный медведь, держащий перед собой золотой хлеб с серебряной солонкой на серебряном рушнике, украшенном на концах червленым (красным) узором».
История Вохомского района уходит своими корнями в глубь веков. Центр района, поселок Вохма, впервые упоминается в 1740 году, как село Вознесенское, возникшее на перекрестке древних торговых путей и получившее свое название по центральной церкви Вознесения Христа Спасителя.

Выгодное географические положение села способствовало развитию торговых отношений между территориями России, именно здесь проводились по четыре ежегодных ярмарки, на которых свозились разнообразные товары со всего края, завязывались торговые связи. Кроме того, Вохомская земля славилась плодородием и изобилием хлеба, жители района занимаются выращиванием зерновых культур, льноводством, производством мясо - молочной продукции и отличаются трудолюбием, смекалкой, гостеприимством, что и символизирует медведь с "хлебом - солью" на рушнике с красным узором.

Медведь - символ предусмотрительности, богатырской силы и, вместе с тем, добродушия и нерасторопности.

Пурпур в геральдике означает власть, достоинство, славу, почет, величие, мощь.

Хлеб с солонкой – «хлеб – соль» - символ гостеприимства, дружбы и согласия.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба города Галича.

«В червленом (красном) поле золотой трофей в виде лат, надетых на завершенное крестом древко развевающейся влево малой хоругви, из-за которых косвенно возникают десять знамен, по пять с каждой стороны, и над ними справа - золотая секира острием влево; поверх всего - серебряная оконечность, обремененная наклоненными врозь двумя золотыми литаврами над опрокинутыми врозь рукоятями барабанными палочками того же металла и между двумя золотыми же барабанами, наклоненными подобно литаврам».

Примечание: Геральдический термин “слева” означает справа от зрителя и наоборот - “справа”, т.е. слева от зрителя.


За основу герба города Галича взят исторический герб уездного города Галича Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит: “Въ червленом полъ воинская арматура, съ выходящим изъ нея крестомъ Iоанна Крестителя”


Композиция герба (все фигуры - трофей, хоругвь, знамена, крест, секира, литавры, барабанные палочки, барабан; цвета - червлень, серебро, золото) говорит о богатой событиями жизни одного из древнейших в России города Галича.

Впервые город упоминался в 1238 году как “Галич Мерский”, и представлял собой небольшую крепостцу на земле язычников, поскольку был основан на земле финно-угорского племени меря.

Со времени правления суздальского князя Юрия Долгорукого город становится одним из главных укрепленных мест в лесном Заволжье. Город имел мощные укрепления и неоднократно выдерживал штурмы и осады.


В XIII веке Галич - центр Галичского княжества, первым князем которого был брат Александра Невского - князь Константин Ярославич, основавший династию галичских князей. В начале второй половины XIV века Галич был присоединен к Москве. В XVI веке Галич становится средоточием всей торговли Костромской земли: из него в Европу и Азию шли меха, а в Россию - хлеб и фрукты. Галич - родина митрополита Московского Филиппа, Павла Обдорского, Макария Унженского, основавшего в 1439 году на реке Унже Желтоводский монастырь, и Паисия Галичского, игумена, затем архимандрита Паисиева - Успенского монастыря на берегу Галичского озера.


Серебро символизирует веру, чистоту, искренность, чистосердечность, благородство, откровенность.


Золото символизирует верховенство. 


Красный цвет символизирует право, силу, любовь, мужество, храбрость.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Галичского района.

«В поле, пересеченном пурпуром и лазурью (синим, голубым) серебряный мурованный стенозубчатый пояс, поверх всего - золотой трофей в виде лат, надетых на завершенное крестом древко развевающейся влево малой хоругви, из-за которых косвенно возникают десять знамен, по пять с каждой стороны, и над ними справа - золотая секира лезвием влево».
        В основе герба Галичского района использованы символы исторического герба уездного города Галича Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденного 27 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит:” Въ червленом полъ воинская арматура, съ выходящим изъ нея крестомъ Iоанна Крестителя”.


Фигуры - трофей, хоругвь, знамена, крест, секиры - говорят о богатой событиями жизни Галичской земли.


Впервые город упоминается в 1238 году как “Галич Мерский”, и представлял собой небольшую русскую крепость на земле язычников, поскольку был основан на земле финно - угорского племени меря.


Со времени правления суздальского князя Юрия Долгорукова город становится одним из главных укрепленных мест в лесном Заволжье. Город имел мощные укрепления и неоднократно выдерживал штурмы и осады. Об этом в гербе говорит изображение крепостной стены - символа надежности, защиты и стабильности.


Лазоревый цвет указывает на знаменитое Галичское озеро, находящееся в центре района.


Пурпурный цвет - символ благородства, достоинства, величия.


Серебро символизирует веру, чистоту, искренность, чистосердечность, благородство, откровенность.


Золото символизирует верховенство, величие, уважение, великолепие, богатство.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Кадыйского района.

«В серебряном поле два зеленых пучка (снопа) осоки один подле другого».

       Герб муниципального образования “Кадыйский район” утвержден решением Собрания депутатов Кадыйского района №29 от 30 мая 2003 года.

            За основу герба Кадыйского района взят исторический герб уездного города Кадыя Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит:


“Въ первой части щита, часть герба Костромскаго: въ голубомъ полъ, корма галерная съ тремя фонарями, и съ опущенными лъстницами. Во второй части щита, въ серебряномъ поле, два пука сръзанной травы осоки, означающее низкое положение съго города”. 


Осока растет в низких сырых местах. В то же время осока в виде снопа аллегорически символизирует объединение, связь, силу.


Зеленый цвет символизирует благородство, радость, честь; зеленый цвет также дополняет символику природы района.


Серебро - символ совершенства, благородства, чистоты, веры, мира.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Кологривского района.

За основу герба Кологривского района взят исторический герб уездного города Кологрива Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит: 


“Въ первой части щита, часть герба Костромскаго: въ голубомъ полъ, корма галерная съ тремя фонарями и съ опущенными лъстницами. Во второй части щита въ золотом полъ лошадиная голова съ крутою гривою, означающая имя съго города”.


 Первое летописное упоминание о городе Кологриве, центре одноименного района, относится к 1609 году, когда для борьбы против польских интервентов была создана пятитысячная рать под руководством Ивана Кологривца. Фамилия и послужила мотивом для составления герба городу 

Кологриву в 1779 году.


Конь - это одна из древнейших эмблем человечества - символ отваги, трудолюбия и щедрости; конь символически связан с высшей мудростью, которая ведет человека по жизни. 


Золото в геральдике - символ высшей ценности, величия, прочности, силы, великодушия.


Черный цвет в геральдике символизирует благоразумие, мудрость, скромность, честность и вечность бытия.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба города Костромы

«Герб города Костромы представляет собой щит. На котором в лазоревом поле плывущая влево по таковым же, с серебряными гребнями, волнам золотая галера с убранными серебряными парусами и десятью золотыми гребцами; на мачте – Императорский штандарт. Геральдическая левая сторона расположена от зрителя. Императорский штандарт изображается как золотое полотнище, посредине которого изображен российский государственный орел времен Екатерины Великой. Данный городской символ существует с октября 1767 года, жалован Костроме императрицей Екатериной II в знак посещения ею города в том же году».

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Костромского района.

«В зеленом поле под лазоревой, тонко окаймленной серебром вершиной (узкой главой) - серебряная стоящая корова».


Герб Костромского района по своему содержанию един и гармоничен. Все фигуры герба аллегорически показывают, что Костромской район в основе своей является сельскохозяйственным и животноводческим районом (зеленое поле герба). Основой для развития мясомолочного животноводчества служит выведенная в 1944 году в Костромском племсовхозе “Караваево” уникальная костромская порода коров - одна из наиболее высокопродуктивных пород молочно-мясного направления.


Главной фигурой герба является корова - символ достатка, щедрости, процветания; в духовном смысле это символ терпения, доброты, смиренности, покорности.


Зеленый цвет в геральдике - цвет природы, означает плодородие полей, приспособляемость, здоровье.


Лазоревая глава аллегорически показывает реку Волгу.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Красносельского района.

         «В червленом (красном) поле вверху -золотое с ограненным камнем кольцо; внизу -серебряный челн с конской головой на носу на лазоревых (синих, голубых) волнах, тонко окаймленных и пенящихся золотом, бегущих вправо».

Поселок Красное - на - Волге широко известен как традиционный центр русского ювелирного искусства. Возникновение ювелирного промысла относится к IX - X векам, когда красносельские земли населялись племенами меря, с XVII столетия уже широко известны мастера - ювелиры, изготовлявшие женские украшения, посуду и предметы сервировки стола, предметы церковного обихода. На эту особенность Красносельской земли указывает изображение золотого кольца с камнем и пенящиеся волны, окаймленные сканью, одним из основных приемов ювелиров.


Лазоревая оконечность символизирует реку Волгу, которая протекает через территорию района, являясь важнейшей водной артерией. А серебряный челн указывает на то, что еще в древности Красное было местом стоянки речных судов.


Красный цвет в геральдике - символ храбрости, мужества, красоты и труда, также в гербе Красносельского района указывает на название районного центра - поселок Красное – на Волге.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Макарьевского района.

         За основу герба Макарьевского района взят исторический герб уездного города Макарьева Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит: “ Въ первой части щита, часть герба Костромскаго: “Въ голубомъ полъ корма галерная съ тремя фонарями и съ опущенными лъстницами. Во второй части щита, в голубомъ полъ, два золотые колокола, означающие, что в сiе место, прежде учрежденiя въ немъ города, славилось находящимся монастырем”.


Город Макарьев, ранее Макарьев - на - Унже, а ныне - центр одноименного района, основан рядом с существовавшим с 1439 года Троице-макарьевским монастырем, основанным как мужская обитель преподобным игуменом Макарием на р. Унжа.


Именно этот исторический факт - “сие место, до учреждения в нем города, славилось монастырём” - и послужил мотивом составления герба в 1779 году уездному городу Макарьеву.


Колокол - символ “духовного начала”, аллегорически показывает Макариево-Унженский монастырь - один из крупнейших в Костромской области; кроме того, город Макарьев славился крупнейшими в России торговыми ярмарками: колокольный звон оповещал о начале ярмарки.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба города Мантурово.

«В лазоревом (синем, голубом) поле на сплавляемом по серебряным волнам золотом суковатом бревне восстающий грифон того же металла с червлеными (красными) глазами и языком, имеющий все четыре лапы наподобие львиных и с черными когтями; грифон правит при помощи золотого шеста, держа его передними лапами».

История города Мантурово и окружающих его земель связана с царской династией Романовых. Еще в XVI столетии земли вдоль реки Унжи принадлежали брату Анастасии Романовны - первой жены Иоанна Грозного, а с середины XVII века Мантурово и вся романовская вотчина были переданы в Дворянское ведомство.


За основу герба города Мантурово взята фигура из герба Романовых - грифон.


В геральдике грифон - символ отважной бдительности, охраны и мудрости.


Композиция герба указывает на исторически сложившуюся лесоперерабатывающую промышленность города, которая с конца XIX века и по настоящее время является ведущей отраслью хозяйства города. Уже в начале XX века помимо сплава леса по реке Унже стали работать три лесопильни и один фанерный завод, причем фанерный завод и сегодня занимает ведущие позиции в промышленности города.


Волны символизируют реку Унжу, которая неразрывно связана с жизнью жителей города


Золото в геральдике - символ богатства, прочности, постоянства, уважения, плодородия.


Серебро - символ мира, взаимопомощи, совершенства, чистоты.


Лазурь (синий, голубой) цвет в геральдике - символ искренности,

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Мантуровского района.

            «В лазоревом (синем, голубом) поле под серебряной фигурной главой, образующей три купола, средний из которых выше - вверху три оторванных львиных головы, серебряная между золотыми, все с червлеными (красными глазами) и языками, одна подле другой; внизу - две золотые ели».


 В основу герба Мантуровского района положены исторические, социально-экономические особенности.


 Две золотые ели показывают лесные богатства края.

Во времена правления царя Петра I леса по берегам реки Унжи были объявлены заповедными и рубить их без разрешения Адмиралтейства под страхом ссылки в Сибирь запрещалось. Сегодня на территории района большое место занимает лесная промышленность.


Мантуровский район знаменит тем, что на его территории располагалась романовская вотчина (золотые и серебряные львиные головы взяты из герба Романовых), а село Градулево, оно же Мокровское, было ее центром.


 Серебряная фигурная глава, образующая три купола, символизирует духовность, единение, веру.


 Золото - символ высшей ценности, величия, прочности, силы, великодушия.

 Серебро - символ веры, чистоты, искренности, чистосердечности, благородства, откровенности и невинности.

 Красный цвет символизирует любовь, мужество, храбрость, жизненные силы.

 Лазурь - символ возвышенных устремлений, мышления, искренности и добродетели.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Межевского района.

«В червленом (красном) поле в оконечности - зубчато изломанная нить, положенная в пояс, и поверх всего - стоящий Георгий Победоносец, обернувшийся вправо, с золотым нимбом, в золотых с серебром доспехах, в серебряных перчатках, черных сапогах и пурпурном, с золотой застежкой плаще, на левой руке имеющий золотой круглый щит, поражающий черным копьем и попирающий обращенного лежащего золотого дракона, хвост которого обвивает ногу Святого Георгия Победоносца».


 Село Георгиевское, центр Межевского района, основано в 1242 году. В старину называлось Мерским.


 Главной фигурой в гербе района является Святой Георгий Победоносец - христианский святой, покровитель Русского государства.

 В начале XVII Межевская волость (Кропочева слободка), входившая в состав Кологривской осады (административно-военный округ), являлась вотчинным владением видных военачальников, известных государственных деятелей: Бутурлиных, затем перешедшая во владение Долгоруковых, а впоследствии - Майковых, Толстых. Фигура Святого Георгия Победоносца аллегорически передает и название центра района Георгиевское, делая тем самым герб полугласным”

Геральдическое описание и обоснование

символики герба г. Нерехты и Нерехтского района.

За основу герба города Нерехты и Нерехтского района взят исторический герб уездного города Нерехты Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит: “В первой части часть герба Костромского: в голубом поле корма галерная с тремя фонарями и с опущенными лестницами в голубом поле. Во второй части в золотом поле две черные раковины улитки, означающие две речки, находящиеся около сего города, изобилующие оными”.

Город Нерехта, центр одноименного района, имеет богатую историю. Первое официальное упоминание о Нерехте датируется 1214г. В “Летописце” Переславль-Суздальского монастыря, однако город, удобно расположенный у впадения речки Нерехты в Солоницу, заселялся славянами уже в X веке.


Несмотря на богатую историческими событиями жизнь города Нерехты, все же мотивом для составления герба городу Нерехте в 1779 году послужило именно географическое расположение города: две раковины улитки аллегорически показывают две реки - Нерехту и Солоницу.


Раковины улитки имеют в геральдике следующий смысл: “Блажен тот, кто во всем есть предосторожен”.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба города Неи и Неиского района.

«В рассеченном серебром и лазурью (синим, голубым) поле вырастающая ель, переменяющая цвет с зелени на золото, сопровождаемая стропилом переменных цветов, изломанным сообразно очертаниям ели; все углы стропила скруглены».


 До IX столетия на территории современного района проживало финно-угорское племя меря, на языке которых “Неия” означает “переплетенная, извилистая река”, при заселении земель славянами название сохранилось. Геральдическая фигура волнистое стропило аллегорически указывает на наименование реки, давшей имя городу и району.


Ель, символ жизни, обновления, аллегорически символизирует лесопильную и деревообрабатывающую промышленность, которая стала быстро развиваться в Нее после открытия Волго-Вятской железной дороги в начале XX века.


Рассечение поля в геральдической композиции многозначно и показывает:

- географическое расположение района в центре области;

- линию железной дороги - современный центр района возник как поселок при железнодорожной станции Нея, открытой в 1906 году.


Повторение очертаний стропила подчеркивает, что основными направлениями жизнедеятельности жителей района являются лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, издавна лесопильные заводы, для удобства отправки продукции, традиционно возводились по берегам рек.


Серебро символизирует совершенство, благородство, мир, взаимопонимание.


Золото символизирует уважение, постоянство, богатство, интеллект.


Зеленый цвет символизирует природу, надежду, возрождение, здоровье.


Лазурь - символизирует честь, искренность, верность, чистое небо и водные просторы.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Октябрьского района.

«В лазоревом поле - золотая, смотрящая прямо голова лося, сопровожденная вверху таковым же пламенеющим солнцем (без изображения лица)».


За основу композиции герба Октябрьского района взято его особенное географическое расположение на территории Костромской области - это самый дальний северо-восточный приграничный район области. Во все фигуры герба заложена многозначная символика.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Островского района.

«В зеленом поле серебряная стоящая дева (Снегурочка) с золотыми волосами, заплетенными в две косы, завершенные лазоревыми (синими, голубыми) лентами, в серебряной с золотым меховым отворотом шапке и в серебряной шубе без рукавов с золотыми отворотами поверх лазоревого платья с золотым шитьем и в золотых сапожках».


Центр Островского района - одно из древнейших поселений Костромской области, впервые упоминается в XIII как с. Семеновское - Лапотное (название Лапотное село получило за обширную торговлю лаптями - основной обувью крестьян), которое переименовано в честь великого русского драматурга А.Н.Островского, жившего и работавшего в близлежащей усадьбе Щелыково, написавшего здесь известную пьесу - сказку “Снегурочка”.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Павинского района.

 «В поле, рассеченном лазурью (синим, голубым) и зеленью, серебряный глухарь с золотыми глазами, клювом и лапами, держащий в клюве червленую (красную) гроздь рябины».

Павинский район имеет богатую историю, он стал заселяться славянами еще во времена Киевской Руси. Богатейший край притягивал к себе людей со всей древней Руси - Киевщины, Смоленщины, Владимиро-Суздальского ополья, Великого Новгорода.


Поле герба, рассеченное синим и зеленым, символизирует главное богатство района - экологически чистую природу. Зеленый цвет также указывает на древнейшие виды деятельности человека - земледелие и животноводство.


Птица является традиционным символом свободы, духовных исканий, способности преодолевать преграды. Также птица символизирует единство человека и окружающей природы, как источников жизни и стремления к лучшему будущему.


Гроздь рябины в гербе символизирует главное богатство района - экологически чистую природу.


Серебро - символ совершенства, благородства, мира и взаимопонимания.


Золото - символ богатства, постоянства, плодородия, прочности, силы, великодушия.


Лазоревый (синий, голубой) цвет - символ истины, чести и добродетели, чистого неба и водных просторов.


Зеленый цвет - символ природы, здоровья и жизненного роста.


Червленый (красный) цвет - символ силы, любви, мужества, храбрости.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Парфеньевского района.

          «В лазоревом поле золотая крепостная деревянная стена с галереей и с таковой же башней, имеющей остроконечную кровлю и арку ворот в цвет поля стоящая на зеленой оконечности, обремененной золотым усеченным и вписанным узким стропилом, мурованным камнями неправильной формы; серебряная глава вырезана в виде трех трилистных крестов, из которых средний выше; между крестами края главы выгнуты».


Первое упоминание о Парфеньеве относится к 1521 году. На месте деревни Кочево на высоком берегу реки Нея была построена крепость, которая вошла в оборонительный рубеж между Московским государством и Казанским ханством. До XVIII столетия крепость исправно выполняла свою роль - не раз Парфеньевский край подвергался нападениям татар и черемисов. Изображение крепостного укрепления стало основой герба.


В XVII столетии крепость утратила свое назначение, об этом говорят открытые ворота, которые также символизируют гостеприимство и доброжелательность местных жителей.


Особую роль в жизни региона долгое время играло пересечение Казанского и Ново-Вятского трактов. Парфеньевские дороги отличались тем, что были вымощены камнями, все это аллегорически показано геральдической фигурой - стропилом, устланным (мурованным) камнями.


Три прорезных креста во главе герба показывают памятники церковного зодчества - Воскресенская соборная церковь, построенная в 1790 году до сих пор является украшением районного центра.


Серебро - символ совершенства, благородства, мира и взаимного сотрудничества.


Золото - символ богатства, постоянства, прочности, силы, великодушия.


Зеленый цвет в геральдике символизирует жизнь, возрождение, плодородие, здоровье; в гербе района также символ главного природного богатства района - леса.


Лазоревый (синий, голубой) цвет - символизирует истину, честь, великодушие, возвышенность, славу, верность, безупречность.


Таким образом, герб Парфеньевского района языком символов и аллегорий отражает исторические и природные особенности

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Поназыревского района.

«В зеленом поле сидящие сообращенные белки, держащие еловую шишку над резным подзором кровли в виде стропила с малыми зубцами внизу и с прикладом, имеющим вид гонта с выемками по сторонам, прорезным водяным листом вверху и тремя вырастающими полулилиями снизу. Все фигуры золотые».


Композиция герба Поназыревского района отражает гармонию и связь природы с человеческой деятельностью.


Основной достопримечательностью района является его богатая природа. Большую часть территории занимают леса, о которых один из летописцев говорил, что “ леса эти - как море, и полны всякого зверья”.


Природные, и, прежде всего, лесные богатства аллегорически отражены в гербе зеленым цветом - символом экологии, здоровья, надежды, жизненного роста. Символику природы дополняют фигуры сообращенных белок (белка - символ запасливости и терпеливости), держащих еловую шишку, подчеркивая богатство не только флоры, но и фауны. Кроме этого белки указывают, что пушной промысел в этом краю с древних времен играл важную роль, давая людям еду и одежду, а меха долгое время использовались как платежная единица.


Золотой подзор кровли, изображенный в виде геральдической фигуры стропила, аллегорически указывает на основные отрасли народного хозяйства, развитые в районе - заготовка и переработка древесины, а узор отражает мастерство местных умельцев.


Золото - символ богатства, прочности, постоянства, уважения.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Пыщугского района.

«В серебряном поле волнистый лазоревый (синий, голубой) столб, проросший зелеными липовыми листьями по три с каждой стороны».


В основу композиции герба Пыщугского района положено название района и его географическое расположение.


Пыщугский район образован 10 июня 1929 года, однако село Пыщуг ведет свою историю с 1616 года как деревня Ивакино, входившая в состав Воздвиженского стана. С 1620 земли района переданы в вотчину князю Ф. И. Мстиславскому; в 1659 году переименована в село Никольское. С 1742 года - собственность горнозаводчика А. И. Демидова, затем Д. Н. Дурново, с 1914 - гетмана Скоропадского.


Геральдическая фигура столб показывает древний водный путь и географическое расположение района - Пыщугский район расположен вдоль реки Ветлуги и ее притока реки Пыщуг.


Лазурь - символ истины, чести и добродетели, чистого неба и водных просторов.


Липовые листья - символ плодородия, роста, обновления - аллегорически показывают основное богатство района - лес, который составляет 75 процентов территории района. На территории района находится Михайловский заказник. Кроме этого, липовые листья указывают на название района: “Пыщуг” (“пыстрюг”) почеремисски (устаревшее русское название современных марийцев) означает “липовая сторона” (”пысте”-липа, “юг” - сторона).

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Солигаличского района.

          «В верхней половине щита в лазоревом поле золотая галера с кормы, в нижней части щита в золотом поле три серебряные стопки соли (две и одна)».


В качестве герба Солигаличского района взят исторический герб уездного города Солигалича Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года.


Город Солигалич - центр одноименного района, известен с XIV в. под названием Соль Галицкая. Именно соляным источникам обязан город Солигалич своим названием. Знаменитые соляные варницы прославили город - в XIV - XVII вв. Солигалич - крупный центр добычи соли, расположен на реке Костроме.


Название района отражено фигурами герба - стопками соли. Соль - многозначный символ: соль - это знак соединения воды и огня и обозначает жизненную энергию. Благодаря своим очищающим свойствам и способности сохранять и сохраняться, соль - широко распространенный символ остроумия и острословия. Стопки соли показывают одно из основных видов хозяйственной деятельности населения - солеварение, за счет которого город Солигалич экономически развивался, тем самым, получив статус уездного города, и соответственно, - городской герб. Таким образом, герб является гласным, что в геральдике считается классическим способом составления герба.


Солигалический район в полной мере является геральдическим правопреемником города Солигалича, и отнесение сохраняющего силу исторического городского герба 1779 года ко всему району вполне оправдано и отвечает современным геральдико - правовым требованиям.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Судиславского района.

«В серебряном поле пурпурный крест, сопровождаемый по сторонам зелеными соснами с такими же корнями».


Герб Судиславского района разработан на основе проекта герба города Судиславля 1867 года и отражает исторические, культурные и природные особенности района.


Судиславль - старинный русский город, основанный, согласно преданиям, сыном Владимира Святославовича Судиславом в конце X - начале XI вв. Судиславская земля имеет богатую историю, до XVII столетия город имел важное военно-стратегическое значение. С образованием Российской империи Судиславль постепенно превращается в торговый купеческий город. Зеленые сосны в гербе символизируют природные богатства района, в особенности лесные. Основу торговли Судиславля составляли грибы, их отправляли в Петербург, Москву и за границу. Хорошо известны были и Судиславские грибные базары.  Активно развивалась деревообрабатывающая промышленность. В геральдике сосна - символ жизненной силы, долголетия и бессмертия.


Пурпурный крест в гербе символизирует Судиславль как город с богатыми православными культурными традициями - в XVIII - XIX вв. он был известен как ведущий центр старообрядчества.  Купец Папулин, живший здесь, собрал большое количество икон кисти Андрея Рублева, строгановских иконописцев,  древних поморов; старопечатные книги и рукописи.


Пурпур в геральдике - символ достоинства, благородства, величия духа.


Серебро в геральдике - символ веры, искренности, мира.


Зеленый цвет символизирует природу, плодородие, надежду

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Сусанинского района.

«В червленом (красном) поле  на серебряной земле стоящая прямо и обернувшаяся вправо золотая фигура Ивана Сусанина в крестьянской одежде под распахнутым армяком, правую руку простершая вниз, а левой опирающаяся на палку (посох) того же металла».


В основу композиции герба положен подвиг русского крестьянина Ивана Сусанина, в честь которого назван районный центр - Сусанино и район.

Геральдическое описание и обоснование

символики герба Чухломского района.

«В  лазоревом (синем, голубом) поле две серебряные на золотых рукоятях пятизубые остроги накрест».


За основу герба Чухломского района взят исторический герб уездного города Чухлома Костромской губернии Костромского Наместничества, Высочайше утвержденный 29 марта 1779 года, подлинное описание которого гласит: “ В  первой части щита часть герба Костромского:в голубом поле корма галерная с тремя фонарями и с опущенными лестницами. Во второй части щита в голубом поле две железные остроги, употребляемые при рыбных ловлях, изъявляющие, что из озера, от имени которого и сей город именован, такими орудиями ловлею рыб город обогащается”.


Город Чухлома - районный центр одноименного  районного центра, впервые упоминается в 1381 году как город в составе Галицкого княжества. Свое название город (впоследствии - район) получил по названию озера - Чухломского, что подтверждается геральдическим описанием исторического герба 1779 года.

Геральдическое описание 

символики герба Шарьинского района.

«В  лазоревом (синем, голубом) поле по вырезной серебряной главой, образующей очертания трех куполов, из которых средний выше, и на троекратно выщербленной червленой (красной), окаймленной серебром оконечности - серебряная, украшенная на носу конской головой обращенная ладья с таковым же парусом и развевающимся вправо вымпелом на мачте».

Геральдическое описание и обоснование

символики герба города Шарьи.

«В  червленом (красном) поле золотая сосновая ветвь о пяти концах, сопровождаемая внизу лазоревым (синим, голубым), окаймленным серебром чешуйчато изогнутым (вогнутым трижды) поясом».


Город Шарья возник как поселок при железнодорожной станции Шарья (открыта в 1906 году); название получил по имени реки Шарьинки (в переводе с меря - “шарьмя”, “ширьмя” - речка).


Главной фигурой герба является золотая сосновая ветвь о пяти концах, аллегорически показывающая, что Шарья - один из центров лесной и деревообрабатывающей промышленности области.


Кроме этого, в начертании ветви просматривается буква “Ш”  отождествляющаяся с названием города.


Сосновая  ветвь аллегорически символизирует постоянство растительной жизни, смену времен года и возрождение природы.


Золото - символ высшей ценности, богатства, величия, постоянства, прочности, силы, великодушия, интеллекта и солнечного света.


Город расположен на реке Ветлуге, что показано в гербе лазоревым изогнутым поясом.


Лазурь - символ истины, чести и добродетели, чистого неба и водных просторов.


Красный цвет - символ жизненной силы, огня, труда, мужества и стойкости.


Серебро - символ совершенства,. благородства, чистоты, веры, мира.

Игровая программа

 «Символы Костромской области»
Цель игровой программы:

· Обобщить имеющиеся у подростков знания о символах Костромской области;

· Расширить кругозор подростков о символах Костромской области.

Игра «Геральдическая мозаика»

Участники игры: 

       В игре принимают участие команды по 2-3 человека.
Цель игры:

За короткое время собрать рисунок флага РФ, герба РФ, герба Костромы и Флага Костромской области из  разрезанных на части листов с их изображениями.

Необходимые материалы :

· Лист с изображением герба РФ;

· Лист с изображением флага РФ;

· Лист с изображением герба Костромы;

· Лист с изображением Флага Костромской области

Количество листов с этими изображениями зависит от количества команд.

Задача ведущего игры «Геральдическая мозайка»:

 Заранее, для каждой команды расстричь на одинаковые части имеющиеся листы с изображением флага РФ, герба РФ, герба Костромы и флага  Костромской области.

Желательно расстриженные части рисунков положить в конверты для каждой  команды.

Ход игры:

1. Каждая команда получает конверт с расстриженными частями рисунков флага РФ, герба РФ, герба Костромы и Флага Костромской области

2. За определенное время команды должны собрать рисунки с изображением флага РФ, герба РФ, герба Костромы и Флага Костромской области

3. Та команда, которая выполнит задание быстрее и качественнее - соединит правильно части рисунков, становится победителем.

Игровая программа «Патриот»

Цель :

· Ознакомить детей с государственной символикой и символикой Костромской области;

· Ознакомить детей с историей создания государственной символики и символики Костромской области

Игра включает в себя 3 станции:

1) Станция «Музыкант»;

2) Станция «Историк»;

3) Станция «Художник».

Организация «Станций»

· В игре принимают участие  команды (по 3 человека) учащиеся 8-11 классов;

· В каждой команде выявляется музыкант, историк, художник;

·  Участники команды распределяется по своим станциям: станция художников, станция музыкантов, станция историков;

· В каждой станции работает консультант, который задаёт вопросы и фиксирует правильные ответы;

· Задача каждого участника как много больше заработать баллов на своей станции;

· После окончания игры  баллы суммируются.
Станция «Музыкант»

Вопросы:
1.  Кто авторы государственного гимна РФ:
-    Автор слов российского гимна?
-    Композитор российского гимна?
2.  Кем утвержден текст государственного гимна РФ и когда?
3. Почему в тексте Государственного гимна СССР « Союз нерушимый ...»     автором слов вносились изменения? Какие это были изменения?
4. Каковы правила поведения граждан при исполнении государственного гимна?
5.  Каким был гимн России в 1990 году?
6.  Задание: исполните современный гимн России!

Россия — священная наша держава, 

Россия — любимая наша страна. 

Могучая воля, великая слава — 

Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное, 

Братских народов союз вековой. 

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края 

Раскинулись наши леса и поля.

Одна ты на свете! Одна ты такая — 

Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное, 

Братских народов союз вековой, 

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни 

Грядущие нам открывают года. 

Нам силу дает наша верность Отчизне. 

Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное, 

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная! 

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

ПРИЛОЖЕНИЕ
В помощь консультанту
Станция «Музыкант»:

Одним из символов Отечества является - гимн. Гимн - главная государственная песня, в которой отражены народная любовь и патриотизм. По традициям принято, что музыка гимна - торжественная, эмоционально приподнятая, а слова - величавые, говорящие о стране, которую воспевают.
1. С. Михалков, А. Александров.
2. 30 декабря 2000 года, Указом президента России Путиным В.В.
3. С распадом СССР в начале 1990-х гг. перестал звучать и гимн страны. Российская Федерация приступила к созданию новой символики. В 2000г. специальная комиссия при Министерстве культуры рассматривала тексты, которые создавались на мелодию «Патриотической песни» Глинки. В результате длительного конкурса в котором принимали участие и поэты и композиторы, вновь вернулись к мелодии гимна, написанной Александровым А.В. Слова гимна были заново написаны С.В. Михалковым 8 декабря 2000г.
4. Исполняют и слушают стоя.
5.  Государственный гимн России - мелодия Глинки «Патриотическая песнь» - с 1990 года звучал в обработке композитора Р.К. Щедрина без слов.

Станция «Художник»

Организация станции «Художник»: 

  Для каждой команды необходимо подготовить комплект неполных  рисунков с изображением  гербов городов и районов Костромской области, а также карандаши ,цветные мелки, фломастеры или краски;

 например, 

Герб Макарьевского района. На данном рисунке отсутствует часть изображения герба.

Задача каждого художника команды дорисовать этот рисунок.

Примечание: на рисунке отсутствует золотой колокол.

Герб Парфеньевского района.

Примечание: на рисунке отсутствует один трилистный крест.

Герб Поназыревского района. 
Примечание: на рисунке отсутствует белка
.

Станция «Историк»

Вопросы:

1. В каком году императрица Екатерина II посетила Кострому?

2. Какие Вы знаете равнодопустимые версии воспроизведения герба области?

3. Что изображено на гербе Островского района?

4. Листья какого дерева изображены на столбе Пыщугского района?

5. Все фигуры герба Костромского района аллегорически показывают, что Костромской район в основе своей является….(дополните предложение)
6. Герб Красносельского района гласит: ” В червленом (красном) поле вверху - золотое с ограненным камнем кольцо; внизу - серебряный челн с конской головой на носу на лазоревых (синих, голубых) волнах, тонко окаймленных и пенящихся золотом, бегущих вправо”. Объясните, на какую  особенность Красносельской земли указывает изображение золотого кольца с камнем и пенящиеся волны?

ПРИЛОЖЕНИЕ
В помощь консультанту
Станция «Историк»:

1.Императрица Екатерина II посетила Кострому в 1767 году.

2. 1)    полный герб области — совпадает с геральдическим описанием герба области;
    2)    средний герб области - коронованный щит (без щитодержателей, подножия и ленты   

           ордена Ленина);
    3)    малый герб области - гербовый щит (без золотой российской Императорской   короны,      

           щитодержателей,   подножия  и  ленты  ордена Ленина).

3.”В зеленом поле серебряная стоящая дева (Снегурочка) с золотыми волосами, заплетенными в две косы, завершенные лазоревыми (синими, голубыми) лентами, в серебряной с золотым меховым отворотом шапке и в серебряной шубе без рукавов с золотыми отворотами поверх лазоревого платья с золотым шитьем и в золотых сапожках”.

4.Листья липы.

5.Сельскохозяйственным и животноводческим районом.

6. Поселок Красное - на - Волге широко известен как традиционный центр русского ювелирного искусства. Возникновение ювелирного промысла относится к IX - X векам, когда красносельские земли населялись племенами меря, с XVII столетия уже широко известны мастера - ювелиры, изготовлявшие женские украшения, посуду и предметы сервировки стола, предметы церковного обихода. Особенность Красносельской земли указывает изображение золотого кольца с камнем и пенящиеся волны, окаймленные сканью, одним из основных приемов ювелиров.

«Символы и эмблемы»
Задачи беседы-игры:
•   воспитание патриотизма;
•   расширение представлений о видах гербов и флагов, о символах и эмблемах;
•   развитие воображения, творчества;
•   развитие графических умений и навыков.
Наглядные пособия и материалы: изображения гербов и флагов Российской Федерации, Костромской области и муниципальных образований. Материалы и оборудование, необходимое для изобразительной деятельности подростков.
Часть 1. Беседа о символике Костромской области.
Подростки знакомятся с  флагами и гербами городов, районов Костромской области. Необходимо предоставить возможность подросткам внимательно рассмотреть их и обсудить. Они также узнают и о том, что когда разрабатывается герб, то внимание уделяют не только предметам, но и цвету, потому что он тоже может иметь символическое значение. В гербоведении — науке о гербах — цвета даже имеют свои особые названия. Так красный цвет называется червленым и служит символом храбрости и мужества. Цвет синий именуется лазурным и символизирует красоту. Символ надежды, молодости, ра-дости и изобилия — цвет зеленый. Пурпурный, который мы, скорее всего, назвали бы фиолетовым, является символом силы и могущества. Черный цвет в гербе обычно говорит о печали, благоразумии и смирении. Желтый и белый цвета сравнивают с драгоценными металлами — золотом и серебром. Золотой чаще всего является символом богатства, а серебряный — чистоты.
Часть 2. Творческое задание «Создаем эмблему родного края (поселка, деревни, школы,класса, кружка)»
Прежде всего следует обсудить с подростками, что, по их мнению, является наиболее интересным в их городе (посёлке, деревне), что наиболее ярко характеризует его. Возможно, в ходе обсуждения возникнет определенный образ, с которым все будут согласны, тогда можно предложить нарисовать цветными карандашами, восковыми мелками или фломастерами эмблему своего родного края. Не исключено, что у каждого  появится свое представление о том, как должна выглядеть эмблема. 
СОДЕРЖАНИЕ
Герб Костромской области ………………………….
3
Геральдическое описание и обоснование 

гербов Костромской области ….. …………………..
5

Игровая программа 

«Символы Костромской области» ………………….
32







































































































PAGE  
19

