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22 августа –

День Государственного флага России

Впервые в России трехполосный бело-сине-красный флаг появился при царе Алексее Михайловиче в 1668 году для флота. 

Затем Петр I в 1699-1700 гг. узаконил Андреевский флаг, который стал символизировать военно-морской флот России. Именно с 1668 г. нам известен точный порядок полос на флаге верхняя полоса - белая, средняя - синяя, нижняя - красная. Расположение полос совпадало с древним пониманием мира: внизу – физический, плотский; выше - небесный; еще выше - мир божественный. Позже, в XIX в., полосам придали значение содружества трех восточнославянских народов - белорусов, украинцев, русских.
Бело-сине-красный флаг почти полтора столетия считался русским национальным флагом. Он развевался практически на каждом речном и морском торговом судне, принадлежавшем России. Бело-сине-красные полотнища, как национально-русские, были вывешены в Париже в 1856 г. при заключении Парижского мирного договора об окончании Крымской войны В борьбе за звание государственного флага ему пришлось конкурировать на протяжении почти 50 лет с черно-желто-белым императорским стягом. Неожиданное изменение российского флага произошло при Александре П. Указ от 11 июня 1858 г. утверждал новый "рисунок гербовых цветов" Российской империи. Указ объявлял, что полотнище флага должно иметь три горизонтальные полосы, черную, желтую и белую. Новые национальные цвета России геральдически объяснялись так: «первая полоса соответствует черному государственному орлу в желтом или золотом поле, и кокарда из сих двух цветов была основана императором Павлом I, между тем как знамена и другие украшения из сих цветов употреблялись уже при царствовании Анны Иоанновны. Нижняя полоса, белая или серебряная, соответствует кокарде Петра Великого и императрицы Екатерины II». При этом на торговых судах поднимался бело-сине-красный флаг.

25 апреля 1883 г. накануне коронации Александра III министр внутренних дел граф Толстой представил царю два флага: черно-желто-белый как национальный и бело-сине-красный как торговый. Решением Александра Ш единым российским флагом стал бело-сине-красный. Таким образом, Александр III, патриот и сторонник прежних традиций, восстановил бело-сине-красный стяг в правах государственного флага, который и оставался в России до 1917 года. С октября 1917 года символом нашей страны 73 года служил красный флаг.

22 августа 1991 года (после событий 19 августа) было издано постановление Верховного Совета РСФСР "О Госу-дарственном флаге РСФСР", в котором вновь бело-сине-красный флаг был принят в качестве государственного.

11 декабря 1993 г. в связи с изменением статуса страны был издан Указ Президента РФ № 2126 "О Государственном флаге Российской Федерации", в котором государственным повторно утвержден трехполосный бело-сине-красный флаг. А 20 августа 1994 г. вышел Указ Президента РФ № 1714 "О Дне Государствен-ного флага Российской Федерации" - 22 августа.

Следует отметить, что в нашем обществе существуют две позиции по отношению к государственным символам России. Одна точка зрения сводится к тому, что мы не можем использовать сегодня в качестве государственных символов символику дореволюционную, царской России.

Другие полагают, что мы не можем использовать символы советского периода существования нашего государства.

Первые утверждают, что нельзя использовать триколор, традиционное Российское знамя, потому что в годы Великой Отечественной войны оно недостойным образом использовалось в борьбе против нашего же нapoда. Еще сложнее обстоит дело с символами советской эпохи, потому что живы еще люди, которые на себе испытали все ужасы сталинских лагерей. Не учитывать этого нельзя, но представители и той, и другой точки зрения руководствуются, доказывают свою правоту одной и той же логикой, потому что они предельно идеологизируют эти символы, связывают с ними мрачные стороны в истории нашей страны.

Всегда были времена, когда власть относилась к своему народу необоснованно жестоко, и действия ее нельзя было признать справедливыми. Но если руководствоваться только этой логикой, тогда мы должны забыть и достижения нашего народа на протяжении веков. Куда мы тогда поместим достижения русской культуры, куда мы денем Пушкина, Достоевского, Толстого, Чайковского? Куда мы денем достижения русской науки, труды Менделеева, Лобачевского и многих, многих других, многое из того, чем мы гордимся? А их имена, их достижения тоже были связаны с этими символами. И неужели за советский период существования нашей страны нам нечего вспомнить, кроме сталинских лагерей и репрессий? Куда мы тогда денем Дунаевского, Шолохова, Шостаковича, Королева, достижения в космосе? Куда мы денем полет Юрия Гагарина? А как же блестящая победа русского оружия со времен Румянцева, Суворова и Кутузова, Победа весны 1945 года? Если обо всем этом подумаем, то признаем, что мы не только можем, но и должны использовать сегодня все основные символы нашего государства.
Традиционному Российскому трехцветному знамени уже свыше 300 лет. И цвета полос на Российском флаге подобраны просто идеально.  
Белый цвет символизирует благородство, откровенность. Это цвет очищения и просветления, цвет Бога - отца, цвет истин, долга и прозрения.

Синий цвет - это цвет верности, честности, целомудрия, примирения, дружбы, цвет храмов - учит прощать и любить.

Красный цвет символизирует мужество, смелость, великодушие, любовь.

22 августа в нашей стране праздник - День Государст- венного флага Российской Федерации. Но гордость за национальный флаг должна быть не только по праздникам. Наш российский триколор должен присутствовать в обыденной жизни людей, что имеет место во всех цивилизованных обществах.

Нельзя допустить, чтобы он превратился в монументальный знак государственной власти, недоступный обычным людям.

Н. Гурченко
ФЛАГ РОССИЙСКОЙ ДЕРЖАВЫ

Методические рекомендации по использованию Государственного флага Российской Федерации

Порядок использования Государственного флага Российской Федерации определен Федеральным консти-туционным законом от 25 декабря 2000 г. № 1 - ФКЗ "О Государственном флаге Российской Федерации" (в редак-ции Федеральных конституционных законов от 09.07.2002 №3 ФКЗ, 09.07.2002 № 4-ФКЗ; от 30.06.2003 №2-ФКЗ; от 07.03.2005 № 1-ФКЗ).

Публикуемые методические рекомендации по исполь-зованию Государственного флага Российской Федерации приводятся по книге «Отечественный и зарубежный опыт использования государственной символики в патрио-тическом воспитании граждан», изданной Российским государственным военным историко-культурным центром при Правительстве Российской Федерации.
В помощь организаторам

"Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине 2:3" (рис. 1).

       (Рисунок 1)
1. Государственный флаг Российской Федерации размещается постоянно на зданиях.

В случае постоянного размещения на здании Государственный флаг выполняет функцию обозначения мест расположения:

высших органов госу-дарственной власти Рос-сийской Федерации, иных высших федеральных госу-дарственных органов;

федеральных органов исполнительной власти;

резиденций полно-мочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах;

органов государс-твенной власти субъектов Российской Федерации;

органов местного са-моуправления.

В некоторых случаях допускается размещение Государственного флага совместно с другими флагами (рис. 2 и З). Например:

  на зданиях федеральных органов исполнительной власти - совместно с флагами федеральных органов исполнительной власти;

на зданиях резиденций полномочных предс-тавителей Президента Российской Федерации в федеральных округах - совместно с флагами субъектов Российской Федерации, расположенных на территории федерального округа;

на зданиях органов местного самоуправления - совместно с фла-гами субъекта Российской Феде-рации и органа местного самоуп-равления.
 Размещение Государственного флага на зданиях предполагает, в зависимости от возможностей, его подъем или вывешивание (рис. 4 и 5):
   на флагштоке (мачте), расположенной на крыше здания или на его завер-шающих элементах - куполе, башне, шпиле, бельведере и т. п.;

(Рисунок 5)
   на древках на фасадной стене здания, как правило, у центрального входа в него. (Рисунок 5)

В случае, если конструктивные особенности здания или место его расположения ограничивают возможности постоянного размещения на нем Государственного флага и иных флагов или ограничивают их обзор, допускается подъем флагов на специальных мачтах, расположенных перед зданием (рис. 6).

Постоянное размещение Государственного флага на зданиях или возле них требует предусмотреть возможность подсветки флага в ночное время.

При подъеме флага на флагштоке (мачте), соотно-шение высоты флагштока к ширине полотнища флага должно быть 6:1.

В траурные дни, при размещении Государственного флага на древке, к его верхней части крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага (рис. 7).

При размещении Госу-дарственного флага на флаг-штоке (мачте) Государствен-ный флаг приспускается до половины высоты флагштока (рис. 8).
          Совместное размещение Государственного флага с иными флагами требует:

- при совместном размещении с одним флагом (рис. 9) Государственный флаг располагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; 
- при одновре-менном разме-щении нечет-ного числа фла-гов Государст-венный флаг располагается в центре (рис. 10), остальные флаги - в зависимости от их статуса (вторая позиция - слева от Государственного флага, третья - справа от него, четвертая - слева от второй позиции, пятая - справа от третьей и т. д.).

В этом случае Государственный флаг рекомендуется поднимать на более высоком флагштоке (мачте).

- при одновременном размещении четного числа флагов (более двух) Государственный флаг размещается левее центра (рис. 11), остальные флаги - в зависимости от их статуса (вторая позиция - справа от центра, третья - слева от Государственного флага, четвертая – справа от второй позиции и т. д.).

В этом случае Государственный флаг и флаг, зани-мающий вторую позицию, рекомендуется поднимать на более высоких флагштоках;
размер полотнища Государственного флага не может быть меньше размеров полотнищ других флагов.

высота подъема Государственного флага не может быть меньше высоты подъема других флагов.
Если одновременно с Государственным флагом в одном ряду размещено большое число иных флагов (рис. 12) (например, на здании рези-денции полно-мочного пред-ставителя Пре-зидента Россий-ской Федера-ции в Феде-ральном окру-ге), то допуска-ется их разме-щение правее Государственного флага, в зависимости от статуса или в алфавитном порядке.

2. Государственный флаг Российской Федерации размещается временно на зданиях (или возле них) общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников.

В этом случае Государственный флаг может раз-мещаться совместно с другими флагами (символом Знамени Победы, флагами федеральных органов испол-нительной власти, флагами субъектов Российской Феде-рации, флагами муниципальных образований, флагами предприятий, органов, организаций и учреждений).

При этом следует учитывать, что субординация официальных флагов (которые могут использоваться совместно), учрежденных в Российской Федерации, выглядит следующим образом:
 а)
Государственный флаг Российской Федерации;

б)
символ Знамени Победы;

в)
флаги федеральных органов исполнительной власти;

г)
флаги субъектов Российской Федерации;

д)
флаги муниципальных образований;

е)
иные флаги (флаги общественных объединений, предприятий, органов, организаций и учреждений).

При отсутствии возможности размещения иного флага, используемого совместно с Государственным фла-гом, на отдельном флагштоке, в виде исключения допус-кается его подъем на одном флагштоке с Государственным флагом, ниже Государственного флага. 
3. Подъем Государственного флага на зданиях официальных представительств Российской Федерации за рубежом осуществляется в соответствии с нормами международного права, правилами дипломатического протокола и традициями страны пребывания.

4. На международных переговорах, официальных встречах и иных подобных мероприятиях, в которых российская сторона является принимающей, действует принцип гостеприимства, в соответствии с которым почет-ное место занимает флаг (флаги) принимаемой стороны (рис. 13).

Когда в мероприятии участвует большое количество иностранных делегаций равного статуса, государственные флаги размещаются в последовательности, определяемой в соответствии с латинским алфавитом, слева направо, если стоять к ним лицом (рис. 14).

Когда мероприятие проходит в рамках между-народной организации, то ее флаг занимает приоритетную позицию по отношению к флагам государств - членов указанной организации (рис. 15).

5. Подъем Государственного флага на морских и речных судах осуществляется в соответствии с Кодексом торгового море-плавания Россий-ской Федерации, Кодексом внут-реннего водного транспорта Рос-сийской Федера-ции, международ-ными морскими обычаями.

На воен-ных кораблях и судах Государс-твенный флаг поднимается в соответствии с Корабельным ус-тавом.

6. При постоянном размещении Государст-венного флага в помещениях.

Государственный флаг постоянно размещается в залах заседаний:

- высших органов государственной власти Российской Федерации;

- судебных заседаний;

- заседаний органов государственной власти субъектов Российской Федерации;

 - представительных органов местного самоуправления.

При совместном размещении Государственного флага с иными флагами действует принцип субординации, изложенный в пункте 1 настоящих рекомендаций.

Государственный флаг (флаги) размещается за спиной президиума.

Государственный флаг располагается постоянно в рабочих кабинетах:

-
Президента Российской Федерации (совместно со штандартом Президента Российской Федерации);

-
руководителей высших органов государственной власти Российской Федерации и иных высших государственных органов Российской Федерации;

-
руководителей федеральных органов исполнитель-ной власти Российской Федерации;

-
федеральных судей и прокуроров;

-
руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации;

-
глав муниципальных образований;

-
глав официальных представительств Российской Федерации за пределами Российской Федерации.

При совместном размещении Государственного флага с другими флагами действует принцип субордина-ции, изложенный в пункте 1 рекомендаций.

В кабинете флаг размещается за спиной руководителя справа от него (рис. 16).

Устанавливая Государственный флаг в помещениях необхо-димо соблюдать следу-ющие требования:

- полотнище флага не должно касаться пола;

- флаг должен полнос-тью соответствовать рисунку, утвержденно-му Федеральным конс-титуционным законом "О Государственном флаге Российской Федерации" и не иметь бахромы на полотнище;

- нельзя использовать вместо Государственного флага штандарт Президента Российской Федерации, что часто происходит в кабинетах руководителей различного ранга.

При совместном использовании миниатюрных копий Государственного флага и иных флагов, порядок их взаимного расположения аналогичен изложенному в рекомендациях (рис. 17).

7. Государственный флаг Российской Федерации устанавливается на транспортных средствах Президента Российской Федерации, Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федера-ции, Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Председателя Прави-тельства Российской Федерации, руководителей государс-твенных и правительственных делегаций, глав официаль-ных представительств Российской Федерации за пределами Российской Федерации.

На автомобилях Государственный флаг устанавли-вается спереди, с правой стороны.

8. Во время официальных церемоний и торжественных мероприятий.

Государственный флаг устанавливается (вывеши-вается):

-
в помещениях, торжественных мероприятий (це-ремоний) с участием Президента Российской Федерации;

-
на церемониях, проводимых федеральными орга-нами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.

Допускается использование Государственного флага во время торжественных мероприятий, проводимых общественными объединениями, предприятиями, учреж-дениями и организациями независимо от форм собствен-ности, а также во время семейных торжеств.

При совместном размещении Государственного флага с другими флагами действует принцип суборди-нации, изложенный в пункте 1 рекомендаций.
При вносе (выносе) Государственного флага совмес-тно с другими флагами (знаменами) (рис. 18), необходимо соблюдать следующий порядок:

- при следовании знаменных групп (знаменщики с ассистентами) в колонну по одному - Государственный флаг располагается впереди других флагов и знамен;

- при следовании знаменных групп в шеренге – Го-сударственный флаг располагается в соответствии с поряд-ком, изложенном в пункте 1 настоящих рекомендаций.

При праздничных и торжест-венных мероприятиях полотнище Госу-дарственного флага может вывеши-ваться вертикально. При этом цвета флага чередуются слева направо (рис. 19). 
Допускается при оформлении праздничных трибун, помещений, стен зданий использование драпировки цветов Государственного флага (рис. 20). 
9. При использовании Государственного флага не допускается:

- флаги субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных объединений,

предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности не могут быть идентичными Государственному флагу;

- Государственный флаг не может использоваться в качестве геральдической основы иных флагов (за исклю-чением флагов федеральных органов исполнительной власти);

- изображение Государственного флага не может быть элементом или геральдической основой наград (за исключением государственных наград Российской Федерации) и эмблем (за исключением эмблем федеральных органов исполнительной власти).

СВЯТЫНЯ РОССИЙСКОЙ ДЕРЖАВЫ

Сценарий тематического вечера 

"День Государственного флага Российской Федерации"

Чтец:

Слушайте все! 

Сердцем, полным отваги, 

Пусть трубач просигналит торжественный сбор. 

О Дне Государственного флага России 

Мы сегодня большой поведем разговор. 

Чтец уходит. Трубачи исполняют сигнал: "Слушайте все!" Трубачи уходят. На сцене - хор, По бокам - чтецы. Ведущий:

Для встречи Государственного флага Российской Федерации: "Смирно!".

(В сопровождении двух ассистентов знаменщик вносит на сцену Государственный флаг Российской Федерации и устанав-ливает его на постаменте). 

Чтец:

Вот флаг внесли - и сразу в зале

 Торжественнее стало и светлей. 

Всей юностью, всем сердцем присягали 

Мы Родине своей.

Я клянусь: без устали повсюду 

Охранять родные края. 

Я тебе достойным сыном буду, 

Мать воина, Родина моя! 

Я клянусь: надежною зашитой 

Заслонить тебя в любом бою. 

Никаким врагам не дам в обиду 

Мать воина, Родину мою!

В темноте высвечивается флаг. На его фоне – изобра-жение горящего факела. Пламя факела разноцветное.

Танцевальный коллектив исполняет хореографическую композицию с солистом, который танцует с флагом в центре сцены. (Цвет флага можно установить любой, чтобы не танцевать с Государственным флагом). 

Чтец:

Знаю слово,

Рожденное вместе с полетом, 

Вместе с крыльями птиц, 

С синевой небосвода. 

Российские патриоты 

Впервые раскрыли народам 

Это гордое светлое слово — 

Свобода. 

Ведущий:

Торжественно отмечать праздник - День Государственного флага Российской Федерации - стало хорошей традицией. Он установлен Указом Президента РФ от 20 августа 1994 года и ежегодно отмечается 22 августа.

Федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации" принят Государственной Думой 8 декабря 2000 г. Одобрен Советом Федерации 20 декабря 2000 г. Подписан Президентом Российской Федерации 25.12. 2000 г.

Государственный флаг РФ является официальным государственным символом России. Он представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизон-тальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно на зданиях: Администрации Президента РФ, Совета Федерации, Государственной Думы, Правительства РФ, Конституционного, Верховного, Высшего Арбитражного Судов, Генеральной прокуратуры, Центрального банка, Счетной палаты, резиденции Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии РФ.

Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно (один или вместе с соответствующими флага-ми) на зданиях федеральных органов исполнительной власти, на резиденциях полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах, а также на зданиях органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации выве-шивается на зданиях (либо поднимается на мачтах, флагштоках) органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников Российской Федерации. 

Чтец: 
Взволнованный и удивленный, 

И не во сне, а наяву, 

Я, словно юноша влюбленный, 

Гляжу сегодня на Москву. 

Нам отставать нельзя, мы знаем, 

Ведь, доверяя нам одним, 

Свои часы теперь сверяет 

По флагу нашему история Земли. 

В исполнении хора и солистов звучит песня А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова "Под знаменем Родины »

Ведущий:(текст сопровождается показом слайдов)
Государственный флаг Российской Федерации установлен постоянно: в залах заседаний Совета Федерации, Государ-ственной Думы, Правительства, в залах судебных заседаний, в рабочем кабинете Президента и в иных помещениях, предназ-наченных для проведения торжественных мероприятий (церемо-ний) с участием Президента РФ, в рабочих кабинетах председа-телей Совета Федерации и Государственной Думы. Председа-теля Правительства, Руководителя Администрации Президента, полномочных представителей Президента в федеральных округах, председателей Конституционного, Верховного, Выс-шего Арбитражного Судов, Генерального прокурора, председа-телей Центрального банка, Счетной палаты, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Председателя Центральной избирательной комиссии, руководителей федераль-ных органов исполнительной власти, федеральных судей, прокуроров, а также руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации, глав муниципальных образований, глав дипломатических представительств, консульс-ких учреждений и иных официальных представительств Рос-сийской Федерации за ее пределами, в том числе официальных представительств Российской Федерации при международных организациях.

Детский танцевальный коллектив исполняет "Русский танец". В конце танца дети пускают в зал бумажных голубей, на крыльях которых детским почерком написано: "Флаг России", "Счастье", "Мир", "Братство", "Свобода".
Чтец 
В такие дни, когда Отчизна - мать

И борется, и строит, и дерзает, 
Не смей ни на минуту забывать,

Что ты на самом на переднем крае!

Ведущий:

Государственный флаг Российской Федерации поднимается (устанавливается) во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий, проводимых федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. Он ежедневно поднимается в местах постоян-ной дислокации воинских частей и отдельных подразделений Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и воинских формирований. 
Чтец:
Вперед с Россией! 
Прочь сомненья! 
И нет для нас пути назад. 
На нас взирают поколенья 
России преданных солдат. 
С защитой Родины связали 
Свою судьбу, свои сердца. 
Мы ей на верность присягали, 
Клялись служить ей до конца. 
Так будем чести той достойны 

И славе памятных времен 
Бросать к ногам 
Первопрестольной 
Полотна вражеских знамен. 
Богатство ваше - честь и слава, 
Родной страны свободный труд. 
И будет вечно жить держава, 
Пока защитники живут.

(С. Братников)

Вокальный ансамбль исполняет песню Г. Мовсесяна на слова Р. Рождественского "Мы - армия народа".
Ведущий:

Государственному флагу, как святыне, отдаются высшие государственные почести. Использование Государственного флага РФ с нарушением Федерального конституционного закона, а также надругательство над Государственным флагом РФ влечет за собой ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Звучит Государственный гимн Российской Федерации (музыка А. Александрова, слова С. Михалкова).
Россия — священная наша держава,

Россия — любимая наша страна.

Могучая воля, великая слава —

Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой.

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края

Раскинулись наши леса и поля.

Одна ты на свете! Одна ты такая —

Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни

Грядущие нам открывают года.

Нам силу дает наша верность Отчизне.

Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное,

 Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!


Ведущий приглашает на сцену передовиков производст-ва, учебы, лучших воинов  части для фотографирования у Государственного Флага РФ (называет фамилии).

Происходит фотографирование.

Ведущий:
Для проводов Государственного Флага Российской Федерации: «Смирно!»


Под звуки музыки М.И. Глинки «Славься» Госу-дарственный Флаг РФ выносят из зала.

Тематический вечер «День Государственного Флага Рос-сийской Федерации» окончен.
Рафаил Вершинин, народный артист России

В ФЛАГЕ - СЛАВА СТРАНЫ
сценарий 

литературно-музыкальной композиции, посвященной Государственному флагу Российской Федерации
Дом культуры (клуб) в праздничном убранстве. В глубине сцены вывешено полотнище Государственного флага Российской Федерации. Звучит торжественная музыка в исполнении оркестра или в записи.

Первый ведущий: Федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации" принят Государственной Думой 8 декабря 2000 года. Одобрен Советом Федерации 20 декабря 2000 года. Подписан Президентом Российской Федерации 25 декабря 2000 года.

Государственный флаг Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации. Он представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.

   Вокальная группа исполняет песню "На Красной площади парад " (музыка В. Гордеева, слова В. Татаринова).
На праздничный голос

торжественной меди

Мы в марше печатаем шаг строевой.

И празднично солнце огромное светит,

И праздничный ветер летит над страной. 
Припев:

На Красной площади парад! 
Горят знамена в небе чистом. 
За рядом ряд, за рядом ряд 
Идут сыны твои, Отчизна. 
Бьется сердце с песней в лад. 
На Красной площади парад.

Отсюда с парада шли в битву солдаты,

Когда напрягала все силы страна.

С парада Победы пришел сорок пятый

И в сердце остался на все времена. 
Припев.

Второй ведущий: Российскому триколору свыше трех веков. Появление в России бело-сине-красного флага большинство историков связывают с царствованием Алексея Михайловича. В 1667-1669 годах для защиты торговых караванов на Волге и Хвалынском (Каспийском) море была построена флотилия, в том числе корабль "Орел" - первенец отечественного военного кораблестроения. Встал вопрос о морском флаге, который указывал бы на государственную принадлежность корабля. В документах о строительстве корабля педантичный капитан Бутлер отметил: "Флаги те цветами, как Великий Государь укажет, но такое бывает, какого государства корабль, того государства и знамя".

Из сохранившихся документов известно, что царь отпустил на корабельные флаги материи трех цветов: красную, белую и синюю. По имеющимся данным. около 220 метров, но рисунок самих флагов до нас не дошел.

   Такого же цвета флаг использовал и Петр I. Так, флаг, гюйс и вымпел "дедушки русского флота" - Ботика Петра 1, на котором он в молодые годы плавал по реке Яузе, в Измайловском пруду в Москве и на Плещеевом озере, познавая морскую премудрость, бело-сине-красного цвета.

  Глубокий смысл несут в себе полосы нашего Государственного флага. Белая всегда означала Свободу, синяя - Богородицу, под покровом которой находится Россия, красная - Державность.

    Лучшие производственники, учащиеся района (города, коллектива) под звуки торжественной музыки проносят по залу несколько Государственных флагов Российской Федерации и устанавливают их по бокам сцены. 
Первый ведущий: Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно на зданиях:

· Администрации Президента Российской Федерации;

· Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

· Правительства Российской Федерации;

· Конституционного, Верховного, Высшего Арбитражного судов Российской Федерации;

· Генеральной прокуратуры Российской Федерации;

· Центрального банка Российской Федерации;

· Счетной палаты Российской Федерации; 
· резиденции Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации;

· Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно (один или вместе с соответствующими флагами) на зданиях федеральных органов исполнительной власти, на резиденциях полномочных представителей Президента Рос-сийской Федерации в федеральных округах, а также на зданиях органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Вокальная группа исполняет песню "Моя страна" (музыка А. Аверкина. слова И. Дремова).

Вершины гор, попутный ветер.

По нивам вдаль бежит волна.

Ты для меня милей всего на свете.

Моя земля, моя страна! 
Шумят леса, сверкают реки. 
Возводит юность города. 
Моя судьба слилась с тобой навеки. 
Душа моя тобой горда.

Простор морей, сады Алтая,

Цветы на северном снегу -

Я всю тебя, от края и до края,

В сыновьем сердце берегу. 
Над Ангарой, над Енисеем 
От новых строек даль светла. 
Страна моя, я сил не пожалею, 
Чтоб ты еще светлей была!

Второй ведущий: Государственный флаг Российской Федерации вывешивается на зданиях (либо поднимается на мачтах, флагштоках) органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации поднимается на:

зданиях дипломатических представительств, кон-сульских учреждений, резиденции глав дипломатических представительств и консульских учреждений, когда это связано с исполнением указанными лицами служебных обязанностей, а также на зданиях иных официальных представительств Рос-сийской Федерации за пределами Российской Федерации, в том числе официальных представительств Российской Федерации при международных организациях, - в соответствии с нормами международного права, правилами дипломатического протокола и традицииями страны пребывания;

судах, внесенных в один из реестров судов Российской Федерации. - в качестве кормового флага;

буксирных судах, ведущих другие суда или плоты, - на носовом флагштоке или гафеле;
военных кораблях и судах - в соответствии с Корабель-ным уставом;

вспомогательных судах Военно-Морского Флота, используемых как российские суда загранплавания для вы-полнения работ за пределами Российской Федерации, - в качес-тве кормового флага.

Первый ведущий: Государственный флаг Российской Федерации установлен постоянно:

в залах заседаний Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Прави-тельства Российской Федерации, в залах судебных заседаний;        

в рабочем кабинете Президента Российской Федерации и в иных помещениях, предназначенных для проведения торжест-венных мероприятий (церемоний) с участием Президента Рос-сийской Федерации, в рабочих кабинетах председателей Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Председателя Правительства Российс-кой Федерации и других должностных лиц, определенных Федеральным конституционным законом "О Государственном флаге Российской Федерации".

Вокальный квартет исполняет песню "Гимн Родине" (музыка С. Туликова, слова Ю. Полухина). 
Родина любимая, 
Вечная земля –

Даль необозримая, 
Рощи и поля. 
Припев:

Льется с неба синего 
Солнце негасимое, 
И делами добрыми 
Славится страна. 
Родина, у нас с тобой 
Счастье неделимое, 
Жизнь неповторимая 
И судьба одна! 
Дружбой всенародною 
Ты крепка, как сталь. 
А для славы Родины 
Жизни всей не жаль.

Припев.

Тем, что нами пройдено. 
Век мне дорожить. 
Без улыбки Родины 
Песню не сложить.

Припев.

Второй ведущий: Государственный флаг Российской Федера-ции поднимается (устанавливается) во время официальных цере-моний и других торжественных мероприятий, проводимых Фе-деральными органами государственной власти, органами госу-дарственной власти субъектов Российской Федерации и органа-ми местного самоуправления.

Государственный флаг Российской Федерации может быть поднят (установлен) во время торжественных меропри-ятий, проводимых общественными объединениями, предприя-тиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности, а также во время семейных торжеств.

Государственный флаг Российской Федерации ежеднев-но поднимается в местах постоянной дислокации воинских час-тей и отдельных подразделений Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и воинских формировании. Ритуал подъема Государственного флага Российской Федерации в воинских частях и отдельных подразделениях устанавливается Президентом Российской Федерации.

Во всех случаях, предусмотренных общевоинскими уста-вами Вооруженных Сил Российской Федерации для выноса Боевого Знамени воинской части, одновременно выносится при-крепленный к древку Государственный флаг Российской Феде-рации. Порядок совместного выноса и размещения Государ-ственного флага Российской Федерации и Боевого Знамени во-инской части определяется Президентом Российской Федерации.

Оркестр исполняет торжественный марш.

Первый ведущий: В дни траура в верхней части древка Госу-дарственного флага Российской Федерации крепится черная лен-та, длина которой равна длине полотнища флага. Государствен-ный флаг Российской Федерации, поднятый на мачте (флагшто-ке), приспускается до половины высоты мачты (флагштока}.

Во время траурных церемоний, предусматривающих от-дание воинских почестей умершему (погибшему) гражданину Российской Федерации, гроб с телом покойного накрывается по-лотнищем Государственного флага Российской Федерации. Перед погребением полотнище Государственного флага Рос-сийской Федерации сворачивается и передается родным (близ-ким) покойного.

Солист (солистка) исполняет песню "Грустные ивы" (музыка М. Блантера. слова А. Жарова).

Грустные ивы склонились к пруду.

Месяц плывет над водой.

Там у границы стоял на посту

Ночью солдат молодой.

В грозную ночь он не спал, не дремал.

Землю родную стерег.

В чаще лесной он шаги услыхал

И с автоматом залег. 
Черные тени в тумане росли, 
Туча на небе темна... 
Первый снаряд разорвался вдали 
Так начиналась война. 
Трудно держаться бойцу одному. 
Трудно атаку отбить.
Вот и пришлось на рассвете ему 
Голову честно сложить.

Грустные ивы стоят у пруда,

Месяц глядит с вышины...

Сонному берегу шепчет вода

Имя героя страны.

Вместе с победой спокойные дни

В эти вернулись края.

Ночью на тихой заставе огни

Вновь зажигают друзья.

Второй ведущий: Флаги субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности не могут быть идентичны Государственному флагу Российской Федерации,

Государственный флаг Российской Федерации не может использоваться в качестве геральдической основы флагов субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности.

При одновременном подъеме (размещении) Госу-дарственного флага Российской Федерации и флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, общест-венного объединения либо предприятия, учреждения или орга-низации Государственный флаг Российской Федерации распо-лагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов Государственный флаг Российской Федерации располагается в центре, а при подъеме (размещении) четного числа флагов (но более двух) - левее центра.

При одновременном подъеме (размещении) Государст-венного флага Российской Федерации и других флагов размер флага субъекта Российской Федерации, муниципального образо-вания, общественного объединения либо предприятия, учреж-дения или организации не может превышать размер Госу-дарственного флага Российской Федерация, а высота подъема Государственного флага Российской Федерация не может быть меньше высоты подъема других флагов.

Вокальный дуэт исполняет песню "Служим Родине! " (музыка В. Голикова, слова Б. Дубровина).

Службой мы горды по праву, 
Всех солдатских дел не счесть. 
Что на совесть, что на славу, 
А где слава, там и честь.

Припев:

День за днем, как отчий дом
Мы Отчизну бережем! 
Мы за край любимый свой 
Все стоим стеной. 
Мы за Родину в ответе, 
Нам как жизнь она дана. 
Словно мать, одна на свете, 
В сердце Родина одна. 
Припев:

Служим Родине мы свято, 
Службе отдана душа, 
Служба славою крылата, 
Служба честью хороша. 
Припев.

Первый ведущий: Изображение Государственного флага Рос-сийской Федерации может быть использовано в качестве элемента или геральдической основы государственных наград Российской Федерации, а также геральдических знаков - эмблем и флагов федеральных органов исполнительной власти.

Второй ведущий: Глубокий смысл несут в себе флаги субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Расскажу о флаге Москвы.

(Дается как пример. Здесь можно повести речь о флаге своей республики, края, области, района, города).

Флаг Москвы представляет собой прямоугольное полотнище темно-красного цвета с изображением в центре основного элемента герба святого Георгия Победоносца. Изображен Георгий Победоносец на коне, под копытами которого повер-женный дракон. Это означает, что Георгий Победоносец побеж-дает зло. Флаг города Москвы утвержден 30 ноября 1993 года решением Президента Российской Федерации.

Вокально-инструментальный ансамбль исполняет песню "Здравствуй, Москва" (музыка А. Лепина, слова О. Фелъцмана).

Нас улица шумом встречала, 
Звенела бульваров листва, 
Вступая под своды вокзала, 
Шептали мы: "Здравствуй, Москва!" 
Припев:

Мы идем, мы поем 
Мы проходим по проспектам

и садам.

Мы идем, мы поем, 
И навстречу улыбаешься ты нам. 
Москва, Москва, 
Летит к тебе народная молва! 
Ты всегда молода, 
Дорогая ты моя Москва! 
И ветер летит, распевает

Над светлой Москвою-рекой. 
По улицам звонким шагает 
Веселый народ молодой. 
Припев. 
На свете нет города краше.

Тебе мы, Москва, принесли 
И юность кипучую нашу, 
И лучшие песни свои. 
Припев.

Первый ведущий: Использование Государственного флага Российской Федерации с нарушением Федерального консти-туционного закона "О Государственном флаге Российской Фе-дерации'', а также надругательство над Государственным флагом Российской Федерации влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Второй ведущий: Государственный флаг Российской Фе-дерации - наша святыня. Быть верным ей значит умножать величие России.

Все участники композиции выходят на сцену. Под звуки марша выносится Государственный флаг Российской Федера-ции. Все исполняют песню "Прекрасное имя Россия!" (музыка В. Львовского, слова А. Дементьева).

Какое прекрасное имя Россия! 
Мы с именем этим добрей и сильней. 
В нем ветер надежды и дни фронтовые, 
И шорох берез, и печаль журавлей. 
Припев:

Проходят года над моею страною, 
Проходят года над великой судьбой, 
И если мы в жизни чего-нибудь

стоим, 
То лишь потому, что мы сердцем

с тобой.

Какое прекрасное имя - Россия! 
Завьюженный лес и молчанье полей. 
Я в сердце своем это имя носила, 
Когда расставалась с Россией моей. 
Припев.

Какое прекрасное имя - Россия! 
Она нам свой добрый характер дала. 
Всю жизнь об одном я судьбу

лишь просила,

Чтоб вечно Россия счастливой была. 
Припев.

Методические рекомендации. При подготовке музыкально-литературной композиции рекомендуется использовать брошюру "Символы России и Вооруженных Сил", где помещен Федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации, материал об истории Государ-ственного флага Российской Федерации, а также полноцветные плакаты "Символы России и Вооруженных Сил". Слова ведущего могут сопровождаться показом слайдов.
СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ

Сценарий 

литературно-музыкальной композиции, посвященной Государственному гимну Российской Федерации

Зрительный зал празднично украшен. В записи или в исполнении оркестра звучит фрагмент Государственного гимна Российской Федерации.

Занавес закрыт. Авансцена ярко освещена.

Диктор (по радио, на фоне приглушенного звучания музыки гимна): Государственный гимн Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федера-ции. Государственный гимн Российской Федерации, его описа-ние и порядок официального использования установлены Феде--ральным конституционным законом «О Государственном гимне Российской Федерации», который был принят Государственной Думой 8 декабря 2000 года, одобрен Советом Федерации 20 декабря 2000 года и подписан Президентом Российской Федерации 25 декабря 2000 года.

(Звучание гимна прекращается).

Первый ведущий:
Россия - священная наша держава,

Россия - любимая наша страна.

Могучая воля, великая слава -

Твое достоянье на все времена! 
Славься, Отечество наше свободное, 
Братских народов союз вековой, 
Предками данная мудрость народная! 
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Второй ведущий: Государственный гимн Российской Федера-ции представляет собой музыкально-поэтическое произведение, исполняемое в случаях, предусмотренных Федеральным конституционным законом "О Государственном гимне Российс-кой Федерации". Он может исполняться в оркестровом, хоровом, оркестрово-хоровом либо ином вокальном и инструментальном варианте. При этом могут использоваться средства звуко- и видеозаписи, а также средства теле- и радиотрансляции.

Государственный гимн Российской Федерации должен исполняться в точном соответствии с утвержденными музыкальной редакцией и текстом.

Вокальная группа исполняет песню "Прекрасное имя - Россия!" (музыка В. Львовского, слова А. Дементьева). 
Какое прекрасное имя - Россия! 
Мы с именем этим добрей и сильней. 
В нем ветер надежды и дни фронтовые, 
И шорох берез, и печаль журавлей.

Припев:

Проходят года над моею страною, 
Проходят года над великой судьбой, 
И если мы в жизни чего-нибудь

стоим, 
То лишь потому, что мы сердцем

с тобой.

Какое прекрасное имя - Россия! 
Завьюженный лес и молчанье полей. 
Я в сердце своем это имя носила, 
Когда расставалась с Россией моей.

Припев.

Какое прекрасное имя - Россия! 
Она нам свой добрый характер дала. 
Всю жизнь об одном я судьбу лишь

просила,

Чтоб вечно Россия счастливой была. 
Первый ведущий: Первым официальным государственным гимном России была "Молитва русских", слова которой написал поэт В.А.Жуковский:

Боже, Царя храни!

Славному долги дни

Дай на земли!

Гордых смирителю,

Слабых хранителю,

Всех утешителю -

Все низпошли!

Как все гимнические песнопения, "Молитва русских" была краткой и легко запоминающейся. 19 сентября 1816 года "Молитву" пели при праздновании годовщины Царскосельского лицея с двумя дополнительными куплетами, сочиненными А.С.Пушкиным. Тогда же Александр I издал указ исполнять «Молитву русских» полковым оркестром всегда при встречах императора.

Второй ведущий: После 1917 года Россия временно приняла не национальные, а международные гимны - "Интернационал" и "Марсельезу".

В ночь на 1 января 1944 г. по радио впервые прозвучал новый Государственный гимн СССР - "Союз нерушимый рес-публик свободных" (музыка А.В.Александрова, текст С.В.Ми-халкова и Г.Г.Эль-Регистана). С 15 марта 1944 г. этот гимн стал исполняться в стране повсеместно.

Государственным гимном Российской Федерации перво-начально стало музыкальное творение М.И. Глинки, написанное композитором как набросок национального (государственного) гимна в XIX веке (1834).
С декабря 2000 г. Государственным гимном Российской Федерации стал советский гимн на музыку А.В.Александрова. Текст гимна написал С.В.Михалков. Текст этот тоже получил законодательное утверждение.

Вокальный дуэт исполняет песню «Будущим сегодня дорожи" (музыка Я. Барчукова, слова В.Семернина).

Шар прекрасный в космосе летящий, 
Ты, Земля, для всех людей одна, 
Ты - людское счастье, 
Счастье в прошлом или в настоящем, 
В будущем - в любые времена! 
Чтоб вставало солнце на рассвете, 
Светом заливая этажи, 
Чтобы на планете 
Наши внуки жили, наши дети, 
Будущим сегодня дорожи! 
Пусть сердца нам время не остудит, 
Пусть цветут сады и тает снег... 
Благодарен бесконечно будет 
Будущий землянин - человек. 
Шар прекрасный в космосе летящий. 
Ты, Земля, для всех людей одна, 
Ты - людское счастье,  
И еще светлей, чем в настоящем,

В будущем, Земля, ты быть должна! 
Первый ведущий: Государственный гимн Российской Федерации исполняется: при вступлении в должность Пре-зидента Российской Федерации - после принесения им присяги;

при вступлении в должность руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации, руководителей органов местного самоуправления;

при открытии и закрытии заседаний Совета Федерации и сессий Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации; во время официальной церемонии подъема Государственного флага Российской Федерации и других официальных церемоний;

во время церемоний встреч и проводов посещающих Российскую Федерацию с официальными визитами глав иностранных государств, глав правительств иностранных госу-дарств, официальных представителей иностранных государств, а также глав межгосударственных и межправительственных организаций - в соответствии с дипломатическим протоколом; во время проведения воинских ритуалов - в соответствии с общевоинскими уставами Вооруженных Сил Российской Федерации и в других случаях.

Солист (солистка) исполняет песню "Все мы - дети России " (музыка В. Агафонникова, слова Д. Костюрина).

Посмотри в даль далекую прямо, 
Загляни в свою душу до дна, 
Назови свою Родину мамой 
И послушай, что скажет она.

Припев:

Нет, не зря разговор этот начат, 
Видишь, вечер глядит миллионами глаз.

Все мы - дети России, а значит, 
Ее сердце в груди у любого из нас. 
Вспомним годы огня и металла, 
Нам бессмертная память дана, 
А в семье нашей все прибывало, 
А семья наша дружбой и правдой

сильна. 
Припев:

Мы в наших дорогах крепчали, 
И поэтому любим сильней 
Эту землю минувшей печали 
И сегодняшних ярких и радостных дней.

Второй ведущий: При официальном исполнении Государ-ственного гимна Российской Федерации присутствующие выслушивают его стоя, мужчины - без головных уборов.

В случае, если исполнение Государственного гимна Российской Федерации сопровождается поднятием Государ-ственного флага Российской Федерации, присутствующие поворачиваются к нему лицом.

Исполнение Государственного гимна Российской Феде-рации в воинских частях, на военных кораблях и судах регла-ментируется общевоинскими уставами Воруженных Сил РФ.

Оркестр исполняет торжественный марш.

Первый ведущий: Использование Государственного гимна Российской Федерации в других музыкальных произведениях и иных произведениях искусства допускается в случаях я в порядке, устанавливаемых Президентом РФ.

Исполнение и использование Государственного гимна Российской Федерации с нарушением Федерального консти-туционного закона «О Государственном гимне Российской Фе-дерации», а также надругательство над Государственным гим-ном Российской Федерации влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Демонстрируются фрагменты фильма о торжественном мероприятии государственного масштаба, где воспроизводится звучание Государственного гимна Российской Федерации (зал встает).

Методические рекомендации

При подготовке данной музыкально-литературной композиции рекомендуется использовать брошюру «Символы России и Вооруженных Сил», где помещен Федеральный конститу-ционный закон «О Государственном гимне Российской Федера-ции», материал об истории Государственного гимна Российской Федерации, а также цветные плакаты «Символы России и Вооруженных Сил» 
Рафаил Вершинин, народный артист России

УРОК ГРАЖДАНОВЕДЕНИЯ —

ИЗ ИСТОРИИ ГЛАВНЫХ ПЕСЕН ОТЕЧЕСТВА

Воспитывая граждан великой страны, ощущающей преемственность со славной многовековой историей, мы получаем богатый материал для изучения. К сожалению, историю отечественной государственной символики все мы знаем постольку - поскольку, а вернее сказать - знаем скверно. Подчас наши представления об истории гимнов России ограничиваются досужими спорами о том, должны ли спортсмены картинно петь перед соревнованиями. Дискуссии на тему честолюбий перед телекамерами - это прежде всего шоу, своего рода «показуха». Мы должны уважать государственную символику, а не идти в фарватере моды. Предлагаемый материал может стать поводом к серьёзной дискуссии, необходимой для глубокого осмысления понятий «патриотизм» и «гражданственность».

«Мы не знаем страны, в которой живём» - этот диагноз, поставленный когда-то Ю.В. Андроповым правящему классу, действителен и для широких народных масс. Не помним мы и генеалогии государственных символов Родины. Государ-ственный гимн, гражданская патриотическая молитва - не самая старая традиция1. Но одна из самых важных, культурообра-зующих. Думаю, что обзор истории наших гимнов, каждый из которых навсегда останется в судьбе народа, в судьбе государ-ства, необходим.

Российская империя начиналась с Преображенского марша Петра Великого. Он и ныне звучит на парадах. Но ритуал исполнения одной-единственной мелодии при появлении императора при Петре ещё не сложился. Весь XVIII век страна победно воевала, и к ратной доблести наши поэты того времени относились с особым благоговением. Своего рода гимном им-перской экспансии стал екатерининский «Гром победы» - творе-ние Г.Р. Державина и композитора О.А. Козловского. Уже при-жизненно Гаврила Романович Державин был признан ___________________

1 Первым национальным гимном считается «Вильгельм Нассаусский», порождённый Нидерландской революцией 1568 года. В 1743 году поя-вился британский гимн «Боже, храни короля», ставший эталоном для многих государств.

первым поэтом из «екатерининских орлов», имя его легко ассоциировалось с веком великой императрицы. В простых стихах замечательного гимна екатерининской России Державин прекрасно выразил официальную правду золотого века, психо-логическую подоплёку деятельности великих творцов того вре-мени, среди которых особенное место немеркнущего в веках гения занимает А.В. Суворов:

Мы ликуем славы звуки,

Чтоб враги могли узреть,

Что свои готовы руки

В край вселенной мы простреть.

Зри, премудрая царица!

Зри, великая жена!

Что Твой взгляд, Твоя десница -
Наш закон, душа одна.

Положенные на музыку О.А. Козловским, эти стихи не просто подчеркнули устремления своего века; в «Громе победы» Державин тонко уловил саму природу российского абсолю-тизма, без этого гимна невозможно представить себе климат екатерининской эпохи. Такие стихи не только не существуют вне контекста эпохи, что вполне естественно для гимна. Такие стихи сами образуют исторический контекст, необходимый для понимания эпохи Великой Екатерины - времени, когда России и её воинству всё было по плечу, когда фасад нашего государства выглядел наиболее привлекательно и верность Отечеству пони-малась как почётное служение матушке государыне. Позже для «Грома победы» сочинялись новые слова, актуальные для наполеоновских войн и польской кампании 1831 года, но класс-сическими навсегда остались стихи великого Державина.

Духовным гимном империи с XVIII века вплоть до февраля 1917 г. стал «Коль славен...» Д.С. Бортнянского на стихи М.М. Хераскова. Этот гимн сопровождал крестные ходы, духовные процессии, он звучал у крещенских Иорданей. Играли «Коль славен...» и при погребении офицеров.

Музыка британского гимна «God save the king» («Боже, храни короля!») стала основой многих монархических гимнов. В России лучший текст на английскую музыку написал В.А. Жуковский: «Молитва русских» (1815). Через год семнад-цатилетний поэт Александр Пушкин дополнит стихотворение Жуковского двумя строфами. «Молитвы русских» обоих поэтов будут изданы под одной обложкой, но в исполнительский канон войдёт только первоначальный текст Жуковского. Императору Александру пришлось по душе русско-английское песнопение. С 1816 года «Боже, царя храни!» исполняется как официальный гимн империи; по высочайшему повелению полковые оркестры исполняли его при встречах государя. Но однажды император Николай I, который, как известно каждому читателю лесков-ского «Левши», «в своих русских людях был очень уверенный и никакому иностранцу уступать не любил», произнёс леген-дарное: «Надоело мне слушать музыку английскую!». У Василия Андреевича Жуковского конкурентов не было: он талантливо создавал поэзию государственнического официоза николаевской империи, прославляя энергичного царя, «обожаемого отца». По сравнению с «Молитвой русских», новый текст стал лаконичнее. Он воспринимался на одном дыхании, как надпись на камне. Шесть коротких строк вчеканиваются в сознание: «Боже, Царя храни! Сильный, державный, Царствуй на славу нам; Царствуй на страх врагам. Царь православный! Боже, Царя храни!». Как и век спустя, власти рассматривали кандидатуры композиторов, среди которых был и великий Глинка. Николай Павлович пред-почёл близкого ко двору музыканта Алексея Фёдоровича Льво-ва. Львов ощущал глубокий смысл задачи: «Я чувствовал надобность создать гимн величественный, сильный, чувствии-тельный, для всякого понятный, имеющий отпечаток нацио-нальности, годный для церкви, годный для войск, годный для народа - от учёного до невежды». Новый гимн, утверждённый государем, был представлен широкой публике в московском Большом театре 11 декабря 1833 года. Новая «русская народная песня» (так называли гимн в первых изданиях) вызвала прилив патриотических чувств. И, конечно, на премьеру откликнулся один из самых последовательных московских патриотов, писатель и директор императорских театров М.Н. Загоскин: «Не могу вам описать впечатление, которое произвела на зрителей сия национальная песнь; все мужчины и дамы слушали её стоя; сначала «ура», а потом «форо» загремели в театре, когда её пропели. Разумеется, она была повторена...». Гимн великолепно соответствовал духу «уваровской триады» - «Православие, Самодержавие, Народность». Но после реформ 1860-х самодер-жавный гимн уже не соответствовал устремлениям самой активной части общества. Злые пародии на гимн (например, знаменитое «Боже, царя стряхни!..») стали приметой народо-вольческой, предреволюционной России. Можно ли было сохра-нить гармонию Жуковского и Львова, симфонию царя, право-славия и народа?.. Нам, пережившим 1985-93 гг., ведомо, как быстро «в детской резвости» общество умеет низвергать вчерашние святыни. 
               Первая Мировая стала для Российской империи непо-сильным испытанием. То была уже не самодержавная, но буржуазная империя, в которой всё явственнее чувствовался конфликт народных интересов и интересов элиты. «И продал власть аристократ промышленникам и банкирам...» - так описал предреволюционную ситуацию С.А. Есенин. В феврале 1917 империи не стало - и царский гимн потерял актуальность. Что же пели в торжественных случаях в короткую, канительную эпоху Временного правительства? Культурная элита, востор-женно принявшая Февраль, завалила «особые совещания» пред-ложениями: «Славься» Глинки с новыми словами; «Эй, ухнем!» в вариантах А.К. Глазунова и И.Ф. Стравинского; торжественная песнь композитора А.Т. Гречанинова и поэта К.Д. Бальмонта («Могучая держава, безбрежный океан! Борцам за волю слава, развеявшим туман!..»). Тогда же поэт Валерий Брюсов в статье «О новом русском гимне» размышлял: «Нужна краткая песнь, которая силою звуков, магией искусства сразу объединила бы собравшихся в одном порыве, сразу настроила бы всех на один высокий лад». Выбор был велик и разнообразен, но Временное правительство предпочло «Рабочую Марсельезу», русские слова которой несколько десятилетий назад написал П. Лавров, немного упростив мелодию Руже де Лиля:

Отречёмся от старого мира, 
Отряхнём его прах с наших ног!

Соперничество «Марсельезы» и «Интернационала» было отражением борьбы буржуазных и социалистических револю-ционеров. «Интернационал», как и большевики с левыми эссе-рами, завоёвывал авторитет в Советах. Общество стремительно кренилось «влево»: на выборах в Учредительное собрание убедительно первенствовали эсеры и большевики, причём в столицах победу одержали последние. Это и предопределило победу самого радикального из «левацких» гимнов. Русский текст дегейтеровского «Интернационала» в начале века написал А.Я. Коц.

Страна искала себя, ощущая необходимость в обнов-лении после тяжкого кризиса, о котором Есенин написал: «Хлес-тнула дерзко через край нас отравившая свобода». Тот же Есенин, вместе с поэтами С.А. Клычковым и М.П. Герасимовым и великим скульптором С.Т. Конёнковым, сделал попытку про-славления новой государственности. В фундаменте каждого государственного мифа - память о павших героях. В ноябре 1918-го на Кремлёвской стене открывали мемориальную доску конёнковской работы в память бойцов, погибших в боях за революцию. Звучала «Кантата», написанная поэтами: «Спите, любимые братья...». Многие памятники того времени, срабо-танные на скорую руку из временных материалов, не простояли и десяти лет. Недолговечными оказались и самые радикальные, экстравагантные идеологические построения революционных лет. В конце концов, из возможных путей развития пред-почтение было оказано наиболее традиционному, в котором жёсткое единовластие сочеталось с культом труда и трудя-щегося народа. В красной империи «Интернационал» восприни-мался как песня духоподъёмная и родная, но появилась потребность и в самобытном государственном гимне. С конца 1930-х годов торжественных песен, прославлявших советский народ, его армию и его вождя, в стране было немало. Их создавали блестящие композиторы: Д.Д. Шостакович, С.С. Про-кофьев, М.И. Блантер, И.О. Дунаевский... Интересно работал с жанром патетической песни основатель несравненного армейс-кого хора А.В. Александров. В 1938 году вместе с поэтом В. Лебедевым-Кумачом он напишет «Гимн партии большевиков» («Страны небывалой свободные дети, / Сегодня мы гордую песню поём...»). Именно этой мелодии было суждено через пять лет первенствовать в представительном конкурсе и стать гимном СССР. Только вместо Лебедева-Кумача (он участвовал в кон-курсе в дуэте с другим композитором) стихи написали соавторы - Сергей Михалков и Габриэль Эль-Регистан. Этот гимн, впервые прозвучавший 1 января 1944 года, стал для нашей страны гимном Освобождения. Под его патетические аккорды Красная армия гнала на Запад захватчиков.

Принимали гимн в Большом театре, где когда-то впервые всенародно прозвучал царский гимн Львова-Жуковского. Оркестр Большого театра под управлением А.Ш. Мелик-Пашаева совместно с военным оркестром генерал-майора С.А. Чернецкого исполнили перед Сталиным и узким кругом вождей, композиторов и поэтов гимны Великобритании, США, «Боже, царя храни!», а также три варианта на слова Михалкова и Эль-Регистана: композиторов Шостаковича, Хачатуряна и Александ-рова. Правительство утвердило вариант Александрова. По свидетельству Михалкова, Сталин сказал Шостаковичу: «Ваша музыка звучит очень мелодично, что поделать, гимн Александ-рова больше подходит по своему торжественному звучанию». На банкете Михалков по просьбе Сталина читал «Дядю Стёпу», а ещё они с Эль-Регистаном показывали фронтовые сати-рические сценки, используя в качестве реквизита подлинную фуражку Сталина. Иногда последовательность воспринимается как конформизм: недоброжелатели не раз упрекали С.В. Михал-кова в беспринципности. А он всю жизнь был благонамеренным государственником, сторонником крепкой, полномощной власти и противником всего того, что извне и изнутри эту власть расшатывает. Такое кредо можно критиковать, но упрекать Ми-халкова в неискренности и противоречиях никто не вправе. Детский поэт, хорошо известный всем гражданам СССР, был удачной кандидатурой на роль гимнописца. Но воспоминания Михалкова о работе над гимном показывают, что чуть ли не лучшие строки подсказал авторам третий соавтор - Сталин. В восприятии гимна решающее значение - за первой строкой. У Михалкова и Эль-Регистана было: «Свободных народов союз благородный». Сталин нашёл гораздо более выразительный зачин, который навсегда врезался в память миллионов: «Союз нерушимый республик свободных». Секрет этой строки - в слове «нерушимый»: был найден одновременно торжественный и не-стандартный эпитет. Так и рождается гимническая классика. Гимн не только прославлял советскую государственность с направляющей ролью русского народа, не только звал к воен-ным победам под руководством коммунистической партии, но и утверждал культ вождей:

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, 
И Ленин великий нам путь озарил! 
Нас вырастил Сталин - на верность народу, 
На труд и на подвиги нас вдохновил!

После XX съезда петь такое не смели: и до 1977 года (об этом почему-то немногие помнят) гимн СССР исполнялся без слов. А в год принятия брежневской Конституции была записана новая редакция гимна. Михалков убрал военные реалии 1943 года, исключил упоминание Сталина и приписал строфу «В победе бессмертных идей коммунизма...». Музыкальная аранжи-ровка 77-го оказалась очень удачной - и к новой версии гимна, ежедневно звучавшей по радио, быстро привыкли. Текст в «брежневской» редакции публиковался на обложках школьных тетрадей - ничего не скажешь, миллионные тиражи!

А «Интернационал», между прочим, оставался гимном правящей партии - КПСС. Даже когда партия стала олицет-ворением консервативных, охранительных тенденций, седовла-сые вожди пели на съездах:

Презренны вы в своём богатстве, 
Угля и стали короли! 
Вы ваши троны, тунеядцы, 
На наших спинах возвели. 
Заводы, фабрики, палаты – 
Всё нашим создано трудом. 
Пора! Мы требуем возврата 
Того, что взято грабежом.

Пели, как бы присягая на верность революционному прошлому, скорее легендарному, чем реальному.

После распада СССР в декабре 1991 года ситуация с гимном оказалась двусмысленной. Гимн Александрова – Ми-халкова прославлял страну, которой больше не было. Ещё в 1990 году был принят гимн РСФСР - «Патриотическая песнь» Глин-ки, с 1947 года известная под названием «Здравствуй, славная столица!» (эти слова А.И. Машистов написал на музыку Глинки к 800-летию Москвы). В брежневские годы мелодию Глинки использовали для заставки официальной информационной теле-программы «Время». Слов у гимна не было. И новый парламент, избранный в декабре 1993 года, не подтвердил его леги-тимности. А это было необходимо: ведь гимн РСФСР при-нимался, когда республика входила в СССР и фактически жила под прежним, Александровским, гимном.

В печати стали появляться тексты для гимна Глинки. И здесь оказалось, что революционная эпоха ранних девяностых не способна к созданию собственного официоза. Гимн - это вдохновенный панегирик родной стране, её народу, её истории, и покаянные, чернушные мотивы здесь неуместны. Так, поэт, умеющий находить общий язык с миллионами, предложил для величавой музыки Глинки мучительно лирические, самоедские стихи: «Разве совесть в лагерной могиле?..». Неуместные образы, которые народ никогда не примет в качестве государ-ственного гимна. Даже в ГДР и ФРГ - странах, осудивших собственное нацистское прошлое, темы покаяния и само-бичевания не попали в структуры гимнов.

Ни в чём не повинную музыку Глинки, которая ассо-циировалась с позором вороватых и хмельных 90-х годов, народ отторг. В XXI век Россия вступила с музыкой Александрова и стихами Михалкова. Представляя этот вариант гимна депутатам, начинающий президент В.В. Путин эмоционально спорил с противниками «сталинского гимна»: «Неужели за советский период существования нашей страны нам нечего вспомнить, кроме сталинских лагерей и репрессий? Куда мы тогда с вами денем Дунаевского, Шолохова, Шостаковича, Королёва и достижения в области Космоса? Куда мы денем полёт Юрия Гагарина? А как же блестящие победы русского оружия - со времён Румянцева, Суворова, Кутузова?.. А как же победа весной 1945 года?». Стало ясно, что очередная эпоха револю-ционного ниспровергательства завершена, а радикальные анти-советчики в одночасье сами перешли в разряд «ретро». Что ж, это процесс вполне предсказуемый и закономерный. Страсти разгораются и стихают, а караван истории идёт. Новому тексту, пожалуй, не хватило образной точности 1943 года. Но у музыки Александрова есть крылья - и на них новый старый гимн поднялся ввысь. В этой мелодии - героика Победы 1945, слава покорения Космоса, гордость за спортивные победы соте-чественников на Олимпийских играх... Гимн объединяет тради-ции Российской империи, Советского Союза и современной России - такой синтез необходим нашему народу, чтобы мы не потеряли чувства единения с великой многовековой историей. И я верю, что нашему гимну, назло скептикам, суждено счастливое будущее. А «Патриотическая песнь» Глинки уже звучит на офи-циальных московских мероприятиях в варианте 1947-го года - рядом с официально принятым гимном Москвы «Дорогая моя столица». Судьба «гражданских молитв» бывает причудливой - и это характерно не только для России.

Да, у нашего гимна немало противников. За границей его мелодия воспринимается с уважением, но среди наших политических противников советской системы есть немало непримиримых противников гимна. Предполагаю, что полити-ческие споры улягутся куда раньше, чем устареет наш гимн.

Что же касается спортивных состязаний, из которых пресса любит выжимать патриотическую тему, то и в этой области история знает потрясающие сюжеты, необходимые для урока граждановедения. Многие ли назовут фамилию, имя и отчество атлета и солдата, который воевал в Великой Отечественной, попал в плен, прошёл 17 концлагерей, включая Бухенвальд... После войны он весил 40 килограммов – изранен-ный, измученный. А потом... стал семикратным олимпийским чемпионом и непобеждённым ушёл с помоста в 36 лет! А ведь это наш соотечественник Виктор Иванович Чукарин – единст-венный двукратный абсолютный чемпион по спортивной гимнастике, отличившийся на двух первых Олимпиадах Советского Союза, - в 1952-м и 1956-м. Вот уж действительно пример достижений Человека, после которых все повторили слова Петра Великого, выбитые на медали 1703 года: «Небы-ваемое бывает». И так ли важно для нас, что Чукарин – сдер-жанный и сосредоточенный в дни соревнований - воспринимал гимн своей страны с почтением, но без экзальтированного подпевания? Портреты таких героев, как Чукарин, должны быть в учебниках, забывать про них - постыдное расточительство. Память о таких людях (а их в истории России немало!), по большому счёту, и даёт нам повод торжественно вставать во время исполнения Государственного гимна. 
Арсений Замостьянов, 

журнал «Народное образование»
ФЛАГ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Закон Костромской области «О флаге Костромской об-ласти» принят Костромской областной Думой 20 апреля 2006г.

Настоящим Законом в соответствии с Уставом (Основным зако-ном) Костромской области устанавливаются флаг Костромской области, его описание и порядок официального использования.

Статья 2. Правовой статус и описание флага Костромской области.
1. Флаг Костромской области (далее - флаг области) является официальным символом Костромской области как субъекта Российской Федерации.

2. Флаг области представляет собой прямоугольное полотнище с отношением ширины к длине 2:3, состоящее из трех вертикальных полос: двух красного (по краям, каждая шириной в 1/4 длины полотнища) и одна синего цветов. В центре синей полосы - главная фигура герба Костромской области: желтый корабль. Высота изображения корабля составляет 1/2 от высоты полотнища, ширина— 1/3 от длины полотнища.

3. Многоцветный рисунок флага области приводится в приложении к настоящему Закону  и находится на хранении в государственном архиве Костромской области.

4. Флаг области подлежит внесению в Государственный геральдический регистр Российской Федерации и геральди-ческий регистр Костромской области.
Статья 3. Порядок использования флага области.
1. Воспроизведение флага области независимо от его раз-мера должно соответствовать его описанию.

2. Изображение флага области может быть использовано в качестве элемента или геральдической основы наград Костромс-кой области, а также геральдических знаков - эмблем и флагов государственных органов исполнительной власти Костромской области.

3. Символы, относящиеся к муниципальной символике или к геральдической символике общественных организаций и юри-дических лиц, не могут быть идентичны флагу области или выполнены с использованием флага области в качестве гераль-дической основы.

4. Не допускается использование флага области в качестве средства визуальной идентификации и рекламы товаров, работ и услуг, если реклама этих товаров, работ и услуг запрещена или ограничена в соответствии с действующим законодательством.

Статья 4. Размещение флага области.
1. Флаг области поднят постоянно на зданиях:

1) Костромской областной Думы;

2) администрации Костромской области;

3) избирательной комиссии Костромской области;


4) органов исполнительной власти Костромской области, мест-ного самоуправления.

2. Флаг области размещается на транспортных средствах губер-натора Костромской области, председателя Костромской областной Думы. 

            Статья 5. Места постоянного установления флага области

Флаг области установлен постоянно:

1) в залах заседаний Костромской областной Думы, адми-нистрации Костромской области, избирательной комиссии Кост-ромской области, в залах судебных заседаний мировых судей Костромской области, в залах заседаний представительных орга-нов местного самоуправления Костромской области.

2) в рабочих кабинетах губернатора Костромской области,

председателя Костромской областной Думы, председателя избирательной комиссии Костромской области, иных должност-ных лиц, замещающих государственные должности Костром-ской области, руководителей органов исполнительной власти Костромской области, мировых судей Костромской области, глав муниципальных образований.

Статья 6. Иные случаи установления флага области.
1. Флаг области вывешивается на зданиях (либо поднимается на мачтах, флагштоках) общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных и областных праздников.

2. Флаг области устанавливается:

1) на избирательных участках в день голосования на выборах в Костромскую областную Думу, органы местного самоуправле-ния, при проведении референдума Костромской области и мест-ного референдума;

2) во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий, проводимых органами государственной власти Костромской области и органами местного самоуправления.

3. Флаг области может быть поднят (установлен) во время тор-жественных мероприятий, проводимых общественными объеди-нениями, предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности, а также во время семейных торжеств.

Статья 7. Размещение изображения флага области.
1. Допускается размещение изображения флага области на официальных изданиях органов государственной власти Кост-ромской области, визитных карточках лиц, замещающих госу-дарственные должности Костромской области и государствен-ные должности государственной гражданской службы Костром-ской области, руководителей предприятий, учреждений и орга-низаций, находящихся в собственности Костромской области, нагрудных знаках к почетным званиям Костромской области.

2. Использование изображения флага области в случаях, не предусмотренных настоящей статьей, осуществляется в порядке, установленном постановлением губернатора Костромской области. 
Статья 8. Использование флаги области в знак траура.
В дни траура в верхней части древка флага области крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага. Флаг области, поднятый на мачте (флагштоке), приспускается до половины высоты мачты (флагштока).

Статья 9. Подъем флага области с другими флагами

1. При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и флага области флаг области располагается справа от Государственного флага Российской Федерации, если стоять к ним лицом, его размер не должен быть больше размера Государственного флага Российской Федерации, а высота подъема флага области не может быть больше высоты подъема Государственного флага Российской Федерации.
2. При одновременном подъеме (размещении) флага области и флагов (штандартов, вымпелов и иных символов) муници-пальных образований, общественных объединений, предприя-тий, учреждений или организаций флаг области располагается слева от флага (штандарта, вымпела и иного символа) муници-пального образования, общественного объединения, предприя-тия, учреждения или организации, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов флаг области располагается в центре, а при подъеме (размеще-нии) четного числа флагов (но более двух) - левее центра.

3. При одновременном подъеме (размещении) флага области и флагов (штандартов, вымпелов и иных символов) муници-пальных образований, общественных объединений, пред-приятий, учреждений или организаций размер флагов (штандар-тов, вымпелов и иных символов) муниципальных образований, общественных объединений, предприятий, учреждений или организаций не должен быть больше размера флага области, а высота подъема не может быть больше высоты подъема флага области. 
Статья 10. Ответственность за нарушение требований настоящего Закона.
Незаконные действия по отношению к флагу области влекут за собой ответственность в соответствии с законода-тельством Костромской области.
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