ИНФОРМАЦИЯ

комитета по делам молодежи Костромской области о проведенных мероприятиях и результатах реализации государственной программы

за 2019 год
Комитет по делам молодежи Костромской области является ответственным исполнителем государственной программы «Развитие государственной молодежной политики в Костромской области». Цель государственной программы – обеспечение успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, качественного осуществления межведомственной координации по вопросам реализации государственной молодежной политики в Костромской области.
Государственная программа включает следующие подпрограммы: 

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Костромской области»;

«Молодежь Костромской области»;

«Социальная активность»;

«Обеспечение реализации Программы».

Подпрограмма «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории 

Костромской области» 

В 2019 году в мероприятиях в сфере гражданского и патриотического воспитания приняло участие более 70000 человек. В проведении мероприятий приняли участие органы местного самоуправления, общественные и некоммерческие организации и объединения, воинские соединения, образовательные организации.

Основными направлениями реализации программных мероприятий в сфере патриотического воспитания стали:

1) научно-исследовательское и научно-методическое сопровождение патриотического воспитания граждан;
2) совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию молодежи;
3) военно-патриотическое воспитание подростков и молодежи;
4) развитие волонтерского движения как важного элемента системы патриотического воспитания молодежи;
5) допризывная подготовка молодежи и формирование позитивного отношения общества к военной службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;
6) информационное обеспечение патриотического воспитания граждан.

В рамках научно – исследовательского и научно – методического сопровождения патриотического воспитания граждан в 2019 году ОГБУ «Центром патриотического воспитания и допризывной подготовки было проведено заседание Совета по сотрудничеству и взаимодействию в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания, областные сборы, семинары «Патриотическое воспитание – целевые ориентиры и стратегические направления» прошли в муниципальном районе город Нерехта и Нерехтский район, Костромском, Красносельском муниципальных районах и в г. Костроме.

В целях увеличения количества научных исследований и новых методических разработок для повышения уровня информационного обеспечения в сфере патриотического воспитания на региональном и муниципальном уровнях были разработаны ряд методических рекомендаций по вопросам гражданского, патриотического, духовно - нравственного воспитания, такие как «Космический бой», «Танковое поле», информационные буклеты к памятным датам истории России, интеллектуальная игра «Ракетный щит России» и др. 

Впервые в Костромской области проведено Межрегиональное первенство среди военно-спортивных клубов на переходящий кубок Костромской области, организованный ОГБУ «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Патриот», совместно с Ярославской региональной молодежной военно-патриотической общественной организации «ТАКТИКА», Костромской областной общественной организации «Федерация пэйнтбола» при поддержке Военной академии РХБ защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко.

Наиболее значимыми мероприятиями в 2019 году стали: региональный этап Всероссийской молодежно-патриотической акции «Георгиевская ленточка», «Вахта Памяти», областные соревнования по пулевой стрельбе, молодежная патриотическая акция «Венок Победы», Всероссийская акция «Вахта Памяти», финал областного смотра строя и песни «Плац-Парад 2019», областная военно-патриотическая акция «День призывника. Весна 2019», участие команды Костромской области в военно – тактической игре «Заря», военно-спортивный форум патриотических клубов и юнармейских отрядов Центрального федерального округа, военно-историческая смена «Сохранять. Защищать. Созидать», военно-спортивные сборы воспитанников казачьих клубов и объединений Костромской области «Казачья смена» и др. 
В региональных печатных и электронных средствах массовой информации размещено 2000 материалов, направленных на гражданское и патриотическое воспитания детей и молодежи Костромской области.

Подпрограмма «Молодежь Костромской области» 

В целях увеличения количества мероприятий, проведенных в сфере государственной молодежной политики в 2019 года в рамках реализации подпрограммы проведено более 100 разноплановых мероприятий.

Наиболее значимыми стали торжественные мероприятии ко дню Российских студенческих отрядов, интерактивные молодежные площадки, посвященные праздничным и календарным датам (26 февраля, 12 июня. 18 марта, 27 июня), областной фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна – 2019», и др.

В целях увеличения удельного веса молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, охваченных различными формами организации отдыха, комитетом по делам молодежи Костромской области была осуществлена работа по формированию и направлению активной молодежи Костромской области для участия во Всероссийских, окружных и межрегиональных форумах (ХVIII Российском инвестиционном форуме, Окружном форуме волонтеров медиков Центрального федерального округа, форуме молодых деятелей в сфере культуры и искусств «Таврида 5.0», восемнадцатых молодежных Дельфийских играх России, межрегиональный молодежный медиа-форум «Like-Медиа»). 

В рамках выполнения показателя по увеличению количества молодых семей, вовлеченных в мероприятия государственной молодежной политики, в июне 2019 года в рамках «Недели молодежных инициатив» состоялся семинар-совещание для молодых семей области по вопросам мер государственной поддержки молодых семей, участие во встрече приняли 90 молодых семей из г. Костромы, Костромского района, г. Буя, Буйского муниципального района, Андроповского, Веховского, Кадыйского, Кологривского, Красносельского, Мантуровского, Макарьевского, Межевского, Нейского и других муниципальных районов.

В 2019 году было организовано 19 выездов межведомственной бригады в муниципальные образования Костромской области (городские округа город Кострома, город Волгореченск, город Галич, город Буй, Шарья, город Мантурово, Красносельский, Костромской, Шарьинский, Галичский, Буйский, Павинский муниципальные районы, а также муниципальный район город Нерехта и Нерехтский район). Проведено более 30 тематических семинарских занятия, тренинговых и образовательных площадок, участниками которых стали более 400 учащихся образовательных организаций, несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета и специалистов в области молодежной политики.

В рамках работы межведомственной бригады с учащимися образовательных организаций региона и несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета, специалистами в области молодежной политики проводятся тематические семинарские занятия, тренинговые и образовательные площадки по формированию навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде.

В 2019 года активно реализовывалась тренинговая программа «Дружеская помощь». Всего было проведено 19 занятий с общим охватом более 400 человек.

В целях увеличения удельного веса молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в мероприятиях содействия занятости и трудоустройству молодежи, вовлечению в предпринимательскую деятельность, в соответствии с распоряжением администрации Костромской области от 26.03.2013 г. № 61-ра «О развитии молодежного и студенческого трудовых движений на территории Костромской области», с целью организации временной занятости, трудоустройства молодежи ежегодно комитетом по делам молодежи Костромской области, профильными департаментами, органами, осуществляющими управление в сфере молодежной политики муниципальных образований области, профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования на территории Костромской области были сформированы молодежные и студенческие трудовые отряды на период летнего трудового семестра.

В летнем трудовом семестре 2019 года на территории Костромской области осуществляется деятельность 120 молодежных и 405 студенческих трудовых отрядов общей численностью более 5000 человек.

Особенностью работы трудовых отрядов в 2019 году стала работа на социально-значимых объектах Костромской области, ремонт и благоустройство школ, детских садов, питомников, проводилась воспитательная работа с детьми группы «риска».

В рамках мероприятий по поддержке талантливой молодежи, молодых ученых и инновационной деятельности в 2019 году состоялась торжественная церемония вручения областных премий по поддержке талантливой молодежи. Областные премии были присвоены 20 активистам. 

27 июня 2019 года в рамках «Недели молодёжных инициатив», приуроченной ко Дню молодежи России состоялся Арт-фестиваль «Ипатьевская слобода», участие в котором приняли более 7 творческих коллективов России. Охват целевой группы составил более 100 человек.

В рамках поддержки студенческой и учащейся молодежи самым масштабным стал областной фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна – 2019», который прошел в период с 1 марта по 24 апреля 2019 года.

В фестивале приняли участие творческие коллективы из 3 муниципальных образований области (г. Кострома, г. Буй, г. Шарья) в количестве более 1000 студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Костромской области.

Обладателями гран-при среди образовательных организаций высшего образования удостоилась ФГБОУ ВО «Костромская государственная сельскохозяйственная академия», гран-при среди студентов профессиональных образовательных организаций в этом году получил ОГБПОУ «Костромской торгово-экономический колледж», гран-при среди образовательных организаций в профильном направлении завоевал ОГБПОУ «Костромской областной колледж культуры» Лучшей фан-группой Фестиваля стала группа-поддержки из ОГБПОУ «Костромской торгово-экономический колледж».

По итогам фестиваля награждены 54 победителя. 

В целях увеличения количества информационных материалов, сопровождающих реализацию государственной молодежной политики, на сайте «Молодежь Костромской области» в первом полугодии 2019 года размещено 5841 информационных материалов. Кроме того, фото- и видеоматериал, публикации размещаются в группах различных социальных сетей.

Подпрограмма «Социальная активность» 

В 2019 году совместно с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Костромской области, добровольческими (волонтерскими) объединениями реализовано 1218 мероприятий и акций. Всего в мероприятиях приняло участие более 50000 человек, из них, старше 30 лет – 20000 человек.

Впервые добровольцы стали соорганизаторами III регионального Чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» – 2019. Впервые в 2019 году в рамках Чемпионата состоялся областной конкурс «Лучший волонтер «Абилимпикс» - 2019, победителем которого стал доброволец из Костромского государственного университета.

Добровольцы всех муниципальных образований Костромской области под руководством управления информатизации и связи администрации Костромской области, комитета по делам молодежи Костромской области оказали помощь более 1700 гражданам пожилого возраста по настройке и подключению телевизионных приставок цифрового эфирного вещания.

С целью системного развития, сопровождения и поддержки добровольческих гражданских инициатив в 29 муниципальных образованиях на базе молодежных центров с 2019 года действуют ресурсные центры поддержки добровольчества (в Антроповском, Буйском, Галичском, Кадыйском, Красносельском, Макарьевском, Сусанинском, Островском, Парфеньевском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском, Шарьинском районах, а также в городах Кострома, Волгореченск, Галич, Буй, Шарья). 

Комитетом по делам молодежи Костромской области на территории региона проведена информационно-агитационная кампания форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида 5.0» (далее – Форум). Форум включает в себя 15 смен из 2 этапов в период с 20 июня по 10 августа 2019 года.

С потенциальными участниками были проведены очные собеседования. Участие в Форуме приняли 20 талантливых представителей Костромской области. 
На территории Костромской области за 2019 года прошло 29 встреч со спикерами в рамках дискуссионного клуба «Диалог на равных». Встречи объединили порядка 2500 молодых людей Костромской области. Цель «Диалога на равных» — наглядно показать молодежи на примере успешных и известных людей, что современная Россия — это страна возможностей, где можно добиться успеха в любой сфере и в любом регионе.

Молодежь Костромской области в 2019 гуду принимала участие в площадке On Russia. На территории Костромской области в 2019 году начала свою деятельность национальная лига студенческих клубов. Она объединяет активную студенческую молодежь региона, участвует в реализации крупных проектов на территории Костромской области. 

Подпрограмма «Обеспечение реализации Программы» 

Значения целевых показателей (индикаторов) подпрограмм, входящих в государственную программу Костромской области «Развитие государственной молодежной политики Костромской области» на 2019 год составили 100 процентов.

