ИНФОРМАЦИЯ

о ходе реализации Закона Костромской области от 21.10.2010 года

№675-4-ЗКО «О молодежной политике в Костромской области»

в 2020 году

Обеспечение реализации Закона Костромской области от 21.10.2010 года №675-4-ЗКО «О молодежной политике в Костромской области» осуществляется в рамках реализации мероприятий государственной программы Костромской области «Реализация государственной молодежной политики Костромской области», утвержденной постановлением администрации Костромской области от 27.07.2016 №267-а, и осуществляется областными учреждениями сферы молодежной политики: «Молодежный центр «Кострома»; «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Патриот».

Закон определяет правовые, экономические и социальные условия осуществления в Костромской области молодежной политики, определяет ее цель, принципы и основные направления реализации, а также меры государственной поддержки молодежи.
Целью государственной молодежной политики на территории Костромской области, проводимой комитетом, является совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, повышения уровня консолидации общества для решения задач обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития Российской Федерации и Костромской области, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни страны.
В целях развития потенциала молодежи в интересах Костромской области комитетом по делам молодежи Костромской области осуществляется комплексная межведомственная работа. В реализации мероприятий государственной программыучаствуют органы государственной власти Костромской области, органы местного самоуправления, молодые граждане, молодые семьи, молодежные общественные объединения, иные юридические и физические лица.

В целях реализации основных направлений реализации молодежной политики в 2020 году проведено следующее.

Гражданское становление, воспитание патриотизма молодежи, развитие культуры созидательных межэтнических отношений

За отчетный период 2020 года в мероприятиях в сфере гражданского и патриотического воспитания приняли участие более 40 тыс. жителей Костромской области. Мероприятия были проведены на межведомственной основе совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Костромской области, патриотическими клубами, юнармейскими отрядами, ветеранскими и добровольческими организациями.

Особенностью проведения мероприятий в 2020 году стало их организация в условиях ограничительных мер, связанных с недопущением завоза и распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19. Вместе тем, 

запланированные мероприятия в рамках Года памяти и славы проведены в регионе в полном объеме.

Наиболее значимыми мероприятиями в 2020 году стали:

профильная смена «Юный патриот», прошедшая в период с 16 по 18 октября 2020 года в рамках реализации практики «Обучение с увлечением» регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Участие в смене приняли 290 человек;

областной сбор лидеров добровольческих объединений «Молодые патриоты», прошедший в период с 3 по 6 сентября 2020 года. Участие с сборе приняли 50 человек;

областной турнир по лазерному пэйнтболу, прошедший в период с 24 по 29 августа 2020 года в рамках Международных армейских игр «АРМИ - 2020». Участие в турнире приняли 10 команд (80 человек);

военнизированная юнармейская эстафета, прошедшая в период с 24 по 29 августа 2020 года в рамках Международных армейских игр «АРМИ - 2020». Участие в эстафете приняли 80 человек;

молодежная гражданско-патриотическая акция «Венок Победы», прошедшая 3 сентября 2020 года. Акция проводится с 2015 года, ежегодно в ней принимают участие более 5 тыс. человек;

автопробег «От общей Победы - к общему миру», прошедший 20 августа 2020 года. В автопробеге приняли участие представители Костромской региональной общественной организации Инвалидов войны в Афганистане и военной травмы, учебно-военного центра ФГБОУ ВО «Костромской государственный университет», Костромского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», Костромского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» и др.;

акция «Рисунки мелом», посвященная 75-й годовщине Победе в Великой Отечественной войне, прошедшая 9 мая и 24 июня 2020 года. Участие в Акции приняли 186 человек;

региональный этап Всероссийской молодежно-патриотической акции «Георгиевская ленточка», прошедшая в период с 25 апреля по 9 мая 2019 года на территории Костромской области. В рамках акции было распространено 51 тыс. ленточек, участие в акции приняли свыше 30 тыс. жителей Костромской области;

участие в поисковых экспедициях. Участники Костромского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» приняли участие в экспедиции в Урочище Отря Духовщинского района Смоленской области (с 17 июля по 6 августа 2020 года), д. Цветовка Барятинского района Калужской области (с 10 по 25 августа 2020 года).

мероприятия, посвященные Году памяти и славы (региональный этап Всероссийской акции «Сад Памяти», акция «Свеча памяти», акция «Дальневосточная Победа», Всероссийская минута молчания, проект «Парад у дома ветерана», проект «Великое кино великой страны», акция «Голубь мира» и др.). Участие в данных мероприятиях приняли более 150 тыс. человек.

С 15 октября по 15 ноября 2020 года проводится областная патриотическая акция «День призывника. Осень 2020». По состоянию на 5 ноября в акции приняли участие свыше 4,8 тыс. призывников.

С 12 по 15 ноября 2020 года запланировано участие представителей Костромской области в закрытии Всероссийской акции «Вахта Памяти» в г. Петрозаводск.

В ноябре 2020 года комитетом по делам молодежи Костромской области запланировано проведение молодежного форума центрального федерального округа «Межнациональный мир».

В период с ноября по декабрь 2020 года комитетом по делам молодежи Костромской области запланировано проведение молодежного военно-спортивного форума патриотических клубов и юнармейских отрядов Центрального федерального округа.

Кроме того, на сайте «Молодежь Костромской области» и популярных социальных сетях на регулярной основе размещаются информационные материалы, посвященные гражданскому становлению, воспитанию патриотизма молодежи, развитие культуры созидательных межэтнических отношений. По состоянию на 30 октября 2020 года количество опубликованных информационных материалов по теме патриотического воспитания составляет 1940 единиц (за аналогичный период 2019 года размещено - 1896 единиц).

Помощь молодой семье

В соответствии с подпрограммой «Молодежь Костромской области» государственной программы Костромской области «Развитие государственной молодежной политики Костромской области на 2017-2025 годы», утвержденной постановлением администрации Костромской области от 27.07.2016 № 267-а комитетом по делам молодежи Костромской области, органами, осуществляющими управление в сфере молодежной политики муниципальных образований Костромской области, учреждениями по работе с молодежью организованы мероприятия по поддержке молодых семей.

 Целью реализации мероприятий является укрепление института семьи, поддержание престижа материнства и отцовства, развитие и сохранение семейных ценностей.

Задача мероприятий: укрепление института семьи и пропаганда ответственного родительства.

Реализация мероприятий программы осуществляется специалистами областного государственного бюджетного учреждения «Молодежные центр «Кострома» с привлечением профильных специалистов Центра научно-технического творчества и детско-юношеского туризма «Истоки», консультационного центра для родителей города Костромы, областного центра помощи семье и детям,  специалистов учреждений молодежной сферы, образования, культуры, здравоохранения, работающих по направлению профилактики асоциальных проявлений в молодежной среде, медицинских и социальных работников, членов комиссий по делам несовершеннолетних, сотрудников полиции и уголовно-исполнительной инспекции. 
Мероприятия по поддержке молодых семей Костромской области проводятся при межведомственном взаимодействии органов власти и заинтересованных организаций с использованием различных форм работы с семьёй, которые реализуются по следующим основным направлениям.

Эффективной формой поддержки и социализации молодых семей является организация деятельности профессиональных и клубных объединений и реализация ими программ для молодежи.

В настоящее время в 25 муниципальных образованиях Костромской области действуют 76 клубов по работе с молодой семьей, участниками которых являются 1144 человека.

За последние 3 года количество клубов по работе с молодыми семьями, действующих на территории области, увеличилось на 60% (с 48 до 77).

Деятельность клубов молодой семьи направлена как на социализацию молодых родителей, их психологическое сопровождение (индивидуальные консультации, психологические тренинги), организацию совместного досуга, так и на развитие системы информационно-консультационного сопровождения молодых семей.
Ежегодно во всех муниципальных образованиях Костромской области проводятся обучающие семинары, акции, досуговые мероприятия, направленные на укрепление семейных и детско-родительских взаимоотношений. Традиционно организуются мероприятия, посвященные празднованию  Всероссийского Дня семьи, любви и верности: «Белая ромашка», «Пётр и Февронья», «Семь+я», «Сельская семья».

Члены клубов «Молодая семья» принимают активное участие в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах.

 В период с 1 по 20 мая 2020 года в Костромской области проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года - 2020».

Победителем регионального этапа конкурса в номинации «Молодая семья» стала семья Смирновых из Буйского муниципального района, которая представила наш регион в финальном этапе конкурса и победила в номинации «Молодая семья». Чествование победителей запланировано на ноябрь 2020 года.

Ежегодно проводятся областные конкурсы: конкурс клубов «Молодая семья» и «Формула семейного успеха».

Задачами конкурсов является пропаганда семейных ценностей, семейного благополучия и семейного образа жизни, поддержка перспективных инновационных проектов и программ в области реализации государственной семейной политики по становлению и стабилизации молодой семьи.
В 2020 году участниками конкурсов стали представители г. Буй, Антроповского, Буйского, Вохомского, Галичского, Костромского районов, муниципальных районов г. Нея и Нейский район, г. Нерехта и Нерехтский район. 

Протяженность Костромской области и удаленность большинства муниципальных образований от областного центра диктует необходимость выездов специалистов в города и районы региона.

 В первом полугодии 2020 года межведомственной бригадой были осуществлены выезды в  г. Шарья, Красносельский муниципальный район.

 ОГБУ «Молодежный центр «Кострома» с привлечением профильных специалистов проводят областные обучающие семинары для специалистов муниципальных образований, работающих с молодыми семьями. 

В соответствии с графиком проведения обучающих семинаров 28 февраля 2020 года проведен областной семинар «Формы работы с молодыми семьями. Опыт, развитие, перспективы». 

25 июня 2020 года в режиме видео-конференц-связи организован обучающий  семинар для молодых семей и специалистов муниципальных образований, работающих с молодыми семьями «Молодая семья сегодня». В рамках семинаров обсуждались актуальные вопросы семьи и детства (гармонизации отношений между молодыми супругами, воспитания и развития детей, оказание социальной помощи молодым семьям, организация бесплатного летнего отдыха детей).  Участниками семинаров стали 65 молодых семей Костромской области.
 Учитывая сложную эпидемиологическую обстановку, связанную с распространением новой коронавирусной инфекции, все мероприятия с муниципальными образованиями области переведены в онлайн-формат.

Информация о мерах социальной поддержки молодых семей, семей с детьми, многодетных семей размещена на сайте «Молодежь Костромской области» (www.kdm44.ru). 

В региональных печатных СМИ для молодых семей, семей с детьми, многодетных семей организованы рубрики: «Мир семьи», «Мы вместе»,  «Семейная экономика», «Территория заботы», «Это надо знать», «В семейную копилку», «Государственная поддержка», «Хорошая новость» и другие.

3. Содействие занятости, трудоустройству молодежи и поддержка молодежного предпринимательства
В 2020 году на территории Костромской области организована работа 60 молодежных и 16 студенческих трудовых отрядов общей численностью более 1000  человек.

Основными направлениями работы молодежных и студенческих трудовых отрядов стали: строительные и ремонтные работы, работы педагогических, археологических и сервисных отрядов; благоустройство, уборка и озеленение территорий, работа на пришкольных участках, оказание адресной помощи пожилым людям, облагораживание памятных мест и мемориалов.

Студенческие трудовые отряды в 2020 году работают на таких объектах как: ОАО Тепличный комбинат «Высоковский», НАО «Свеза Кострома» и др.  
В 2020 году комитетом по делам молодежи Костромской области для участников студенческого трудового движения Костромской области были проведены следующие мероприятия. 

День Российских Студенческих Отрядов, 17 февраля 2020 года. В рамках мероприятия для командиров, комиссаров и бойцов студенческих трудовых отрядов прошел исторический квест на знание истории Российских студенческих отрядов, торжественно программа и мастер-классы.

23 июня 2020 года прошла видеоконференция для организаторво  студенческого трудового движения в Костромской области и активистов трудовых отрядов.

В IV квартале 2020 года организовано проведение регионального конкурса на Лучший студенческий трудовой отряд Костромской области. Завершением конкурса станет проведение Регионального Слёта студенческих и молодёжных трудовых отрядов, который запланирован на ноябрь 2020 года.
В сфере молодёжной политики Костромской области ежегодно проводится   областной конкурс на «Лучший студенческий трудовой отряд». Призовой фонд конкурса в 2020 году составляет 100 000 рублей.
В рамках запланированных мероприятий на 2020 год все студенческие трудовые отряды и их руководители будут отмечены благодарственными письмами за работу в летнем трудовом семестре. Победители областного конкурса в номинациях «Лучший командир», «Лучший комиссар», «Лучший боец» будут отмечены кубками, дипломами, денежными призами. 

В части поддержки молодежного предпринимательства в регионе с 2019 года реализуется федеральный проект «Популяризация предпринимательства», являющийся частью национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в рамках государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», разработанной на период с 2019 по 2024 год. Проект представляет собой комплекс информационных, образовательных и консультационных мероприятий, направленных на обучение участников базовым предпринимательским знаниям и навыкам и популяризацию предпринимательской деятельности.

Региональным паспортом проекта определены следующие этапы мероприятий для молодежи в возрасте до 30 лет (включительно):

1. Проведение мероприятий, направленных  на выявление у участников Проекта предрасположенностей к профессиональным навыкам и компетенциям.

В рамках данного этапа реализованы следующие мероприятия.

1). С 01.08.2020 организовано онлайн-тестирование потенциальных участников мероприятий Проекта, направленного на выявление предрасположенности к предпринимательской деятельности, желающих стать участниками Проекта. На данный момент зарегистрировались и прошли тестирование более 2 тыс. молодых людей.

2). С 15.08.2020 по 15.11.2020 организовано проведение конкурса бизнес-идей.

Конкурс проводится с целью выявления и поощрения активных и одаренных молодых начинающих предпринимателей.

Участниками конкурса являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет включительно, заинтересованные в открытии бизнеса, прошедшие тестирование.

Всего к участию в конкурсе принято 23 заявки (проекта). По итогам оценки проектов планируется награждение победителей по основным номинациям конкурса: 

– «Лучший школьный бизнес-проект» – для учащихся школ в возрасте от 14 до 17 лет;

«Лучший студенческий бизнес-проект» – для учащихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в возрасте от 17 до 30 лет; 

«Открытие года» – для предпринимателей в возрасте до 30 лет, зарегистрированных в 2020 году.

3. Реализация программ и проектов, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность молодежи в возрасте от 14 до 17 лет.

В рамках данного этапа организованы мероприятия, направленные на знакомство молодых людей с основами предпринимательской деятельности, получение навыков генерации бизнес-идеи и приобщение к идее предпринимательства как к жизненной позиции. 

Все мероприятия организованы посредством информационно-телекоммуникационных технологий (в режиме онлайн).

Мероприятия включают в себя следующие блоки:

1. Проведение открытых уроков с участием действующих предпринимателей.

Уроки проводились с 15.09.2020 по 31.10.2020 в общеобразовательных учреждениях Костромской области в режиме онлайн с целью формирования у учащихся старших классов интереса к предпринимательской деятельности и вовлечения в мероприятия Проекта. Общее количество участников открытых уроков составило более 400 человек.

2. Проведение обучающего курса основам предпринимательской деятельности – реализуется с 15.10.2020 до 15.11.2020.

Обучающий курс «Эффективный интернет-маркетинг для малого бизнеса» разработан и адаптирован специально для школьников Институтом дополнительного профессионального образования КГУ и утвержден Минэкономразвития России. 

В обучении приняли участие более 240 старшеклассников со всех районов области.

Учебно-методические материалы курса включают: вебинары, видеолекции, презентации по основам открытия бизнеса, выбору ниши, основам бизнес-планирования и основам продаж, а также практикумы по проектированию и разработке веб-сайтов, рекламе и продвижению в социальных сетях. Материалы доступны для ребят в Системе дистанционного обучения КГУ.

По результатам обучения каждому участнику будет выдан именной сертификат.

3. Проведение деловой игры – планируется до 30.11.2020.

Количество участников деловой игры – не менее 50 человек (10 проектных групп по 5-7 человек).

Программа деловой игры содержит блоки по формированию бизнес-команд, выработке бизнес-идеи, реализации продукта и проверки эффективности бизнес-модели. Продолжительность деловой игры – 4 академических часа.

По итогам проведения деловой игры участникам будут вручены сертификаты, победители будут награждены дипломами и призами.

4. Проведение конкурса по предпринимательству – планируется до 30.11.2020.

Конкурс проводится в два этапа:

- получение, обработка, предварительное рассмотрение бизнес-проектов на предмет соответствия требованиям заполнения заявок для участия в конкурсе;

- очная защита перед жюри.

В конкурсе принимает участие 10 проектных групп по 5-7 человек, которые формируют и презентуют свой бизнес-проект.

Конкурсом предусмотрено 3 призовых места в каждой номинации.

По итогам проведения конкурса каждому участнику выдается сертификат, а победителям – дипломы и призы.

5. Обеспечение участия победителей и призеров региональных программ и проектов во всероссийских и международных мероприятиях.

В рамках мероприятия до 30.11.2020 планируется участие 10 человек в возрасте 14-17 лет в образовательных форумах всероссийского уровня, посвященных тематике предпринимательства.

6. Проведение тематической информационно-образовательной смены по предпринимательству. 

В рамках мероприятия в период осенних каникул 02.11.2020 – 08.11.2020 проведен бизнес-лагерь «Пора предпринимать!» для школьников в возрасте 14-17 лет.

Работа бизнес-лагеря была обеспечена в дистанционном режиме для участников в количестве 20 человек продолжительностью 7 дней. 

Учебная программа бизнес-лагеря включала изучение основ финансов, продаж, маркетинга, формирования команды и организации управленческих процессов в компании, а также интерактивные тренинги и авторские консультации от действующих предпринимателей. 

Образовательный блок смены дополнили деловые игры, управленческие поединки, а также онлайн экскурсии на предприятия малого бизнеса г. Костромы.

5. Проведение региональных этапов всероссийских и международных мероприятий (конкурсов, премий и т.д.).

В рамках мероприятия на территории Костромской области с 01.07.2020 по 30.08.2020 проведен отборочный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России» в 2020 году.

Конкурс организован в соответствии с Положением о проведении Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России» в 2020 году, утвержденным Федеральным агентством по делам молодежи.

Участники Конкурса – граждане  в возрасте от 14 до 30 лет (включительно), постоянно проживающие и осуществляющие предпринимательскую деятельность на территории Костромской области, и подавшие заявку на конкурс в Автоматизированной информационной системе «Молодежь России».

По итогам регионального этапа конкурса определены победители в 4 номинациях. На федеральный этап конкурса подано 5 заявок участников - победителей регионального этапа. Финал федерального этапа конкурса состоится в г. Уфе в ноябре 2020 г.

7. Участие в межрегиональных, общероссийских и международных мероприятиях, направленных на поддержку и развитие предпринимательства, участников федерального проекта «Популяризация предпринимательства»

В рамках этапа 30.11.2020 планируется участие не менее 5 победителей региональных мероприятий Проекта в общероссийских мероприятиях по тематике предпринимательства.
4. Поддержка талантливой молодежи и молодых ученых
24 января 2020 года состоялась церемония награждения лауреатов областных премий по поддержке талантливой молодежи. Среди молодых, талантливых, активных и перспективных костромичей и жителей области -  лауреаты сразу нескольких высоких премий. А именно, областная премия по поддержке талантливой молодежи в сфере социально значимой и общественной деятельности имени Анатолия Николаевича Лутошкина; областная премия по поддержке талантливой молодежи в сфере художественного творчества имени Ирины Аркадьевны Аркадьевой; областная премия по поддержке талантливой молодежи в сфере научно-технического творчества и учебно-исследовательской деятельности имени Федора Васильевича Чижова; областная премия по поддержке талантливой молодежи в сфере любительского спорта имени Олимпийского чемпиона Александра Вячеславовича Голубева. Общее количество награжденных 20 человек. 

В 2020 года талантливая молодежь Костромской области активно принимала участие во Всероссийской форумной кампании: Форум молодых деятелей в сфере культуры и искусств «Таврида», 5 представителей Костромской области стали участниками творческих смен в 2020 году; Фестиваль-фестивалей «Таврида-АРТ» - 11 представителей, всероссийский молодёжный образовательный форум «Территория смыслов» включал в себя 7 смен по различным направлениям, которые посетили 34 представителя Костромской области; Всероссийский молодежный форум «Восток» - 2 представителя, Международный моложёный форум «Евразия Global» - 1 представитель; международный молодёжный форум «ТИМ Бирюса» - 6 представителей; межрегиональный образовательный форум северо-западного федерального округа «Ладога» - 1 представитель, всероссийский молодежный форум «Выше крыши» - 3 представителя, Северо-Кавказский молодежный форум «Машук» - 2 представителя, молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга» - 3 представителя.

В августе 2020 года в заочной форме прошел регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей молодёжных и детских общественных объединений «Лидер XXI века». Цель конкурса - выявление, поощрение и сопровождение талантливых лидеров и руководителей некоммерческих организаций, молодежных и детских общественных объединений, содействие в повышении авторитета общественной деятельности в детской и молодежной среде.

В номинации «Лидер детского/молодежного общественного объединений 14-17 лет» первое место занял Торопов Даниил Дмитриевич - председатель штаба Детской общественной организации «Поколение» Костромского муниципального района, второе место заняла Власичева Дарья Алексеевна - председатель детского общественного движения школьников г. Костромы #Детигорода44, третье место занял Держицкий Андрей Викторович - лидер неформального волонтерского объединения «Прометей» центра молодежных инициатив «Форвард» г.п.п. Чистые боры, Буйского района.

В рамках проекта дискуссионных студенческих клубов «Диалог на равных» за период с 1 января по 1 ноября 2020 года прошли встречи с участием известных актеров,  деятелей культуры, руководителей некоммерческих организаций, бизнесменов Костромской области и г. Москвы со студентами региона. На территории Костромской области состоялось 13 диалогов, в которых приняли участие свыше 2500 человек. Спикерами выступили Вяземский Юрий Павлович - писатель, философ, профессор МГИМО, создатель культовой телевизионной олимпиады «Умники и умницы»; Ситников Константин Сергеевич - вице-президент благотворительного фонда «Будущее сейчас», руководитель социального проекта «Хочу домой»; Кирпичев Александр Андреевич - заслуженный артист Костромской области, актер Костромского драматического театра им. А.Н. Островского; Петровская Наталья Вадимовна - основатель и руководитель института spa и красоты TUTTO BENE, предприниматель, бизнес-блогер; Задорожный Игорь Сергеевич - Герой России, председатель правления Исторического центра «Ратники Отечества» и др.
С 22 по 28 июня 2020 года в Костромской области прошла «Неделя молодежных инициатив» в онлайн-формате.
В рамках «Недели молодежных инициатив» прошли тематические дни, посвященные Дню памяти и скорби, студенческим трудовым отрядам и работающей молодежи, дню добра и семьи.
Прошли встречи в рамках проекта дискуссионных студенческих клубов «Диалог на равных», состоялись региональные видеоконференции посвященные развитию студенческого трудового движения и эффективным методам работы с молодыми семьями, онлайн урок по основам социального проектирования с экспертом из Москвы, состоялся Арт-фестиваль  «Ипатьевская слобода».
В социальных сетях были организованы фото-флешмобы, онлайн конкурс «Лучшее поздравление с днём молодёжи» и фото-конкурс «Семьи счастливые моменты».

В период с 28 марта по 31 октября 2020 года было организовано участи школьников 8 - 11 классов во Всероссийском конкурсе «Большая перемена». От Костромской области в финал конкурса вышли 3 старшеклассников: Софья Коновалова, учащаяся 10 класса Шунгенской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Г.И. Гузанова Костромского района, наталья Платонова, учащаяся 10 класса среднй общеобразовательной школы № 1 имени Ивана Нечаева поселка Чистые Боры Буйского района, Артем Бурнашов, учащийся 11 класа средней общеобразовательной школы № 13 имени Р.А. Наумова города Буя, которые стали победителями и обладателями денежных премий.

5. Формирование здорового образа жизни, организация отдыха молодежи
В 2020 году организация мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, организацию отдыха молодежи, была проведена в соответствии с ограничительными мероприятиями, направленными на недопущение завоза и распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19.

В целях формирования здорового образа жизни были проведены следующие основные мероприятия:

областные командные соревнования «Чистые игры» по уборке территорий, прошедшие 30 августа 2020 года. Участие в которых приняло 100 человек;

летний интеграционной палаточный лагерь труда и отдыха «Дельфинград», прошедший в период с 16 по 23 июля 2020 года. Участие в лагере приняли 40 человек;

профильная смена #ЯтожеДоброволец, прошедшая в период с 1 по 14 июля 2020 года. Участие в смене приняли 100 молодых людей;

межведомственные семинары по пропаганде здорового образа жизни. В рамках работы межведомственной бригады. В 2020 году было проведено 29 мероприятий в рамках работы межведомственной бригады. Участие в мероприятиях приняли 1080 несовершеннолетних, в том числе состоящих на различных видах учета;
участие во Всероссийской молодежном форуме «Выше Крыши», прошедшем в период с 11 по 14 сентября 2020 года. Участие в форуме приняли 3 представителей Костромской области. В рамках форума были организованы площадки по формированию здорового образа жизни.

областной турнир по лазерному пэйнтболу, прошедший в период с 24 по 29 августа 2020 года в рамках Международных армейских игр «АРМИ - 2020». Участие в турнире приняли 10 команд (80 человек);

военнизированная юнармейская эстафета, прошедшая в период с 24 по 29 августа 2020 года в рамках Международных армейских игр «АРМИ - 2020». Участие в эстафете приняли 80 человек.

 В целях организации и надлежащего исполнения всех установленных санитарно-эпидемиологических требований комитетом по делам молодежи Костромской области проведены следующие мероприятия.
В текущем году на отдых в лагеря, расположенные за пределами Костромской области (Черноморское побережье Краснодарского края) направлены 39 подростков: 30 человек - ВДЦ «Смена», 9 - ВДЦ «Орленок».
 В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края, постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 года № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)», действующем до 1 января 2021 года, в настоящее время, до особого распоряжения, Всероссийские детские центры «Орленок» и «Смена» осуществляют прием и размещение детей, проживающих на территории Краснодарского края и в Арктической зоне Росссийской Федерации.
22 подростка Костромской области приняли участие в 2 поисковых экспедициях на территории Калужской области.
 В период с января по сентябрь 2020 года к организованным формам отдыха и занятости в рамках региональной программы привлечено 454 подростка:
- 39 подростков отдохнули во Всероссийских детских центрах «Орленок»
и «Смена»;
- для 100 подростков проведена профильная смена  «#Ятожедоброволец»;
-  участие в юнармейской военизированной эстафете «Безопасная среда» и полевом лагере Центрального федерального округа «Юный спасатель» приняли 80 подростков;
- 22 подростка Костромской области приняли участие в 2 поисковых экспедициях на территории Калужской области;
- организована экскурсия на базу УЦ «Песочное» для 30 представителей юнармейских отрядов;
- в онлайн режиме проведены мероприятия с участием 183 подростков.
В октябре - ноябре 2020 года ОГБУ «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Патриот» планируется подготовить и провести два мероприятия в онлайн формате (416 участников). 
Таким образом, количество детей и подростков, охваченных различными формами отдыха и занятости в 2020 году составит 870 человек.
Органами, осуществляющими управление в сфере молодежной политики, учреждениями по работе с молодежью муниципальных образований Костромской области проведены следующие мероприятия:
 - 3 многодневных похода с участием 65 человек (муниципальный район город Нея и Нейский район, Кологривский, Октябрьский муниципальные районы);
- в 7 муниципальных образованиях региона (г. Галич, Антроповский, Вохомский, Кадыйский, Межевской, Нейский, Октябрьский районы) проведены однодневные походы с участием 387 подростков;
- в 26 муниципальных образованиях региона организована работа молодежных трудовых отрядов с привлечением  3944 подростков;
-  к малозатратным формам отдыха привлечено 20680 подростков.
Органами, осуществляющими управление в сфере молодежной политики, молодежными учреждениями муниципальных образований Костромской области к организованным формам отдыха и занятости привлечено 25107 подростков.
Таким образом, мероприятиями сферы молодежной политики региона было охвачено более 25 000 подростков (25 561 человек).
При планировании мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Костромской области на 2021 год комитетом по делам молодежи, подведомственными областными учреждениями будут разработаны программы профильных лагерей и смен, учитывающие формы их реализации в условиях возможных ограничений в связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой, в том числе в режиме онлайн.
6. Профилактика антиобщественных действий среди молодежи

В 2020 году комитетом по делам молодежи Костромской области проводится работа по профилактике антиобщественных действий среди молодежи по нескольким направлениям:

работа межведомственной бригады. В состав межведомственной бригады входят представители заинтересованных исполнительных органов государственной власти Костромской области, молодежных общественных организаций, педагоги-психологи, сотрудники правоохранительных органов и др.

В 2020 году было проведено 29 мероприятий в рамках работы межведомственной бригады. Участие в мероприятиях приняли 1080 несовершеннолетних, в том числе состоящих на различных видах учета;

проведение мероприятий антинаркотической направленности. За 10 месяцев 2020 года комитетом по делам молодежи Костромской области совместно с администрациями муниципальных образований Костромской области проведено более 1000 мероприятий антинаркотической направленности (конкурсы, тематические встречи, семинарские и лекционные занятия, мастер-классы и др.), участие в которых приняли более 15 тыс. молодых людей;

проведение мероприятий, направленных на профилактику экстремистских и террористических проявлений среди молодежи. В рамках проведения Дня солидарности в борьбе с терроризмом было проведено 141 мероприятие. Участие в которых приняли 3 тыс. молодых людей.

проведение мероприятий по профилактике асоциального и зависимого поведения среди молодежи. В 2020 году комитетом по делам молодежи Костромской области проведено 41 мероприятие, участие в которых приняли более 900 молодых людей;

организация работы добровольцев в сфере информационной безопасности. Добровольцами сферы информационной безопасности было выявлено 3449 сайтов, содержащих противоправную информацию (696 сайтов по теме экстремизма и терроризма, 2172 сайта по теме изготовления, распространения наркотических веществ, 526 сайтов по теме насилия и скулшутинга, 45 сайтов по теме призыва к суициду, 50 сайтов по теме АУЕ), из них 59 сайтов заблокировано. Низкий уровень заблокированных сайтов обусловлен динамичным (меняющимся) адресом интернет ресурса и субъективной оценкой размещенной информации.

В ноябре 2020 года комитетом по делам молодежи Костромской области запланировано проведение молодежного форума центрального федерального округа «Межнациональный мир».

7. Информационное обеспечение 

осуществления молодежной политики

За 10 месяцев 2020 года на сайте «Молодежь Костромской области» kdm44.ru было размещено:

 - рубрика «Региональные новости» - 638;

 - рубрика «Статьи» - 241;

 - рубрика « Муниципальные новости» - 1012;

 - рубрика «Федеральные новости» -1479 информационных материалов.

Сайт посетили – 53819 пользователей, осуществлено визитов на сайт -73071, просмотров – 169488.

За отчетный период на сайте обновлена информация во вкладках и баннерах «Нормативные документы», «Противодействие коррупции», «Ведомственный контроль», «Конкурс. Кадровый резерв», «Антимонопольный комплаенс», «Доклады руководителя», «Коллеги» (органы по делам молодежи и молодежные учреждения региона), методические пособия, «Деятельность», «Конкурсы» (федерального и регионального уровней), «Профилактика экстремизма в молодежной среде», «Повышение финансовой грамотности».

Созданы баннеры «Год театра в России 2019», «Россия страна возможностей»; рубрика «История успеха», рассказывающая об активной и творческой молодежи и специалистах, работающих в сфере молодежной политики Костромской области.

Информационное обеспечение молодежной политики осуществлялась также в социальных сетях:

https://vk.com/molodegnaja_politika_ko - 2855 участников;

https://www.facebook.com/molodezh44/ - 1086 подписчиков;

https://twitter.com/kdm44ru  -532 читателя; 

https://www.instagram.com/molodezh44/ - 731 подписчик.

В  каждом из социальных сообществ размещено 1379 новостей.

В целях взаимодействия со СМИ муниципального, регионального и федерального уровней: 

1. Размещено на сайте в рубрике «СМИ о молодежи» 770 информационных материала;

2. В СМИ регионального и муниципального уровня направлены пресс- и пост- релизы мероприятий, организованных комитетом по делам молодежи Костромской области, подведомственных учреждений, молодежных общественных организаций и объединений.

3. Опубликовано в газетах – 66, на сайтах – 445 материалов, в эфир ТВ вышло - 45 сюжетов.

4. На сайте Федерального агентства «Росмолодежь» ведется региональная страница, на которой было размещено 313 информационных материалов.

В течение года дополняется фотоматериалами рубрика «Фотогалерея» на сайте; фото- и видео- материалами в социальных сетях https://vk.com/molodegnaja_politika_ko и https://www.facebook.com/molodezh44/. Регулярно обновляется слайдер сайта по итогам основных мероприятий в сфере государственной молодежной политики региона.

8. Финансовое обеспечение молодежной политики

В соответствии с Законом Костромской области от 23 декабря 2019 года № 632-6-ЗКО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» с учетом изменений на финансовое обеспечение в сфере молодежной политики на 2020 год комитету по делам молодежи Костромской области предусмотрены денежные средства в размере 49 201,9 тыс. рублей, в том числе на:

патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Костромской области, - 6 842,5 тыс. рублей;

мероприятия в сфере молодежной политики - 22 716,5 тыс. рублей, в том числе капитальный ремонт помещений - 6 696,6 тыс. рублей;

субсидии молодежным и детским общественным объединениям на реализацию социально значимых проектов и программ в Костромской области в сфере государственной молодежной политики 760,7 тыс. рублей;

областную премию по поддержке талантливой молодежи - 150,0 тыс. рублей;

реализацию мероприятий регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» - 7 725,6 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 7 648,2 тыс. рублей, средства областного бюджета - 77,4 тыс. рублей;

реализацию мероприятий регионального проекта «Популяризация предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» - 2 362,6 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 2 338,9 тыс. Рублей, средства областного бюджета - 23,7 тыс. рублей;

реализацию мероприятий Федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2019 № 1036, - 8 644,0 тыс. рублей, в том числе средства - федерального бюджета - 8 211,8 тыс. рублей, средства областного бюджета - 432,2 тыс. рублей.

