Методические рекомендации по организации празднования Дня Государственного Флага Российской Федерации
в муниципальных образованиях Костромской области
День Государственного Флага Российской Федерации — один из официально установленных праздников России; установлен в 1994 году указом Президента Российской Федерации и отмечается 22 августа.

Мероприятия, проводимые в рамках празднования Дня Государственного Флага Российской Федерации, должны способствовать формированию у молодых людей активной гражданской позиции, усвоению ими ценностей гражданского общества и демократического государства, повышению уровня политической и правовой культуры молодежи, профилактике проявлений правового нигилизма. В мероприятиях по празднованию Дня Государственного Флага РФ рекомендуется отразить следующие вопросы: 
1. История появления Государственного Флага. 
2. Государственные символы РФ. 
Перечень рекомендуемых форм организации и проведения Дня Государственного Флага Российской Федерации в муниципальных образованиях Костромской области: 
- торжественная церемония поднятия Государственного Флага России; 
- молодежная патриотическая акция-пробег (легкоатлетический пробег, велосипедный пробег) «Под флагом России»; 
- оформление тематического стенда «Флаг России» в учреждениях сферы молодёжной политики, общественных организациях, центрах добровольчества; 
- организация интерактивных площадок, акций, посвящённых Дню Государственного Флага с привлечением к участию подростков и молодёжи; 

- проведение викторины, посвященной Дню Государственного Флага России «Наш флаг» для участников различных акций, интерактивных площадок и т.д.;  
- тематический квест для подростков и молодёжи; 
- торжественно-праздничные концерты «Моя Россия»;
 - молодежная спортивно-развлекательная эстафета, посвященная Дню Государственного Флага Российской Федерации; 
- гражданско-патриотическая акция «Гордо реет Триколор»; 
- опрос молодежи о государственных символах Российской Федерации;
 - спортивно-оздоровительные мероприятия, посвященные Дню Государственного Флага Российской Федерации; 
- конкурс патриотических рисунков, посвященных Дню Государственного Флага России; 
- проведение благотворительной акции с использованием символики РФ;

- запуск воздушных шаров (с использованием цветов Российского Флага);
В ходе подготовки мероприятий, посвященных Дню Государственного Флага Российской Федерации, рекомендуется использовать нормативно-правовые акты:
 - Конституцию Российской Федерации;
 - ФКЗ «О Государственном Флаге Российской Федерации».
Рекомендуемые форматы проведения мероприятия:

Официальные хештеги: #Деньфлага #Триколор

Праздничный концерт. Целевая аудитория-все граждане. Возможные участники концерта- детские и молодёжные коллективы, самодеятельные коллективы, хор ветеранов, профессиональные коллективы. Пример мероприятия: праздничный гала-концерт; интерактивные площадки.

Праздничное шествие: Целевая аудитория – все граждане. Пример мероприятия: торжественное шествие с триколором, велопробег, флешмоб «Живой флаг».

Творческий конкурс: Целевая аудитория: подростки и молодёжь. Пример мероприятия: муниципальный конкурс ко Дню государственного Флага России «Флаг Родины моей»
Благотворительная акция: Целевая аудитория – все граждане. Пример мероприятия: организация мобильных пунктов сдачи крови; организация помощи инвалидам и ветеранам ВОВ на дому; посещение пожилых людей в реабилитационных центрах и центрах для пожилых граждан и т.д. 

Акция по раздаче атрибутов с государственными символами: Целевая аудитория: все граждане. Пример мероприятия: раздача представителями общественных организаций и добровольцами  российских ленточек, флагов, значков, буклетов, фланеров.

Театрализованное представление: Целевая аудитория – все граждане. Пример мероприятия: уличный театр, представление, повествующее об истории создания Российского Флага.

 Флешмоб. Целевая аудитория – все граждане. Пример мероприятия: танцевальный флешмоб, уличный флешмоб, предложение гражданам одеться в цвета государственного флага (например, женщине надеть красное платье, мужчине – синий пиджак или красный галстук). 
