Как поменять пенсионный фонд 

[bookmark: _GoBack]Начиная с 1 января следующего года для перевода пенсионных накоплений из одного пенсионного фонда (негосударственного или Пенсионного фонда России) в другой фонд граждане смогут подавать заявление о смене страховщика по обязательному пенсионному страхованию через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Такой закон подписан президентом РФ.
Чтобы подать заявление о смене негосударственного пенсионного фонда (НПФ) или Пенсионного фонда России (ПФР), надо будет зарегистрироваться на портале. Есть и второй способ. Можно лично прийти в ПФР по месту жительства или доверить подачу заявления своему  представителю, на которого должна быть оформлена  нотариальная доверенность. Аналогичная процедура будет действовать и при подаче уведомления об отказе от смены страховщика. При подаче заявления о смене страховщика предусмотрено обязательное информирование гражданина о размере теряемого инвестиционного дохода, учтенного на его счете. В зависимости от того, когда планируется фактический перевод денег, можно подать заявление о переходе или заявление о досрочном переходе. В первом случае средства будут переведены на 5 год после подачи заявления без потери инвестиционного дохода. Во втором случае деньги будут переведены на следующий год после подачи заявления, но их размер будет зависеть от того, сколько лет длятся взаимоотношения гражданина с данным фондом. Обращаем внимание, что и досрочный переход не всегда происходит с потерей дохода.
Заявление о переходе будет направляться в НПФ, с которым застрахованным лицом заключен действующий договор обязательного пенсионного страхования, и в НПФ, с которым заключается новый договор, и в ПФР. Такая схема позволит текущему фонду донести до своего клиента информацию обо всех рисках досрочного перехода. Одна из основных проблем действующего порядка переходов в системе обязательного пенсионного страхования заключается в том, что человек общается только с новым фондом, который заинтересован в привлечении клиента и зачастую не раскрывает всей информации о рисках и возможных потерях инвестиционного дохода при расставании со старым фондом. 
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