[bookmark: _GoBack]10 декабря 2021 года комитет по делам молодежи Костромской области (156013, г. Кострома, ул. Калиновская, д. 38, тел (4942) 45 07 81)  сообщает о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Костромской области заместителя председателя комитета по делам молодежи Костромской области.
Второй этап конкурса состоится 28 декабря2021 года в 15:00 по адресу: г. Кострома, ул. Калиновская, д. 38, зал заседаний (4 этаж).
Оценка профессиональных и личностных  качеств  кандидатов состоится      28 декабря2021 года в комитете по делам молодежи Костромской области по адресу: г. Кострома, ул. Калиновская, д.38:
1) тестирование - в 11.00,  зал заседаний (4 этаж);
2) составления проекта документа - после прохождения  кандидатами тестирования, зал заседаний (4 этаж);
3) предварительное индивидуальное собеседование кандидатов с председателем комитета по делам молодежи Костромской области - после завершения  кандидатами составления проекта документа - кабинет председателя комитета по делам молодежи Костромской области.

По итогам 1-го этапа конкурса решением конкурсной комиссии       (протокол от «10» декабря2021 года № 5) до участия во втором этапе конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Костромской области заместителя председателя  комитета по делам молодежи Костромской области допущены:
Кадочников Павел Александрович,
Рогачева Светлана Викторовна.
Кандидатам, допущенным к участию в конкурсе направлены соответствующие сообщения в письменной форме.

Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Костромской области главного специалиста-эксперта сектора патриотического воспитания и реализации молодежных программ комитета по делам молодежи Костромской области не состоялся в связи с отсутствием  кандидатов.
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