29 декабря 2018 года комитет по делам молодежи Костромской области  (156000, г. Кострома, ул. Чайковского, д.1, тел (4942)47-00-01) сообщает о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса на замещение должности государственной гражданской службы Костромской области консультанта сектора патриотического воспитания и реализации молодежных программ  комитета по делам молодежи Костромской области.
Второй этап конкурса состоится 15 января 2018 года в 15.00 по адресу:        г. Кострома, ул. Чайковского, д.4, каб.7 (1 этаж).
По итогам 1-го этапа конкурса решением конкурсной комиссии       (протокол от «_28_» _декабря__2018 года №_7_) до участия во втором этапе конкурса допущены:
Дадян Людмила Валерьевна;
Кадочников Павел Александрович;
Литова Анастасия  Игоревна;
Шаранова Ольга Владимировна;
Окулова Любовь Михайловна.
Кандидатам, допущенным к участию в конкурсе направлены соответствующие сообщения в письменной форме.

Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Костромской области главного специалиста-эксперта сектора общественных молодежных инициатив и молодежных объединений комитета по делам молодежи Костромской области не состоялся в связи с отсутствием необходимого числа кандидатов.
Документы могут быть возвращены кандидату по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса. До истечения этого срока документы хранятся в кадровой службе государственного органа Костромской области по адресу: г. Кострома, ул. Чайковского, д. 4, каб. 4.
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