Маркер для микрофинансовых организаций
Очередным нововведением Банка России стал проект по маркировке МФО в интернетедля борьбы с нелегальными кредиторами. 
Специальный «маркер» – зеленый кружок с галочкой и надписью «Реестр ЦБ РФ» – появился в результатах поиска «Яндекс» рядом с названием сайта компании. Этот маркер информирует потребителя о том, что на указанном сайте предлагаются финансовые услуги компании, которая имеет статус микрофинансовой организации. Это значит, что сведения о данной компании внесены в государственный реестр МФО, надзор за компанией осуществляется напрямую Банком России или через одну из трех саморегулируемых организаций, членом которой она является. 
«Новый инструмент предоставляет потребителю возможность выбирать в онлайн-пространстве компании, которые работают законно и обладают соответствующим статусом. В свою очередь нелегальные компании, в том числе двойники, действующие в интернете, будут лишены возможности вводить в заблуждение потребителя, выдавая себя за микрофинансовые организации», – поясняет заместитель управляющего Отделением Кострома ГУ Банка России по ЦФО Ирина Владимировна Карлаш. 
[bookmark: _GoBack]Справочно: На сегодняшний день в Костромской области зарегистрирован 31микрокредитная компании (в данную статистику не включены филиалы и представительства инорегиональных МФО, какие у нас также имеются). Данные организации могут выдавать займы в размере до 500 тыс. рублей и привлекать денежные средства только от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и частных лиц, которые являются их учредителями, участниками или акционерами. Объем микрозаймов, выданных костромскими МКК физическим лицам в I квартале 2017 года, составил 120,5 млн рублей.
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