Методические рекомендации 

по работе с цифровыми фотографиями для сайта 

«Молодежь Костромской области» kdm44.ru
Что нужно снимать?
 - молодость, красота, здоровье, образование, спорт, патриотизм, Россия, уверенность, любопытство, активность, неравнодушие, сильные эмоции, переживания, усилия, напряжение, лидеры, качество, технологии.
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Что не нужно снимать?
- фанатизм, лень, вредные привычки, безучастность, скука, недостатки, некрасивые позы и ракурсы, подчеркивание недостатков, пошлость, агрессия.
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(Пустые стулья, спины, хождение по залу)
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(Скучающие люди, невыразительные позы)
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(на первом плане – спина, люди удалены, не видно лиц, фото не несет информации о мероприятии)
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(бездействие, лень)
Какими должны быть фотографии?
- Фотографии должны быть простыми, понятными, естественными.
Почему это важно?
- Вместе с фото мы передаем нужную информацию.

- Эту картинку вместе с текстом мы можем разместить в соцсетях, и ее начинают все репостить. 

- Нашим источником могут пользоваться  журналисты СМИ различных уровней.
Как надо снимать
1. Освещение при работе фотографа 

Используйте  фронтальное освещение: сами встаньте спиной к источнику света (солнце, окно, лампа) так, чтобы свет падал прямо на лицо снимаемого/снимаемых, но на снимке не должно быть видно тени фотографа. Свет ярко озарит объект съемки, в результате чего он будет хорошо освещен.
Можно использовать боковое освещение при съемке портрета. Человек должен встать так, чтобы свет падал только на одно плечо, голову необходимо повернуть на 3/4 к свету. Подобное освещение поможет сгладить разницу между тенями и бликами, а также поможет придать большую глубину портрету.
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Фронтальное освещение

Такой свет практически не дает теней, поэтому кадр может получиться более плоским.
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Боковое освещение

Лучи света как бы пересекают кадр по горизонтали, порождая тени и придавая снимку объем и глубину.


Если источник света располагается позади объекта (фотограф стоит напротив окна или другого источника света) – такое освещение называется контражур (ко́нтровый свет). Контровый свет используется художниками и профессиональными фотографами при портретной съемке или в тех условиях, когда необходимо передать чёткий контур объекта, а не его форму. 
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Если съёмка не является силуэтной или портретной, контрового света необходимо избегать для того, чтобы качество фотографий было наиболее высоким, а все запечатлённые объекты были в достаточной мере рельефны. 
Помните, фотография для сайта – не художественное произведение. Нельзя допускать освещенность только одной части фотографии или наличие бликов. Поэтому одной из основных рекомендаций к фотографам для сайта является именно воздержание от съёмки объекта, стоящего перед светящим на него солнцем. Если этого избежать нельзя, постарайтесь встать так, чтобы фотографируемый объект закрыл собой источник света. Постарайтесь сделать фото с разных ракурсов.
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2.  Кадрирование 

- Фото снимается строго горизонтально, с небольшим запасом от головы.

-  Постарайтесь произвести фотосъемку с разных ракурсов.

3.  Постановка кадра
Жанровая фотография – это действие и состояние людей. Темой таких фото зачастую являются сцены, выхваченные из жизни.
Жанровая фотография бывает:
- репортаж – съемка событий, которая не предполагает постановку и режиссуру. Репортажный жанровый снимок – это перенесение событий на снимок.
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- постановочная – подразумевает режиссуру кадра и введение героя в какие-либо придуманные обстоятельства. 
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На фотографии мало изобразить какой-либо предмет (экран со слайдом, технику и т.д.), одинокого ведущего. На снимке должны обязательно присутствовать молодые люди, ради которых и проводится мероприятие. Это должна быть не абстрактная фотография группы лиц. Желательно, чтобы фоном служило оформление, чтобы была понятна тема мероприятия.
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Осторожно делайте снимки сверху, чтобы не получались одни затылки. Старайтесь не снимать людей сзади, если это только не постановочный кадр.
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При фотографировании попросите молодых людей снять верхнюю одежду, если съемка идет в помещении (фотография тоже несет воспитательное воздействие и учит правилам хорошего тона).

Приводим примеры удачных постановочных и репортажных фотографий:
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При написании методических рекомендаций использованы фотографии из открытых источников и рекомендации Федерального агентства по молодежной политике.
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