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26 января стартовалавесенняя сессия онлайн-уроков финансовой грамотности. Занятия продлятся до 19 апреля. Эти уроки предоставляют равный доступ к знаниям школьникам как из городских округов и региональных центров, так и сельской местности. Состав тем занятий соответствует учебно-методическим комплектам по изучению основ финансовой грамотности, разработанных при поддержке Банка России и Министерства финансов РФ. Онлайн-уроки финансовой грамотности проходят через интернет в режиме реального времени.Их ведут лекторы – практики и профессионалы финансового рынка, специалисты Банка России. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте www.dni-fg.ru, выбрать интересующую тему, дату и время мероприятия.
В 2018 году в онлайн-уроках приняли участие более 14 тысяч российских школ. В Костромской области 7 627 учеников из 111 школ просмотрели471 онлайн-урок. Лидерами финансового онлайн-просвещения по количеству просмотров школами онлайн-уроков стали город Кострома, Парфеньевский, Буйский и Нейский районы. По охвату школ, принявших участие в онлайн-уроках, высокие результаты продемонстрировали областной центр, Костромской, Мантуровский и Шарьинский районы. Наиболее популярными темами стали «С деньгами на «Ты», или зачем быть финансово грамотным?», «Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами», «Личный финансовый план». В весенней сессии слушателей ждут новые интересные темы – «Как защититься от кибермошенников: семь правил безопасности в виртуальной среде», «Что нужно знать про инфляцию?», «Как начать свой бизнес. Мечтай. Планируй. Действуй».
«Банк России приглашает все учебные заведения Костромской области присоединиться к данному проекту. Так в ряде регионов ЦФО сто процентов школ используют данный вид обучения. Онлайн-уроки могут помочь костромским школьникам быстро и эффективно узнать что-то новое из мира финансов и научиться грамотно управлять своими деньгами в дальнейшем. Вперед – к новым знаниям!» - призывает управляющий Костромским отделением Банка России Алексей Рыбаченок.





